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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

A legmagasabb dynasztikus érdek.
Nem okulnak a nemietek a históriá­

ból. Pedig a múltakban nagyon sok a ta­
nulság. többnyire ugyanazok a tényezők 
forogván fenn bizonyos események előidé­
zésében a múltban, melyek ma is érvé­
nyesítik befolyásukat.

A história eszünkbe juttatná pl. azt, 
liogy van Európában két állam, melyet a 
politika és az érdekek semmiféle alakulása 
nem birt egymással oly ellentétbe állítani, 
hogy egymás ellen háborút viseljenek. 
Ausztria és Oroszország mindig megtudták 
névmást érteni a legnehezebb körülmények 
közölt is, s kivált II. József és Katalin czárnő 
óta oly viszony szövődött közöttök, hogy 
okkal-móddal mindig megsegítették egy­
mást s mig Nyugateurópa szövetkezése 
sem bírta rá venni Ausztriát 1854-ben, 
hogy 1 iroszország ellen a fegyveres neutrá­
lisnál valami erősebbre szánja magát. 
Sőt az entente cordial minden tettetett 
duzzogások ellenére odáig ment, hogy Ausz­
tria később maga tett csendes companistai 
szolgálatokat .drága barátjának és szövet­
ségesének11. — a hogy az orosz czárt a 
kassai toaszt nevezte, — midőn ez Ausz­
triának legmegbízhatóbb szövetségesét, a 
törököt indult megsemmisíteni.

Annyira ment a bécsi udvar szeretet- 
reméltósága a szentpétervári iránt, hogy 
nem habozott maga segíteni birodalma
természetes barátainak és valódi , mert 
ugyanazon élet-érdekek által inspirált szö­
vetségeseinek tönkretételében. Mert azt 
senki kétségbe nem vonhatja, hogy az
orosz által életföltételeiben fenyegetett Tö­
rökország mindig kész szövetségese lett 
volna Ausztriának, ha majd a pétervári
kabinet elveti az álarezot s titkos aspirá- 
czióit rejtegetni nem látja szükségesnek
tovább.

Mondják, hogy ez az idő már nem 
messze s a császár és király galicziai útja 
is annak a jele. A szláv ajkú lakosság közt 
tapasztalható orosz üzelmek, melyek gyak­
ran kézzel fogható alakot öltenek, s az az 
1864-iki titkos orosz államokmány, melyet 
nem rég lapunk is ismertetett, mind na­
gyobb világosságba helyezik Oroszország 
ezéljait azzal az álladalommal, melyet ma 
osztrák-magyar monarchiának neveznek. 
Hogy szétrobbantassék és fölbontassék al­
katelemeire, az oly természetesnek van föl­
tételezve, hogy még indokolását se látja 
szükségesnek a czárhoz föl terjesztett okirat. 
A kérdés csak az, minő mártással legye­
nek föltálalva az egyes szeletek.

Az osztrák kabinetpolitika nem bírja 
elképzelni, hogy drága barátja és szö­
vetségese ily gonosz indulatokat táplálhas­
son iránta; önmagát múlja felül engedé­
kenységben és előzékenységben, csakhogy 
bebizonyítsa, menynyire nem hisz a világ 
rágalmaiban. Sőt meg meri koezkáztatni 
még a galicziai utat is. Nem fél semmi 
bajtól.

De az esetre, ha mégis megtörténnék, 
a mi lehetetlen, — mert hiszen nem egy 
lehetetlenség megtörtént már a nap alatt, 
— s homlokot kellene ütnünk az orosz-

izJütHnimíJi.
Capri.

(Úti emlékeimből )

I.
a ki valaha Caplin járt, sohasem felejti el 

— V e i m árt. Gyönyörű park ez, ölében egy 
rtöndes, kis várossal, melynek híre akkorára nőtt, 
hogy n^m tért meg a fejedelmi apró székhely 
iziik falai kört. hanem betöltötte az egész müveit 
világot. Mikor az utas e városkába kerül, önkény- 
telentil mt-gzavarodik : hogy annyi nagyság mi­
kép működhetett ilyen kicsi zugban ? mikép 
élhettek itt egy időben Göthe, Herder, Wie- 
hnd, Schiller, kiknek emlékeivel Weimar ma 
is teli ? S mentői tovább tartja gondolkozó­
ban a kérdés , annál nagyobb elismeréssel 
adózik Károly Ágost fejedelémnek, a ki eszével 
és szivével csepp országába összehozta és megma- 
1 ásította őket. a nagy idők fényes emlékei kegye- 
ietes érréssel borulnak a szívre, s a vándor oly 
► des-öröineat elmereng a félreeső, nyugalmas kis 
fészekben, hol semmi nem bántja, nem zavarja, ha 
•• ak a maga csekélysége nem.

Igazán kedves, szép napokat töltöttem WTei- 
uiárlan magam is. Elzarándokoltam minden reli ■ 
qmálioz. Eljártam a Gőthe kertjébe, hol a nagy 
ember maradványai teljesen ziillőben, mert örö­
kebe pogányok jöttek.

De minden emlékek között a leghatalmasab- 
tan nyomódtak lelkembe Odysseus emlékei. 
Minél tovább időzgettem a weimari rnuzeum Pr e 1- 
I e r termében, annál nehezebben esett elhagyni m ; 
leltemet annál gyakrabban elvonta minden egyéb 
álmodozástól s annál tovább ringatta izgalomban 
1 »djsseiisnak, a cselesnek, a ravasznak, a „bolygó 
sorog“-nek kalandos utján való követése. Preller 
ez utat lti impozáns képben, melyek mindenha a 
modern tempera-festés legnevezetesebb müvei ma­
iadnak, örökitette meg Homer regéi szerint. A 
felig-múlt hagyományok elszintelenültek az ó-kor 
mesevilágának bűvös igézete mellett, — s Károly 
Ago&t hősi emberei fölött győztek a hősi árnyé -

szál: hát itt van egy másik drága szövet­
séges és jó barát: a. német. Ma jd nem 
hagy ez bennünket; majd meg véd ez a 
másik jó barát és drága szövetséges ellen!

Hát erre nézve sem ártana utána te­
kinteni azoknak az ante aktáknak, mely- 
lyekkel a történelem szolgál. Valamint 
hogy azt mutatják a história lapjai, hogy 
az orosz czárokéval az osztrák császárok 
politikája mindig karöltve igyekezett járni 
s óvakodott vele ellentétbe helyezkedni, 
bár sokszor ezt parancsolták volna érde­
kei : Poroszországgal, mely a német biro­
dalmat megalkotá, soha nem volt őszinte 
jó barát. II. Frigyes és Mária Terézia 
óta mindig ellenlábasak voltak, minden 
lmzásuk a diplomaczia koczkás tábláján 
egymás sakkban tartására irányult, egész 
1866-ig, a mikor az osztrákokra nézve be­
következett a — matt.

Ettől kezdve a hagyományos ellenség 
lett a legjobb barát, főleg mióta a provi- 
dencziális férfin, Andrássy Gyulának ada­
tott intézkedni országok rokonszenvei és 
ellenszenvei fölött, ki egyik karját a hur­
koséba, másikat a muszkáéba fűzve sétált 
az örvény körül, melyről saját kimondása 
szerint jól tudta, hogy a drága szövetsé­
gesek bármelyike örömest bele taszítaná. 
Ilyenkor pedig, mondá sajátságos bölese- 
séggel, legjobb karonfogva járni azzal, a 
kiről okunk van azt hinni, hogy gonosz 
szándékai vannak velünk.

Most egy uj sakkpartiénak állunk a 
kezdetén. Vagy már benne is vagyunk. A 
világtörténetről el akarják hitetni, hogy 
eddigi folyásával ellenkező irányt vett. A 
hagyományos ellenség : a porosz, minden 
reményeink horgonya; a hagyományos jó 
barát: az orosz, a veszedelmes ellenség, 
kitől minden rossz kitelik. A pánszláv 
áramlat elementáris terjedését a czarizmus 
nem képes már féken tartani. Mióta (bölcs 
közreműködésünk mellett) a Duna meg­
szűnt gátja lenni, s a Balkán körül a szláv 
szolidaritás egymáshoz és Oroszországhoz 
kapcsolja a délszláv népeket — mind kö­
zelebb látszik az alkalom valamennyi szláv 
nép szövetkezésére, mely érzelmi és társa­
dalmi utón úgy is elő van már készítve 
jól. Csak forma szerinti proklamáeziója 
hiányzik.

Ha ez megtörtént s a felszabadult ten­
ger elnyelni fenyeget : akkor fog előállani 
jó barátunkká tett régi ellenségünk, a 
porosz, hogy védfal gyanánt szegezze 
mellét a rohanó özönvíznek ellene, a mi 
megvédésünkre.

Ezt tartja a bécsi fölfogás, mert hát 
Németországnak szövetségesre van szük­
sége Francziaország ellen. Más szövetsé­
gest pedig nem talál, mint Ausztriát. Ezt 
tehát megsegíteni saját érdeke parancsolja, 
kivált az ellen az orosz ellen, ki egy nó- 
met-franczia háború esetére, ha kardot 
ránt. bizonyára a franczia mellett rántja ki.

Vájjon csakugyan helyes-e a kombi- 
náczió ? Nézzünk kissé a szeme közé.

Nem tehető föl, hogy a hatalmak bár­
melyike ne tudná, hogy Ausztria, történe­
tének egész folyama alatt, mint ellenség-

kok : Odysseus és bujdosó társai. Preller képzelnie 
és lelkesedése Homer arányaiban teremtette meg e 
kalandozás szereplőit és tájait, merész, szakadó 
szíriekkel, minőkjSorrento vidékén és Capri szigetén 
ki-kirugnak rideg magánosságban, s a déli égalj 
buja és dns szinti növényzete fölött, mely lábai 
körül az illatot árasztja, annál meglepőbbek.

E heroikas képek nem a phantásia alkotásai; 
való-képek, töredékei e szép világnak, mely egy­
szersmind a legjobb világok legjobbika is, mint 
egy szellemes iróné mondja valahol. Igen, töredé­
kei e szép világnak, a nápolyi tenger-öböl környé­
kének, — Sorrentőnek, nmaliinak s magának a 
mondával koszorús Caprinak. Preller évekig bo­
lyongott itt, nem ugyan akaratlanul, mint Odys­
seus, de akaratból s művészi ihlettel választotta ki 
és szőtte be képeibe a legmegragadóbb pontokat. 
S e képek költői lég körükkel úgy vonzanak, úgy 
csábítanak arra a földre, arra a szigetre, mely part­
jai közt suttog, csattog, háborog. S ez a kép-ezy- 
klus mint egy álom olvad össze, s keresteti a 
megálmodott, meglevő ideált.

A lélek sokszor jár igy. A szív is. Álmo­
dik édes, ihlett magánosságban, mikor akár az 
egyedül-létnek, akár az éjnek nyugodalma borul 
fölébe, —- álmodik valami ideálról, mely a valóság­
ban meg van valahol; a mikor véletlenül reá talál, 
annál örömestebb veszi körül rajongásával, mert 
már édes, meghitt jó ismerőse, bűvös álmai fűződ­
nek hozzája, az ön-áltató képzelet a megcsodált 
ideált mindig mindig szebbnek festi, a boldog 
elragadtatás ragyogó színeitől, — de azért az az 
előre vetődött álom megmarad tisztán s üdén a lé­
lekben vagy a szívben, mint virág kelyhóben a 
harmat.

Vágyódtam Olaszországba. S alig fogant a 
vágy, — követte a kivitel. Siettem egyenest Ná­
polyiink. S ott andalogtam a tengerparton, a ná­
polyi öböl gyönyörű íélkoszoruján, melynek egyik 
felén Pozzuolival, Cumae és Bajae, másik felén 
Castellamareval Sorrento és Fonta della Cam pa­
nellá s a régiek Aea szigete, hol

Széphaju Kirke, hatalmas
Szózatos istennő tartotta világi lakását,
Húga tudatos Aestesntk ; kik az emberi nemre

ép oly kevéssé félelmesnek, mint a mily 
megbízhatatlan szövetségesnek bizonyult. 
Tanulságos tapasztalatai e tekintetben nem 
hiányoznak sem Orosz-, sem Németor­
szágnak.

De ha az orosz jogosult aspirácziókat 
vél táplálhatni az osztrák-magyar mon­
archia szláv területeire: mi jogosít képte­
lenségnek tartanunk a német aspirácziókat 
Ausztria német tartományaira ? Nem áll-e 
ezekre nézve mind amaz érv, mely ama­
zok mellett fölhozható ? Sőt sokkal több 
is, a mennyiben a német egység nem 
chimaera, mint a szláv, hanem teljesedés­
ben levő természetes processus, mely tá­
pot nyer nem csak a német császári ko­
rona alatt már egyesült német birodalom 
népeiben, hanem ott is, hol őszintén nyi­
latkoznia még nem látszik opportunusnak 
s még is tömérdek tünetben nyilatkozik.

Aztán, ha Ausztria Oroszországgal há­
borút nem viselt: Németország se viselt 
ám s a barátság e két utóbbi között min­
dig volt oly őszinte, mint Ausztria és 
Oroszország között. Az pedig, hogy Orosz­
ország kihasítsa a szláv tartományokat az 
osztrák-magyar monarchiából: -egyáltalában 
nem akadályozná, sőt elősegítené azt, hogy 
Németország ugyanakkor ugyanazt tegye 
a német tartományokkal. Ebben épen ta­
lálkoznak érdekeik, nem hogy ellenkez­
nének.

S mig a Francziaországtól való féle­
lem sem akadály; mert ennek revanche- 
tervei csak addig tartanak, mig El sasz 
és Lotharingia német birtokok. — Mi­
helyt visszakapják: Francziaország láb­
hoz teszi fegyverét, sőt nem lehetet­
len, hogy visszanyert terület és kiköszö­
rült csorba fejében köszönetül a mellett 
fogja föl, a ki ellen készen tartotta. Né­
metországra pedig e két tartományt, — 
mely úgy is csak nyílt seb a testén, az 
osztrák német tartományokért oda adni, 
német egységet befejezni és megkoronázni, 
s a fegyveres béke emésztő terhétől is 
megmenekülni : bizony nem a legrosszabb 
csere.

Ideig-óráig fönntarthatja magát a 
bécsi kombinácziók szerint is az osztrák­
magyar monarchiának nevezett államkon- 
glomeratum. De az elkerülhetetlen nagy 
katasztrófánál ellentállásra nem teheti ké­
pessé az, ha oly külszövetségesre támasz­
kodik, kinek rajta megosztozni csak 
olyan, sőt nagyobb érdeke, mint az ellen­
ségnek.

Itt csak egy politika segítene. Minden 
kitelhető módon, lehető rövid idő alatt 
erőssé, hatalmassá védelemre képessé, ter­
mészetes erőinek kifejtésére alkalmassá tenni 
azt az elemet, mely se kelet, se nyugat 
felé beolvadni nem akar, de megtartva sa­
ját nemzeti jellegét, önálló, más államtól 
nem függő, nemzeti és kulturális érdekei­
nek élő, a nyugati eziviiizáeziót kelet felé 
közvetítő államot akar.

Ez az elem pedig a magyar, ez az 
allam a magyar állam, melyet szilárddá, 
erőssé tenni legsürgősebb föladata lenne

Fényt levélő Naptól szüléiénél; s Porse szerelmes
Anyjoktól, kit is Okeanos természete magzott.*)

Es néztem szembe Caprira, mely a távolból 
ridegnek zordonnak tetszik, csak a regékből virá­
gos, melyek minden emberöltővel újabban és gaz­
dagabban nőnek.

Az az álom, mely Preller Odysseus-cyklusá- 
ból lelkembe szövődött s ott meg ujulódva kiszine- 
ződött, épen, tiszta-üdén tol tetszett, hasonlítot­
tam vele össze a valóságot. Az egyes pontok a tá­
vol ködében elmosódnak, s csak annál inkább hí­
vogattak magukhoz.

Közelebb ! közelebb ! hova megint!
Fölkerekedtem tehát és mentem ; Castella- 

máréig vasúton, Sóirentóig bérkocsin, innen Cap­
rira sajkával.

A robogó vonat csak futó benyomásokkal 
árasztott el. A vidék kies panorámája tarka kalei- 
deskopban játszott. Annál mélyebb élvezetet adott 
a kocsizás S orrentóba. Csodás, fenséges vidék ez ! 
Az ut magasan, a tenger fölött vezet, kertes hegy­
oldalon s minduntalan igéző kilátásokkal a nap­
fénytől ragyogó végtelen vízre, egyszer Nápolyra, 
másszor a hullámokból kiemelkedő szigetekre: 
Caprira, Isehiára, Procidára. A szem hosszasan 
el-elmélyedt a nyugodt tengeren, egészen addig, 
a mig sötét zöldje világos szürkébe olvad ; el­
elnézi a messziről apró, dagadó vitorlákat, — 
melyek, — mint valmi óriási madár teher
szárnyai, röpülnek tova. S ha belefárad követve 
a beláthatatlanságig, visszatér megpihenni a zöl- 
dellö hegyoldalra. Gesztenyék, pineák, czyprusok. 
ezódrusok borulnak az útra és szórják teli illattal 
a levegőt. A czitromos és narancsos keitek válta­
koznak, sorakoznak egyre, a terebélyes fák meg­
rakva ily gazdagon a zamatos gyümölcsösei, mim 
nálunk az aim áfák nagy áldáskor. A levelek zöldje 
elvész az érő gyümölcsök sárgasága mellett: s oly­
ba esik a vándornak, mintha czitrom és narancs 
erdőben vinne pályája.

Talán ez a világ legszebb loesiutja!
A szelíd, völgyeletes hegyoldalon. Fentebb- 

alantabb, szana-szerte, meg-megvonul feszülő lomb-

*) Homer udisseája. Szabó István 
ditása. X. ének 130 1

for-

egv körültekintő, bölcs politikának, még 
— a dynasztikus érdekek szempontjából is

Megölő betűje a monarchiának, hogy 
Bécsben ép az ellenkező politikát köve­
tik. S e bajon még a galicziai utak sem 
segítenek.

Budapest, szeptember 3.
A sárvári választ ó-kerületben a füg­

getlenségi párt részéről megindult az erő 
teljes mozgalom. Holnap és következő napo­
kon a kerület több főhelyén értekezlet fog tar­
tatni, melyen a függetlenségi párt köz­
pontja részéről E ötvös Károly képviselő fog jelen 
lenni. Az egyesült ellenzék részéről jelölt még 
nincs s valószínűleg nem is lesz. ügy fővárosi 
lap közleménye ellenében meg kell jegyeznünk, hogy 
Kerkápoly Károly — illetékes helyről vett értesü­
lés szerint sem fel nem hivatott a jelöltségre sem 
semmi föltétel alatt nem hajlandó jelöltséget elfo­
gadni. A mi értesülésünk szerint, mely több oldal­
ról jött hozzánk, a kormánypárt egyáltalán 
nagy kisebbségben van s a függetlenségi 
párt győzelme, ha hívei a kellő éberséget 
gyakoTolják, teljesen biztos.

Lapunk mai számához egy iv milléklit van csatolva.

Budapest, szeptember 3.
Ha a helyzetet a montenegrói kérdés­

ben, eddig sem tekintettük közvetlenül veszélyes­
nek — ma meg épen csupa megnyugtató 
hírek érkeznem mindenfelől. A bizalmatlanság, me­
lyet a hatalmak a porta szándékainak őszintesége 
ellenében tápláltak, mindinkább oszladozik, s 
A b e d d i n pasa közölte a hatalmak konstantiná­
polyi képviselőivel, hogy Riza pasa a legszi­
gorúbb utasításokat kapta az átadási előké­
születek megtételére. Másrészt a hatalmak nem 
hunynak szemet ama nehézségek előtt, me­
lyekkel a portának küzdenie kell, hogy a te­
rületet átadhassa, s már csak ezért is készek 
hallgatásukkal az egy hete letelt határidőt hosz- 
szabbra nyújtani. S teszik ezt annyival inkább, 
mert nagyobb részök csak kényszerülve megy bele 
a demonstáczióba, melynek sikeressége ép oly ke­
véssé látható be, mint — vége. De a mi az egész 
ügyben a legfontosabb, az a pont, melyen minden 
megfordul, t. i. az albánok magatar­
tása, a mai hirek szerint nem látszik 
olyan fenyegetőnek mint a hogy eddig az 
„Agence Havas“ raguzai táviratai hirdet­
ték. Az albánokban, különösen a mohamedán 
vallásnak ban, kétségkívül meg van a függetlenségi 
érzet, mely a montenegrói és görög uralomtól ir­
tózik ; de ha hinnünk lebet a különféle tudósítá­
soknak, Riza pasára nézve nem lehetetlen a Mon­
tenegrónak átengedendő területen olyan befolyást 
és hatalmat gyakorolni, hogy. Dnleigno át legyen 
adható. Egy skutarii távirat határozottan állítja, 
hogy a katholikus albán törzsek a m i- 
rid ita-kapitányny al együtt elhatározták, 
hogy Dnleigno átadásának nem fog- 
nak ellenszegülni. Dulcignótól észak­
nyugatra állítólag csak 1000 albán áll, s prizrendi 
csapatok isméi visszatértek Prizrendbe. Magában 
Duleignóban nincs tölb, mint 500 fegyverfogható 
albán, nem pedig, mint állították, 5—6000. Nagy 
vérontásba tehát — ha e jelentések igazak — 
semmi esetre sem kerülne Dnleigno átadása, s ez­
zel elesnék a flotta-demonstráezió szükségessége, 
valamint Montenegró hareziassága is, mely úgy 
látezik i-zintén felébredt valabára, de egyelőre csak

sátor alatt egy he'ység, házcsoport, villa ; mind 
meg annyi gyöngyei a föld ez ékességének, melyek 
közül a legelbiivölőbben emelkedik ki Meta, a 
Ponte maggioreval.

Gyönyörű ront, teli káprázatos szépséggel!
A kocsis szó nélkül is lassabban hajt. Már 

beletanult.
Nem, nem szabad e^t még lassú hajtásban 

sem élvezni; meg kell állítani a fogatot.
Oh, hadd merüljön el a lélek a teremtő imá- 

dásába! Oh, hadd reszkessen a szív a természet­
adta gyönyör boldogságától, mint a hoizy szere­
lemétől reszket!

A hid tátongó mélység fölött visz keresztül. 
Jobbra, alant, tovavető nyíláson át látszik a ra­
gyogó tenger s balra fent és köröskörül a virágos 
hegyoldal, myrtusokkal, olivákkal, áldott szőlővenyi­
gékkel. Fény és illat leirhatlan pazérságban; 
csak odalent a hid alatt, a mélységben borítja az 
árnyék sötét színben a tenyészetet.

Spezziában élni, de Métában meghalni sze­
retne az ember! Valami megnyugtató volna benne 
ez igézetes, illető ponton búcsúzni el Isten e szép 
világától a szem utolsó tekintetében a háta-adó 
hymnus megadó rajongása sugározna ki !

A kocsis többször lovai közé csapott o?torával 
mintha indulni akart volna; de mindannyiszor 
leesöndesitettem. Alig bírtam megválni.

Már rég elmaradt mögöttem Méta, Sorren tóba 
is megérkeztem; lelkem még mindig ott lebegett 
a métái völgy felett!

Sorrentóban, az „Albergo Vitt őri a“ 
meredek sziklafaláról édes emlékezéssel futottam be 
a hátrahagyott utat; aztan mohó kíváncsisággal 
vizsgáltam a hátralevőt. Az alaguton lementem a 
tengerhez és sajkába ültem.

A sajka, négy evezőssel, gyorsan, könnyeden 
szökellett. Gyönge szél fujdogált, mely a vitorlát 
kidagdsztotta ugyan, de a viz felszínét nem verte 
hullámba, mindössze ringató habba.

A hab ringatta sajkámat, s a rege örök-ifjú 
tündére lelkemet. S Odysseussal bolyongottam ón 
is. Szinte kerestem a vízben a nyomokat, melye­
ket a kalandos görög hajója ejtett, hanem a viz 
épen olyan, mint a női szív : alig érte a benyomás, 
elmosódok benne azonnal, s nem őriz míg abból 
semmit. Hanem a rege tündére biztosan vezetett,

Szerkesztő- a kiadó-hivatal:
gudapest IV. himző-utcza és kalap-utcza 

sarkán 1. szám.
Csak bérmeutes levelek fegadtatnak el. 
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Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben házhoz 
herdva:

Egy évre............................................. 20.—
Félévre...............................  10.—
Negyedévre.........................." ] ó.—
Egy hóra-............................................... í.g'o

Egy szám 6 krajezár.

abban uyilatkozik, hogy N i k i c z a fejede'em 
összes csapatait P odgoriezához és An­
ti v á r i h o z rendelte.

Csaknem teljesen megnyugtató hangon nyi­
latkozott e kérdésről tegnap az angol kormány 
is a parliament alsó- és felsőházában. Sir Charles 
D i 1 k e külügyi államtitkár ezt mondá : a meg­
egyezés a hatalmak kormányai 
között tökéletesen ugyan még nem 
Jött létre, az összes tengernagyok azonban 
hasonló tartalmú uta-itással láttattak el. A tenger­
nagyok rangban legidősbje a többi parancsnokokká! 
fog tanácskozni. A demonstráezió ezé 1- 
ja azt bebizonyítani, hogyaha- 
talmak között tökéletes egyet­
értés áll fenn, melynek segélyével presz- 
sziót gyakorolhatnak a portára, hogy a fönnálló 
állapotoknak, melyek Európa békéjét állandóan fe­
nyegetik, véget vessen. A kényszereszkö­
zöket nem fog kelleni alkalmazni, 
miután azok feleslegesek lesz- 
n e k. Dilke reméli, hogy a montenegrói kérdés 
rövid idő alatt el lesz intézve, és 
hogy a fiottademonstáczió jó be­
folyással leend a görög- és a 
többi kérdések elintézésére. — Ugyan- 
*§) nyilatkozott a felsŐhazban Lord Granville 
külügyminiszter is, azt mondván, hogy a nélkül, 
hogy az udvariasság ellen Törökországgal szemben 
vétene, előbbi nyilatkozatát némi megjegyzésekkel 
bővítheti. A marquis reméli, hogy a kény­
szereszközök nem lesznek szüksége­
sek. A hatalmak korántsem akarnak a török kor­
mánynak zavarokat okozni, ellenkezőleg, azon van­
nak, hogy azt megerősítsék, és hogy továtdai meg­
maradását a most fenyegető nehézségek elsimitása 
által lehetővé tegyék, a flotta összpontosításának 
ez élj a megmutatni, hogy a hatal­
mak, elhatározásaikat mellőzve 
látni nem akarják.

az angol miniszterek nyilatkozataiból tulaj­
donkép azt kellene kiolvasni, hogy az egész de- 
monstráczio nem is komoly dolog. Csakhogy épen 
az angol kabinet az, mely az esetleges erő­
szakos intézkedésekre nézve instrakezió- 
kat dolgozott ki. S a franczia kormány épen 
azért tiltakozott ez instrukeziók ellen, mert erő­
szakos rendszabályokat tartalmaztak. A tárgyalások 
eziránt, mint említettük, még egyre folynak a hatal­
mak közt. Berlinből egyébiránt félhivatalosan azt 
írják, hogy eddig még a ílotta-demonstráezronak sem 
előfeltételeire sem czóljaira nézve 
nem állapodtak meg véglegesen a hatalmak shogy 
a hallgatólagos időmeghosszabbitást annál inkább 
megengedjük, mert mint hallatszik Riza pasától 
sok katona pártolt át az albánokhoz, s igy a porta 
előtt rendkívüli nehézségek vannak, melyeket 
figyelembe kell venni.

Az angol külügyi^államtitkár fentebbi nyilat­
kozatában előre van vetve annak az árnyéka is, 
hogy a görög határkérdésben szintén meg 
fogják próbálni a flott a-demonstrácziót. 
— Ez nem először merül föl most, de bár­
mily pozitív terv legyen is (minthogy nem az) az 
idénre már aligha bir kilátással, mert nehány hót 
múlva a tengeri szelek nem igen fogják csábítani 
a hatalmak flottáit tüntető sétákra. Beszélnek már 
különben egy angol jegyzék létezéséről, 
mely a kabineteket a görög kérdés mielőbbi meg­
oldására sürgeti s londoni kormánykörökben azt 
tartják, hogy „egy Törökország és Görögo^azág

megmutogatott minden szirtet, mely Odysseust 
látta; elröpitett előre Kirke istenasszony szigetébe, 
a hol a bujdosó fejedelem bujdosó társa:

Völgységben faragott köböl művészileg épült 
Kastélyát lelték Kirkének nyiltkörii tájon;
Környékében oroszlánok, vad farkasok éltek.
Melyeket áldatlan bűbájival áltatigézott.
Nem rohanának ezek feleiknek rája, de inkább 
Hosszú farkaikat esőválva meg álltak eléjek.
Mint hízelegnek lakmáról hazatértekor úri 
(fazdájoknak ebek, ki nekik mindig hoz egyetmást, 
ügy esapodárkodták azok körül erdei farkas.
Kormos oroszlánok, szepegöket tőlök azonban.
Széphaju istennő küszöbének előtte megáldván,
HsUgatták Kirkét gyönyörön énekleni ottbenu. 
Nagyszerű vásznán ülőt, halhatlanon, oly csoda vekmy 
És remeken, mineműt istennők himzeni szoktak. E.

Én előttem egész fenségében megjelent a bű­
bájos istennő. Láttam, a mikor varázs vesszejével 
átváltoztatta Odysseus embereit, a kiknek caak 
fejők és sertéjök, hangjaik, arezok voltak ugyan 
de világos eszök, mint annakelőtte.“ S láttam im- 
kor Euryiokfiös megvitte a rémhírt,’s a 
fortéyos Udysseus bosszúra gerjedett és mentésre 
indult, b láttam, mikor aranyvesszős Herme s 
ütközött vele össze, egy zsenge szakállu, ifjú le­
génynek kepében és bűvös gyógyszerekkel ellátti, 
s mik ellen nem fogott a Kirka itala. A széphaju 
szozatos istenasszony meghajolt engedelmességre, 
tanácsra, szerelemre. S láttam, mikor szerelmes 
bánattal szivében búcsúzott el Odysseustól és tár­
saitól, s könnyen eltűnt a távozó hajó elöl .

A vitorla feszült. A hajó repült tovább . . ‘
S ón észre se vettem, hogy repül a magaai 

ája is. A kormányos hangja rezzentett föl 
hogy közeledünk Caprihoz. Ott nyúlt el már előt­
tünk, alig félórányi távolságban. Merész, szakadozott 
vöröses mósz-szirteivel érdekes látvány Jean 
P a u l a spbynxhez, G r e g o r o v i e s a sar- 
kophaghoz hasonlította: mindakettő a múlt idő 
d.csősógének koporsója, s a jövő bizonytalanságá­
nak rejtélye. °

•_________  Szóchy Károly.

Szabó István fordítása. B. ének*) Homer Odysseája. 
132-133 sz.
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melyet úgy magyaráznak. hogy az a két uralkodó 
isc'hli összejövetele folytán vált szükségessé, nem 
csupán a keleten most folyamatban levő kérdések 
kei, hanem tökep Románia ügyevei is kapcso 
la'ha hozzák. Arról volna ugyanis szó, hogy Ro 
mánia fölvétessék az osztrák magyar-német 
szövetségbe, a bukaresti lapok ezt viszont a 
dunai kérdéssel hozzak kapcsolatba, a fo­
lyamatban levő tárgyalásokról azt mondván hogy 
Au •znia Magyarország kész figyelembe venni Ro­
mániáink e kérdésben való követeléseit, ha a bu­
karesti kormány csatlakozik az osztrák-magyar 
nemet szövetséghez.

Sándor bolgár fejedelem egyre job- 
R'ü kimutatja, hogy a nagy bolgár mozgalom 
dereglyéjében erez. A minap, aug. 25-án, mint a 
Ro!. GVrr.-nak Ruszesukból jelentik, egy rnaeze 
dó inai küldőt ség járt nála, s a fejedelem, j 
v* feiere, nemcsak elfogadta „a tarthatatlan 
maezedóniai állapotok“ miatt hozzá panaszra jött 
deputáeziót, hanem a következő nyilatkozatot 
is tette :

-Igen örülök, hogy a mindeddig mostoha 
bánásmódban részesített maczedouvk első sorban 
hozzám fordulnak kérésükkel, mely bizonyára néni 
fog terméketlen földre esni; mert ón szent köte­
lességeim tudatában, önöknek, uraim, azon hatá­
rozott Ígéretet teszem, hogy nem fogok 
k 1 serle tlen ü I hagyni semminő m ege u 
gedett eszközt, hogy elömhöz képesI 
e ii 1 s koí rem ü k öd je m maezedouiai test- 
véreink leiszabadi tásában.“

Kz a nyilatkozat természetesen csak annál 
i'vgjobb buzditásul szolgált a mozgalmak folyla- 
va -aia; a bolgár fejedelemnek pedig semmi 
b-tntódása nem lesz azétt, hogy egy népet nyíltan 
íöllázit uralkodója ellen, ki neki is ura.

Parisban a kormány és a gambettisták 
k'-zl mint élesebbé válnak a súrlódások, a szer­
zőiek főnökeinek múlt számunkban ismertetett, 
nyilatkozata ellen különösen a „Republique 
francai se“ kel ki hevesen, s azt mondja, 
hogy azt a minisztert, a ki ily felét fo­
gadna, a képviselőhúz azonnal meg­
buktatna Minthogy pedig F r e y <* i n e°t 
épen ebben a" pontban tanúsít engedékenységet, 
iná'i- emlegetik a kormányválságot, 
melyet főkép az idézne elő, hogy Carol és 
1 ö n s t a » ti miniszterek a kormányelnökkel el- 
lenletb'-n, nincsenek megelégedve a kougregáeziók 
főnökeinek nyilatkozatával. A „Siód e“ egyenes 
felszólítást intéz Freyeínethez, hogy nyilatkozzék.
Lz azonban egy tét hóna 
kérdést.

Fgy uiai I o n d o n i távirat megerősiti, 
hogy Roberts tábornok Kaudahárba ér 
kezeit, A fémszemlékből kitűnt, hogy a környező 
magaslatokon levő erős hadállásokat nagyszámú 
ellenség tartja megszállva s védmüveket alkot, 
Roberis meg akarja kezdeni a támadást. Egy má­
nk távirat jelenti: Ej u b erősítéseket kap agil- 
z a 1 fc t ó I. P h a y r e tábornoknak nagy nehézsé­
gekkel kell küzdenie. Ej ub khán béke 
vau alkudozni. Roberts négy dandárral 
hogy Ej u bot megtámad j a.

kereste
közölt

lapig pihenten! akvrja

iránt ki 
kivonult,
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I j , ~ í"8' száma mellékletének tartalma •
Irodalom. Vatozasok a Ludovika Akadémiában Törvény­
széki csarnok^ Színház művészet. Egyletek, társulatok. 
Fővárosi ügyek. Közgazdaság. Tarcza: A magyarok rnne- 
rikanan. m siami nagykövetnél. Az indiai gyémánt.

. ^ Időjárás Az idő derűit száraz, lassan meleg-
V'lk A.központi id-Ve.zo állomás szerint hazánkban általá- 
han veve csöndes, napfényes, fellegessel 
Tarható. változi időjárás

— Személyi hírek. B. Orczy Béla 
ma reggel Szolnokról Budapesten át Récsbe uta­
zol!. X idliezkay József Nyíregyháza váro­
sinak függetlenségi párti képviselője múlt vasárnap 
tarla beszámoló beszédét. — Simonyi Iván or- 
szaggy képv, a pozsonyi „Grenzbote“ szerkesztője 
galantbai választói előtt beszámoló beszédet tartott,—
Ma j Iá t h Béla múzeumi könyvtári őr, ki a felső 
magyarországi zárdák és levéltárak kutatása ezél- 
jal'ol hosszabb ideig távol volt a lő várostól tegnap I borzasztó 
este nmét visszaérkezett. - Tisza Kálmán mi- I vitelér 
msztorelnok távolléte ideje alatt Trelort Ágost 
kozokt, miniszter által fog helyettesittetni. - 
I re lort miniszter erdélyi körutazásáról, mely­
nek folyamában a I rassó-predeáli vasut-vonalat 
megtekintette, visszaérkezett. — Szende Béla 
honvédelmi miniszter ma este. b. Kemény ke 
reskedelmi miniszter pedig holnap érkéznek a fő 
varosba.

A király utazási p r o g r a in m j i 
— a mennyiben Magyarországra vonatkozik — 
módosításon ment át. Az ujou kiadott dispozicziok 
a következők: 0 felsége Legeuye Mihály in es Mis- 
kolezenatunzva, szeptember Í9-en külön vonattal Gö 
dollere érkezik. 20 an reggel a király Gödöllőről Buda­
pestre jón es 21-en valamint 22-én ott időzik 23-án 
reggel 7 makor elindulCzegledre, hova a vonat 0 óra 
előtt érkezik meg. Az indóháztól ö felsége azon- 
rial a nagy honvéd-lovassági hadgyakorlathoz megv 
Délután Czegléden udvari ebéd lesz, mire ő fel 
sege esti ya10 órakor Szegeden, Szabad- 
kan es Eszeken keresztül külön vonalon k lsé­
re e-.pl együtt Pécsre utazik. Szeptember 24-én 
fö 7>eu az uralkodó Pécsett maiad a nagy kom­
binak sár hadgyakori a toknál, melyek ben 
14 honvéd zaszloaij is részt vesz. 25-én este 7 
makor o felségé Pécsről egyenesen Becsbe 
zik, a hova 25-én érkezik meg utazásáról.

— Finn vendége van a fővárosnak.
Tegnap este érkezett ide a alb erg Ida k. a., 
a helsingforsi finn színház primadonnája, dr. Sziu- 
nyei Józselhé látogatására, ki tudvalevőleg fi n 
születésű. Aalberg k, a. fiatal leány, alig néhány 
eve, hogy a színpadra lépett, s már is nagyon je­
lentékeny sikereket aratott hazájában. Jelenleg a 
kormány költségén művészi tanulmányok tétele vé­
gett utazik a külföldön; bejárta Drezdát, Münchent,
Becset, s Budapesten is szándékozik.egy ideig tar­
tózkodni. Közönségünknek is lesz alkalma gyönyör­
ködni játékában, mert Aalberg k. a. a napokban 
lollop a népszínházban a „Falu rossza“ Boriska 
szerepeben, mely iránt nagy előszeretettel viseltetik, 
mert ez volt azon szerep, melyben először föltűnt.’
Örömmel üdvözöljük fővárosunkban a távol éjszak 
leányát, mert tagja azon rokon népnek, mely oly 
nagy szeretettel csüng rajtunk magyarokon.
.. .ArailJ falu. A mexikói 
tese szerint Uj-Mexikó államban,

goi meitió!dtiyi távolságban Santa Fé Íöíárostó! egy 
talu van,mely igen gazdag arany taríalmu talajon épült.
E falu neve Platilas. Miután a falu házainak fel­
építésére az ottani talaj földjét használták, minden 
ház legalább egy-egy iónt aianyat rejt magában.
-Santa Fé fökormányzója pár mérnökkel a faluba 
utazott, a szükséges bányászati munkálatok eshelő- 
leg-’b loganatbavétele czéljából. Piacitas falu talaja 
e bír felszmrejutása óta nagy becsben részesül s 
az ottani told egy-egy fontjáért három dollárt is 
fizetnek a belőle nyelendő ar»ny reményében

— Orosz számüzöttek. A „Tobolskija 
Gubernskija \V jedomusti“ írja. hogy a nyár folya­
mában európai Oroszországból Szibériába (TofoDk,
A kenőimet és Semipalc tins» baj mindössze 9 cső 
port száműzött küldetett hatszázával, kik között 
nem kevesebb, mint 800 gyermek volt. Ezeket a 
számkivetett szülők „Önkénylesen“ vitették a szám­
űzetésbe.

— A s ti 11 ő i zendüléshez. Esztergom­
ból Írja levelőnk f. hó 2-áról: A komáromiv tör 
véuyszek ma helyezte szabadlábra az összes vizs­
gálati fogságban tartott süllői zendülőket kezesség 
mellett. Mielőtt a törvényszék a szabadlábra h 
lyezés felett végleg határozott volna egy vizsgáló­
bizottságot küldött Büüöre, hogy ott a helyszínén 
a vizsgalatot sürgősen ejtse meg ; ennek megtör­
ténte után hozta határozatát, a miben a kír. ügyész 
is megnyugodott. Dicséretet érdemel a fentemli 
tett törvényszék elnöke azon humánus intézkedésé­
ért, hogy a vizsgálatot a helyszínén ejtette meg, 
mert a kihallgatandó tanuk temérdek költségtől 
lettek megkímélve.

A ni a titokzatos párbaj ügyben 
melyben a petitvidéki kir. ügyészség feljelentést 
teli; budakeszi, Rsdaeörs stb. községekből és a 
csendbiztostól a pestvidéki törvényszékhez több je­
lentés érkezett már be, melyek szerint a párbajo­
dat a budakeszi erdőben látlak, oda budapesti 
bérkocsin mentek ki, de hogy az illetők kik vol­
tak, s mily rangnak, nem tudják, mert a párbajvi- 
vók ott- i..eu (ovid időt töltöttek. A pestvidéki 
törvényszék most a fővárosi rendőrséget 
meg, hogy a nyomozást a hói kocsik 
ejtse meg.

— A her m i n a t é r i német színház 
tulajdonosa Guttmau meghall, a színházra 1876 ban 
kapott 10 évi engedélyt s igy az engedélyi idő­
tartamból meg vagy öt-hat- év van hátra. Özvegye 
most folyamodott a in varoshoz, hogy a hátralevő 
időié íuhazzák rá a konczesziól. Azonban, mivel 
Guttmau engedélye személyi volt, ügyosztályi véle­
mény szerint az aii iibázás meg nem történhetik
n -A szere,tő bosszúja, a „Franca.
Goir.‘ közli a kővetkező esetet, melynek színhelye 
a párisi „Gálé de Variélés“ porondja volt. B szerelmi 
perpatvar esteli lOór kor történt, a Variétés-sziuház- 
ban adott „Femme- a papa“ második felvonása 
után. Dubois Mária, a boulevardon jól is- 
mert leberszemóly egy fiatal emberrel érkezett 
a kavehez elé, s közvetlenül ulámik egy 
sik fiákkor robogott oda, melyből egy fiatal 
bér szállt ki. Dubois Mária büszkén lé.....-,,, 
lovagjavai a kávébaz a jtaja felé, de mielőtt azt elérhette 
vein, az a másik fiatalember reá rohant s egy iive'r 
vitriolt öntött az src/ába; miután lettét végrehajt 
tolta, elillant, Besson hírlapíró, Coed é s 
zeneszerző és M nine ügynök tanúja volt e jele­

sőt Bessoimak a vitriol egy csöppje arczába 
Moine utána szaladt a merény­

lőnek s őt a „Gáté de Madrid“ előtt utolér­
vén , átadta egy közel álló rendőrnek. _
Az elfogott Launois Gyula 31 éves bolti s/olgá- 

kijelenté, hogy Dubois Mari 
at ágyasa volt, de őt megcsalva a 

pros,ituez,ura adta magát, egyszer már veszélyes 
fenyegetéssel illette, a miért t»z havi fogságra ítél­
tek, fogságából a minap szabadult ki s nem volt 

dolga annál, hogy bosszújának ré- 
taplalt tervét megvalósítsa. — Ezalatt 

a porul járt leányt a kávéházba vitték, hol nyom­
ban orvosi ápolásban részesült; arcza több émísi 
sebet mutat, s jobb szeme elveszettnek látszik.
, okkeron szállitotlák a Maubeuge-utczában fekvő 
lakásara.

Iszonyú öngyilkosság. A 
maga nemeben páratlan öngyilkosság történt aug.
27-én Sziczilia Gatanzaro nevű városában A 
via del Carmine egyik házában hosszabb" idő 
óta lakik Piecoh Rafael garibaldista .

Jodaban

ff'-ík kciléő<,rfc kén Ki minket: B,zcnyit.ány. A ói* 
írott kijelentem, hogy Vasváry Bála ur, ki mint 
hivatalnok volt ezen királyi főkonznlátuGnál alkal­
mazva 1872-dik év junius hó 22 tői fogva minden 
megszakítás nélkül azon időtől, saját akaratából 
önkényt adta be lemondását folyó 1880. évi ápnl 
hó 29-ikén, és általam hivatalába ismét visszahe­
lyeztetett saját megkeresésére múlt juliüs hó el­
sején, mely visszahelyezése hivatalába ismét el­
halászhatott közös egyetértéssel folyó szeptem- 
bef hó 15-dikeig saját ügyei miatt, mig most 
felsőbb parancsra ezen visszahelyezése ismét föl- 
tü geszfetett mindaddig és a szerint, a mint a füg­
gőben levő vizsgálat a Tokaj környékén alkalma­
zásban levő olasz munkások ügye be lesz fejezve. 
Bizonyítom továbbá, hogy nevezett Vasváry kapi­
tány ur még mindig hites tolmács, és ezen kine­
vezése éi intetten fennáll, mint a nagyméltóságu 
olasz királyi igazságügyi miniszteritim, ügy a 
nagymélt. magyar királyi igazságügyi miniszteiium- 
nal, valamint a kir. kereskedelmi törvényszéknél, 
és hogy a végből ezen királyi lőkonzuláiussal,

ma- 
em- 

lópdylt

u tnek, 
lőcse ián t. —

nak vallotta magát, 
liosszn időn

sürgősebb

.melytől az megbízást kapta, tovább is szakadatlan ,7" ,üzet ,d.Ual a, P
érintkezésben áll. Kijelentem végre, hogy Vasváry ^eztj1 kknezekert, ha
Béla kapitány ur, semmi módon sem lett érdem- ■ amiak a szalllto levelóve 
teleli, a jelen esemény folytán, hogy mindezen 
felsorolt állásait továbbra is be ne töítliesse, me­
lyeket oly hosszú évek során elfoglal. Budapesten, 
szeptember hó 2 án. Sal.ini Lajos, s. k. olasz ki­
rályi főkonzul.

-~ Nemzetközi i r ó - e g y I e t. a Hugó 
Viktor kezdeményezésére alakult nemzetközi iró- 
egylet legközelebbi kongresszusai Lisszabonban 
lógja tartani e hó 20—29-én. A íranczia, spanyol 
ói portugál vasutakon, valamint az Angliából Lisz- 
szabónba induló gőzösökön a kongresszus tagjai 
leláron u'azhatnak. A kongresszus első ülésén a 
poitugaü király fog elnökölni.

— A Ludovika Akadémiában elő­
fordult nagymérvű személyváltozások, melyeket 
lapunk mellékletén ismertetünk — katonai körök-' 
bol eiedő értesülésünk szerint — a következő 
okokra vihetők vissza : A hetedik (zágrábi) hon- 
védkeriileti parancsnok a legközelebbi felülvizsgá­
latnál nyugdijaztatni íog. Ennek a helyébe vala­
mely, kei ületnél nem levő tábornok lesz kineve­
zendő, a mi valószínűleg Péchy Ede tábor­
nok személyében log megtörténni. Ezért volt 
ö ezen akadémiai igazgatói állásától felmen­
tendő. Azon körülmény, hogy úgy az uj 
igazgató, mint az aligazgató is a honvédel­
mi minisztérium tisztikarából küldetett ki, ma­
gjával hozta azt a következményt, hogy az 
uj igazgatóság több, altala ismert s a tanári al­
kalmazásra jól képesítettnek hitt erőt kiránt ma­
gával az intézetbe vinni,kiknek ezért több légierő 
helyet engedni kényszerült. — A Ludoviea 
akadémiában fair szerint a polgári tanárok közt is 
némi változás lóg beállni, a mennyiben P. Szal- 
máry Károly megválását az intézettől közel 
állónak tartják. Egyébiránt a katonai tanerők közt 
évenkiut szokott löbb változás beáHaui, hogy az illetők 
a tényleges hadiszolgálattól el ne szokjanak, a Lúd. 
akad.különösen Geöcze százados elvesztése érzé­
keny veszteség, ő Székesfehérvárra helyeztetett ál, 
hol régebben is szolgál. Tudvalevőleg Geöcze szer­
kesztette az egyetlen magyar katonai szaklapot a 
„Ludoviea Akadémia“ közlönyét, melyről jelenleg 
nem tudni, fennáll-e továbbra is, vagy megszűnik.
Miután azonban a tanári kar adja ki, s kormány - 
segélyben részesül, valószínűbb, hogy más kéz 
újra átveszi a szerkesztést. A lap további fennállása 
annyival óhajtaudobb, mivel ezen kívül Magyaror­
szágon egy katonai szaklap sem jelenik meg.

— A pete rvári merénylő asztalos.
1 etervarott a Neva rakparton egy embert fogtak el 
a minap, ki íendkivül hasonlít ahhoz az asz­
taloshoz, ki a téli palotában elkövetett merénylet- 

kit eddig hiába kerestek. Ál- 
> , hogy ez a valódi merénylő.

Mult lio -9 en azonban a téli palotában ismét két 
egyént fogtak el, kik nem tudták magukat iga­
zolni, ezáltal a közvélemény változott s most a hét 
utóbbit tekintik a merénylet

- A vallási tűr .1 mess ág egy -ép 
példáját közük velünk N.-Köröaről. E hó l en 
vitték ugyani Öróknyugalomra Fleischer József n - 
körösi lakost s városi képviselőt, ki a közjóiét elő 
mozdítása körül szerzet) erdeim-i s tiszta jelleménél 
fogva egyike veit a váios lügtiszteltebb po'gáraiiiak. 
Halálát neria tóik hnfeiekezete, hanem az egész vá­
ri» gyászolta. A városi képviselők testületileg jelentek 
meg a temetésén, a közi mézeteken gyászlobogók 
lengtek s midőn az izr. hitszónok elmondta a 
gyászbeszédet Nagy-Körös reforms'us lelkésze, a 
kitűnő képzettségű Fiió lépett a szószékre s re 
mek beszédben adóit kifejezést a város vesztesé­
gének. melyet Fleischer elhunyta által szenvedett.

Jegyzői nyugdíj. Peti megye kozségiegyzSi 
nyugdíj alapi» örvendetesen tza eredik, mely kö;élmény Jé- 
hetövő tette, hngv négy elaggott jegyző ismét rivugdijaztas- 
eek egynek pedig végkielégítés adassék. Az alap már meg­
haladja a <0 ezer forintot s remélhető, hogy a kedvezőbb 
ara'ási eredmények folytán a régi hátralékok még ez évben 
befolynak s tetemesen szaporítják ezen alapot, melyből az 
elaggott jegyzők es családjaik biztos segedelmet nyernek.

-A 1 e 1 e n c z e k. A főváros csak azon 
esetben tizet dijat a gyermek men helyben olhe-

ker. elöljáróság utján, s 
levelével kerülnek oda, ha rendőr 

viszi, nem. Ez tanácsi határozat. Megtörtént azon- 
ban, hogy a rendőr, midőn lelenezet talált, sen- 
k i t s e m lelvén a kér elöljáróságnál a 
haldokló csecsemőt 10 12 óra hosszat kelle hur-
czolnia. A belügyminiszter a meuhely leltei jeszló- 
sére fel is hívta a főváros figyelmét "e helytelen­
ségre, s módot óhajtott találni arra, hogy a lelenez 
bármikor felvehető legyen az ápoló helyen. A ta­
nács, miután közpénztár ódeke forog szóban az 
elöljáróság! igazolványtól el nem állhat, s fenn­
tartja^ továbbra is az eljárást, bogy a talált gyerek 
az elöljáróságra vitessék, de kiadta rendelelkép 
hogy az előljáióságoknál minden időben legyen va­
laki, a ki a rendőri jelentésre a felvehetésre az en­
gedély kiállítja
, . — Az akad é ui iái könyvtár olvasó-
t ei m c a porozasi szünidőnek szükségessé leit uicghosszzb- 
bnasa folytan, epeit úgy mint az egy elemi és m uze- 
u m 1 könyvtár olvasó terme szept. 15-ig zárva lesz

~ Gomba mérgezési híreket olvas­
hatni most mind uulalan. Sokak előtt érdekkel fog 
lehat most bírni a „Közegészség! kaja u z“ 
következő alkalomszerű közleménye: A gomba 
habár jól tápláló, még is mindig nehezen emészt­
hető elek, a melyet mindazoknak szorgosan kell 
kerülniük, kik gyenge gyomorra! bírnak.' Minded 
dig semmi biztos jelünk nincs az ehető gombának 
a mérgestől való megkülönböztetésére. Általában 
veve azonban mérgeseknek tekintendők a követke- 
Wu' -U “olych keresztül vágatva színüket gyorsan 
változtatják s péld. kékes szint öltenek ; 2) melyek­
ből széttöréskor tejszerii nedv szivárog: 3) melyek 
kellemetlen szaguak s égető, csípő, rósz ízzel bír­
nak ; 4). melyek színezete kékes-zöld, fekete, s se­
tét ver veres; 5) melyek ragadós fel bőrrel boriivá k 
Nemely, nyílt helyen növő ártalinailan gomba ár­
talmassá válik, ha nedves, möcsáros talajról gyüjte- 
tik. Igen helyesen teszünk, ba minden gombát 
mielőtt azt etekké készítendők, meleg sós vízben 
megmossuk. Gomba mérgezés égés* okoz a nyel- 
deklobeu, szomjúság, roszullét, szédelgés, aggály 
g rcsök érzetével jár s végül a halált "vonja 
maga után. J

KÄvi*1. ,,írelt* Ä sváohegyi „ Eötvös ma- 
raloban“ i. hó 4 en szombaton esti 8 órakor a 
svábhegyi iskola javára társas mulatság rendeztetik.
1 Spinozza im!ékszobi‘a,t szept.. f 4 én for-jak le­
leplezni Haagba'i. Az ernlékszobor veres őranitból 
készült a mintegy 15-16,000 bollandi'fonntba ke­
rült - Uj üstökös. Augusztus 11-ének éjjelen 
bwiít nevv-yorki csillagász a nagy medve cűilla»- 
keprben uj üstököst fedezett fel, de irányát nem 
határozta meg, mert az ég csakhamar beborult.
Lz ideig 15 üstököst fedeztek fel Amerikában és 
ezek közül hatot maga Swift fodor.

s-íiiit iAwd„*a:L cs . páp; Z| N ti Lvő ke­
resztet megcsókoltuk. E,után szelíd, nyájas fokm- 
tettel nézett ránk s kezét nyújtotta felünk, melyet 
szinten megcsókoltunk. Megmondtuk, hogy ma. 
gjarok vagyunk, mire ő szentsége kezeit fejünkre 
lévé, ázt hosszabb ide g taitá ott és szent áldásai­
ban rétízesitetl bennünket. Leirbatlan »£ ihletié* 
azon magasztos, szent érzete, mely e pár pillana°t 
alatt megszálta lelkeinket ...

Azután ő szentsége a gróf unal beszélgetett, 
kitől megtudta, hogy ipari ismereteink gyarapítása 
és tanulmányozási czélból utazunk Ulaszórszágban 
és bogy i zalait mint kalhoiikusok nem akartuk 
alkalmat elmulasztani, hogy a keresztény világ fő 
városában, ö szentsége előtt hódolatunkat 
láthassuk.

az

bemu-

üézett 
kér de :

A pápa megnyerő, kedves tekintettel 
reánk, megveregette vállaiukat, majd azt 
tudunk-e olaszu1 V

— Egy keveset, feleié Benkő.
— No, az elég, volt a felelet.
Majd ismét kórdé:
— Vannak-e gyermekeik ?
— Mindkettőnket nagy családdal áldott me» 

az ég válaszoltam, mire ő szentsége atyai áldását 
gyermekeinkre is kiterjeszté.

Az amerikai pappal is társalgásba ereszkedett. 
Azutáa még egyszer megáldott bennünket s rendes 
napi sétájára távozott,

Az utolsó teremben egy menyiiyezetes ka­
rosszékbe tilt, mely köré bibornokok, püspökök és 
nehány világi ember csoportosult. Mi is ott vol­
tunk. A pápa még egyszer áldólag térjészté ki fe­
lénk karcait, azután sétájára indult, melyben gróf 
Zichy Ferencz is kisérte.

Mi pedig megelégedve hagytuk el a Va- 
übáut- Szilágyi Mihály.

a hivatalos lapból.
miniszter Ba.'

Kini

nek részese volt s 
tálában azt hiszik,

úta­

lapok jelen- 
mintegy 30 an-

, , garibaldista
ex-ornagy nejevei es gyermekeivel. — A leg­
nagyobb nyomorúság uralkodott e házban, mert 
Piccoli, csak háromszáz lírányi nyugdijat él­
vezett az allam kegyessége révén, s' ebből 
alig lelt ki a házbér. Ily körülmények közt nem 
lehet csodálni, hogy Piccoli életunttá lett s eltö­
kélte, hogy megöli magát. Bator férfiú leven, 

módot választott szándékának kivi- 
»re. Több napon át egy czeg köszörülésével foglal 

kozo.t s midőn a mull hó 27-én egyedül volt há­
lószobájában, az élesre fent szöget e»y kova-kő 
segélyével jobbik halán tékába verte. Hogy a másik 
szobában alvó gyermekek meg ne hallhassák az 
utesek zajai, a szög fejét rongyokba burkolá 
Mikor elitzo neje a szobába lépett, már csak etrv 
eltorzított hullát láthatott. Mód nélkül sokat szeli 
védhetett s még sem hallatott egy jajszót sem. 
Ennyi bátorság jobb sorsra leit volna érdemes. A 
boldogtalant számtalan barstj» kisérte az örök 11 vu 
g-tlom helyére. J

H»l»l °zaSok. A következő gyaszjelentest vet- 
tuk : Vari Szabó ielyau ug.wédes Halas város polgármestere a 
maga es számos rokonai nevében, megtört szívvel ieleuíi 
Ion on szeretett kedves jo nejének szül. Mészöly Észter­
nek f. e. aiig. ol-cn d ii. 2 órakor, életének 48-ik, loldog 
bazassaganak 24-ik evebeo, hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhunytat A boldogult hült tetemei szeptember 
f°r *, he TPt hitvallásnak szeitartása szerint a helv- 
, 1 ,sll'keitbf! orok nyugalomra tétettek. - S e h e . t zen­
le e h n e 1 Ódon magyar királyi fóvámhivatali lőtiszt Jiosz- 
szas szenvedés után f e. szept. 1-én a férfikor viragáb.n 

n t J koliib*n ludoiorvadásban meghalt Temetésen ott 
voltak fnuroezy vamhazi igazgató, az élhunymak számos 
tiszttársa, íokonai, baratai s tisztelői, kik az elhunyt iránt 
tiszteletet jöttek leioui s .s..ep koszorút tettek a korán el- 
fiuijji ra-valahir.^ Beké hamvaikra !

— A londoni 
Henderson a londoni 
telte
ség működéséről az 1879. óv folyauiáu. E jelentés 
szerint London város rendőrsége 10.711 emberből 
áfi, '

... , evez esek. A pénzügy-
, , S,h Jleunk Pénzügyminisztériumi irodatisz­

tet, segédhivatal! aiigazgalova nevezte ki. — A néiiznevmi- 
mszter Tol g Vilmos és Prj tsc h János erdögyakoraoko- 
kat, a zágrábi orsz. pénzügyi igazgatóság kerületébe kir. er­
dészekké nevezte ki. A fiénzugyminisztev I 11 é s v S.m- 
dor kataszteri pótbiztost a budapesti kerület he esi hévslöiá- 
lasaba kataszteri beeslőbiztossá nevezte ki. A pénzügyuiini'-z-
eH /'f i hataszten fegédbizto.-t, a budapesti kalas--

16.1 kői illette katasztci i poibiztossá nevezte k*
Révmagyaros i tások. Ha tsteiu Havid 

budapesti lakos sajat, úgyszintén Ferencz, Miklós, Berta és 
Hen nevű kiskoni gycimekei vezetés nevét ..Keménv"ie
verték It ftS 6|r - • 8 bV, h; Baseliben Béla budapesti lakos 
vezetéknevet „íai -ra, Oeh s Samu jelenleg ourlshwort-ireszescenek, míg „ . .------- ------ ------- ^,niuu |eiemP^ 0l

Neva rakparton elíbgoit egyént a „Demuth“ szál- (Afrikal lakos vezetéknevét „Onony“-ra változtatta 
lódában elfogott és kiutasított románnak tartják --------------
ki festett hajjal és állszakállal 
retlenné.

tette magát isme-

Hi„r.ek ,a .városból. Braun Mária tanítónő 
tegnapelőtt a Wesselényi utczai elemi iskolában a növendé­
kek beírásává! ioglalkozván, egy irat csomagot feje fölött 
tartva betolt at a zsuiolt előtermen, mialatt nyakán lüg^ő 
női »ranyérajat valami ügyes enyves kezű tiezkó eleseotos 
ve e edehb állott. - Megszokott fiuáncz. Fóliák 
Lmot o5 eves izr. pénzügyőr, ki jövedéki kihágás miatt a 
VII. pénzügyi kerület fogdájában volt letartóztatva, valószi- 
nujeg * miatti teleimében, hogy ugye a feuyltő törvéuyszék 
ele kerül, tegnap délután megszökött. Köröztetik.

- Még egy nagy éhező. Tanner éhező 
probaja mely oly nagy feltűnést keltett mindenfelé 
egjúttal telsziure hozta számos régi történet fel- 
elevenilését is melyek egyesekről szólanak, kik 
szinten hosszú ideig nélkülöztek minden táplálékot 
ue nem haltak bele. A „Görögrali a ecclesiastiea“ 
íeztnai lap a következő történetet beszéli el: Bi- 
zonyos Bertone nevii egyén 1678. decz. 22-én 
valinárosába sietett. Egyik vizslája az. utón szima­
tolni kezdett s gazdája azon reményben, hogy va­
lamely vadra akadhat élőié uszitá nzl az erdő felé 
maga pedig követie. Az erdőbe mélyen behatolva 
Bertone egyszerre elveszte szemei elől kutyáját, 
mely egy barlangnyilásba hatolt. Minthogy már 
sötét is lett, jónak látta nem követni a vizslát, 
hanem a visszatérésre gondolni. A barlang bejára-’ 
tanai megfordult, de alig tett pár lépést előre, a föld 
inegcsuszamloU lábai alatt s 0 valami mélységbe 
bukóit alá Midőn magához tért a bukás folytán 
szenvedett kabullságból, megkisérlette a mélységből 
telliatolni, de minden kísérlete meghiúsult, Kíno- 

Í6h -a* Órák’ a U8pok’ mu,yPkből végre he-
erson a londoni rendőrség főnöke aznapokban I Kalapja a melység fölött8 maradi ToirviSS*és ezt
iSésérőintrÍ879VÖéevéfe| ala-1 á‘S re,ndŐr' 6g,y fbrt0r^eru’ek megialálta, ki megmutatván 

- e az ev folyamau. E jelenteti I azt atyjanak, ez reáismert Bertone kalapjára. Kere-
sesere indultak az elveszettnek hitt Bertonenak 
veffre 67fl iannői- ,

rendőrség. Sir

fil’őimianf6'1 m“«»5 ^Jgjeíő, 613 felügyelő, végre 1679 január 20-án ráakadtak. Bertone igen 
9lo sergeant .es 9168 rendorbiztos. London városa | el volt már gyengülve, de még élt. Táplálékot hu-

szonkilencz napon át nem vett magához és csak 
lálTfel™1*’ melyet a mé|ysé£ egyik tócsájában ta-

az 1879 évben építettek 
uj utcza és két uj tér jött 

a rendőrség lopás miatt

egyre nagyobbodik 
31.589 uj házat, 401 
létre. Az említett évben
11.431 egyént fogott el; a rendőrség" által bekísért 
reszeg emberek száma volt 35.408. Elgázoltatok!

evben 3064 egyén, kik közül 124 meg­
halt, „,950 csak sérüléseket szenvedtek. A rendőr-
"®gneií',53IJ,i?jermek ós 3309 felnőtt iránt kérde­
zősködtek, kik nyomtalanul eltúnett. Ezek közül

í - - ., A, pesti izr. hitközség kebelében 
közelebb veg|bemenendő képviseleti válasz- 
tas tárgyában a választóbizottság hirdetményt bo- 
asatott ki, mely szériát a választójoggal biró hit- 
közsegtagok névjegyzéke a végből nyilvánosságra 

a rendőrség 6015*gyermeket és B84ÁlI nozatIk’ üogy a választók névjegyzékéből történt
övéikhez visszavezetett. Más egyének 3499 gyerme történi fjJiT jogosulatlan személyeknek abba

24! .3 felnőttől figye?e‘ I f°r‘étt* foivetele ellen való netalán! félsz lamlások
bezáiólag f. e. szept. 19-ig a hitközség titkári hi-

Látogatás a pápánál.
Róma, szept. 1.

Ma délelőtt tél tízkor gróf Zichy Ferencz 
papai kamarás (kihez gróf Zichy Jenő ajánlóle­
velével jutottunk) huszárja azon üzenettel je'ent 
meg szállásunkon, hogy d. 11. fél négykor jelenjünk 
meg a gróf urnái, ki kieszközölte számunkra 
a pápa ő szentsége áldását. Annál kiválóbb 
örömmel fogadtuk a gróf ur e szives értesítését, 
nieil tudtuk, hogy a jelen körülmények között e 
szerencsében csak nagyon kevés ember részesülhet, 
S ha minket habár most nincs az audiencziák 
ideje — ő szentsége mégis elfogadott, ezt főfog 
gtóf Zichy Ferencz ur szives közbenjárásának 
köszönhetjük, ki kérésünket, ő szentségével közölte 
és számunkra a kihallgatást közvetítette

. A kitűzött időben pontban ott voltunk a gróf 
ur lakásán, ki tick huszárja H orky Félix, a gróf 
ur megbízásából a Vatikánban kalauzolt bennünket, 
megmutatván minden nevezetességet, a múzeumot, 
a keplári csarnokokat stb. A grófnál egy amerikai 
pap is megjelent s kerté az, audiencziában való 
részvételének megengedéséi, mit a gróf 
sen teljesített,
( akadémiából, hol a gróf ur jelenlegi !a-
kasa van, Benkő barátom és én a gróf ur kocsiján 
li aj to ttunk lova, inig utánunk egy másik kocsin a 
gióf és az emlitett amerikai pap követtek bennün­
ket. Ez utóbbi születésére nézve lengyel, de hosz- 
szabb idő óta tartózkodik Amerikában s az ottani 
egyházi férfiak egyik legtekintélyesebbje.

A Vatikánba érve, a gróf ur szobájába men­
tünk. Itt a gróf violaszin palástba öltözött, mire 
több termen át értünk a pápa lakosztályába. A 
gróf ur, előtt a testőrsóg mindenütt a legmélyebb 
tiszteletét fejezte ki, mint a kiről tudják, hogy a 
pápának igen kedves embere.

Végre az elfogadási teremben találtuk ma­

in í/.ive-

A király Gáesországban.
á krakkói ünnepélyek egyik fénypontját ké­

pezte kétségtelenül a tegnap tartott bál. Kü'ön 
tudósítónk tegnapi táviratának pótlásául adjuk e bál­
ról még a következő leírást:

A bál.
A Sukienice fényes termeiben tartottak m-> 

a balt, melyet Krakkó városa rendezett, A mi a 
bál jelleget illeti, nem tudni, hogy udvari, polgári 
vagy arisztokratikus bál volt-e, meit ez elneveze^sek 
egyike sem illik az ünnepély jellegéhez. Mint ud­
vari bál nem volt elegge zártkörű : miut az arisz­
tokraták balja kissé polgárias vöt « mint polgári 
bál arisztokratikus színezettel bírt. Legjobb' tehát 
ha a lengyel nemzet báljának nevezzük, hol a tö­
nernes ép úgy mint a polgár és a pór találhatók 
voltak. Ebben a bálban kizárólag lengyel nemzeti 
tanezokat tánczoltak. Az uralkodó nyelv a lengyel 
volt, szintúgy a ruházat is ne,miét'. Szóval az 
egesz szín pompás szép kepei a lengyel szellem 
lengie át.

A iónéin esség tagjai, mint már említettük 
nemzeti jelmezben jelentek meg é.- pedig több­
nyire kék, fehér, sárga és fiokszinü zupánban es 
sokszínű kontusokban.

Gyönyörű jelenség volt ebben a jelmezben 
P 0 t 0 e k y a r i li u r gróf. továbbá Gza rto- 
r i s z k 1 herczeg, ki nagy tiszteletben részesült s 
ki csakis ez ünnepélyre jött Parisból Krakkóba.

A terem a kitűzött idő előtt már telve volt. 
A bejárat előtt és a nagy téren hullámzó nép tö­
meg tolongod, mely aveiidégeket várta. A Sukie- 
nicenek egész homlokzata ki volt világitva.

8 órakor jelent meg a király katonai egyen­
ruhában a néplömeg által lelkes éljeneakel iogad- 
tatva.Kiséreiében voltak Frigyes ós Albrecht lőhercze- 
gek, továbbá Mondel, Beck és Thurn-Taxis herczeg 
l'öhadsegédek. Az előteremben a lady patronessek áll­
tak, azonkívül Pofoczki s\ odzieki grófok s Zyblikieviez 
polgármester. Az utóbbi üdvözölte a királyt, mire 
Potocki a nőket mulatta be. A király örömét 
nyilvánította a felett, hogy e bálban rósztvehet. Most 
Izabella fóherc*egnőriek, Frigyes iőherczeg nejé­
nek nyújtotta karját s a terembe ment, hol a ven­
dégek ho szu sorfalat képeztek. Legelöl a nők dí­
szes virágcsokrokkal. A király után jöttek Alb- 
rec>• t iőherczeg, P 0 t 0 czk a Alfréd grótnéval,
F rígyes iőherczeg , Vodzicka grófnóval, 
M 0 n d e 1 báró, Czartoryszka Zsuzsán na her- 
czegnővel, P 0 t 0e zk i gróf Bad c ni grófnéval,
1 h urn-i’á x i s herczeg P 0 10 c z ka Arthur 
grófnéval.

A király a Szobieszki szobor áh I'euében lel- 
á!ütött írónhoz lépett, anélkül azonban, hogy rajta 
helyet foglalt volna. A trónt a lengyel lőu^me-seg 
képviselői, Lubomirszki és Gzartoryoki herezegek, 
Tarnovszki, Sfadnicki, Potoezky, Sieminszki, Le- 
vicki grófok, továbbá nők a löuemességböl ós pol­
gárságról, ezek közt Keckovszka asszon , Vod- 
zieka és Ifideni gról'uó.

A mint a király a terembe lépett, a zenekar 
a nemzeti hymnust játszotta. Most a táncz vette 
kezdetet a len gyeikével. A tánezot Z y b 1 i k i e - 
w 1 c z polgármester Potoezka Mária grófnéval nyi­
totta meg, — A második pár Vodziczka grófné és 
Mayer tanár volt,,Továbbá Czartoriczka Ida her- 
ezegnő, Sapieha Ádáni herezeggel. A tanezban még 
részt vettek :

Srnolka,. Groeholszky, Giírzanovszki, Fredró 
gróf, Veigel, Poloezki gróf és Dzieduszzyezki Vlsdi- 
111 ír gróf.

A lengyelke bevégezte után a király S a 11- 
g u s z z k 0 Helena iierczeguővel társalgóit. Ne­
vezett herczegnő ritka szépség, ki már a franc?ia 
császárság idejében — akkor szépségének leg­
szebb virulásában — az egész Íranczia udvart el­
bájolta. Helena aerczegnő körülbelül 40 éves, de 
s?kka! äalalabbnak néz ki. A kék atlasz iH/.ályriiha 
kitünően ilfett a^ süni lekete hajhoz, melyet érté­
kes gyöngydiadém díszített. Hófehér nyakát szép 
gyöngysor vette körül; füleiben is ritka nagyságú 
és szépségű gyöngyfüggőket hordott. A király hosszú 
ideig társalgóit vele s többek közt azt a kérdést intézte 
hozzá, hogy miért nem volt az idén Ischlben. A 
herczegnő azt felelte, hogy nem mehetett, habár 
e fürdő legkedvesebb nyári tartózkodási helye. A 
király aztán elbeszélte a herczegnőuek, hogy már 
25 év előtt látta őt Ischlben.

Sangusszkó herczegnő mellett még Potoezka 
Arthur grófné ékszerei tűntek tel. A grófné kelle­
mes alakjának bájait gyönyörű, fehér uszályruha

gunkal. A gróf ur a szokásos tisztelgés részleteivel “vT !irágokkal,és csipkékkel volt díszítve.
8 részleteivel I Nyakeke fekete gyémántokkal volt megrakva.

a karcsú 0 z

két es 24)-3 felnőttet vezettek övéikhez. Öngyilkos 
az eltűntek közül 81 lett; 25 gyermek és 141 felnőtt 
nem ta.altatott fel. A lel m m ismert hullák száma 
4J. Kőbőr kutyát 25.699-et fogdostak össze London 
terem.

T Vasváry Béla kapitány ismert pőre 
miatt holnap 0 aszországba utazik. Addig is félre­
értések elkerülése végett a helyi konzultól, mint 
közvetlen főnökétől nyert következő bizonyitványá-

vatalában (dohány-uteza, templomépület) irásilag
4iíÍraiitaiAana.k« vagy Pedi6 szePt- 17-én és 19-én 
délelőtt 10—12 óra közt a választó bizottságnál a 
hitközségi ülésteremben, személyesen előadassanak. 
A választók névjegyzéke a dohány-utezai templom 
es rombaeh-utczai zsinagóga udvarain van kifüg­
gesztve és a titkári hivatalban is a szokásos hiva­
talos órákban megtekinthető.

megismertetett bennünket, majd bement ő szent­
sége szobájába, hova több előkelő férfiú (katona 
ruhában) — mondják hogy lierczegek voltak — 
követték őt. Mi a teremben foglaltunk helyet ós 
várva vártuk a keresztény világ legnagyobb élő 
emberét.

Egy negyed óra múlva a komornyik jelt 
adott, mi azt jelenté, hogy ő szentsége érkezik 
az ajtó feltárult s előttünk egy méltóságteljes alak 
állt, szelíd, nyájas tekintettel, leereszkedő, barát­
ságos kinézéssel ... A vallási szokás törvényei

artoryszka Zsuzsánna 
herczegnő kék atlasz uszályruhába préselt vi­
rágokkal jelent meg. Fejdisze gyómánfok és 
strucztollakbol állott. A művészi hajzatot remek 
kivitelű ezüst-hajói tartotta össze. I gylátszik. hogy 
a toldisz a lengyel arisztokraczia hölgyeinél nagy 
kedvelésnek örvend. Potoezka Mária grófné 
gyémántjai valódi fényárt szórtak maguk körül. A 
fohér csipkékkel bevont atlasz uszályruha mogyoró 
nagyságú gyémántokkal volt megrakva, melyek a 
bal valliól kezdve egész a derékig hosszú sorban 
húzódtak végig. Izabella herczegnő rózsaszínű at. 
laszruhaban jelent meg, mely szegfüvei és vörös bo
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gyekkel volt szegélyezve. Haját és nyakat ékkövek dí­
szítetek Ily ragyogó öltözékek közt. rgvezeiíHve 
folytan Potoezky Adam grófné tűnt'fél, ki lé­
keié ruhában jelent meg. Ennek leánya fehér at­
lasz uszály ruhát viselt, M a t e j k ó nejen sár-a 
atlaszruha volt barna bársonydiszitéséel. °

Á lengyelkét » mazur ‘ követte, meJvnél az 
elenkseg nagy volt s melyet 24 pár tánézolt A 
mazur befejezte után a király Goraiszki rendező­
nek megelegedeset nyilvánította. Majd Potoczki 
Allred grótneval körsétát tett, mely alkalommal 
képcsarnokot is megtekintette.

A király a lady patroness éktől kisérve hág rá 
el a balt. miután mindegyikhez néhány barátságos 
szót intézett; 6

Mai távirataink a következők:

Krakkó, f-zept. 3. A király meglátogatta az 
Aima-gymnazmniot, a zsidó népfanodát, a helyőr- 
,'gi kórházat, és a polgári lövőheket, azután bu­
ra tiki hallgatáson fogadta AMedynski főkorroányzót, 
ki este elutazik. A Wawelen megtekinté a király 
a királyi termeket s ez alkalommal ismétel­
ten kifejezést adott azon elhatározásának ho°y 
a kastélynak székhelykaslélylyá való lassanként] 
átváltoztatásához kész beleegyezését adni. Hat óra­
kor volt az ebéd. A polgári őrség csak nagy ne­
hezen tartja fenn a szal ad tért, melyen hét órakor 
parasztok nsgy menete fog elvonulni. A község 
az ünnepély megörökítésére, fedezi két ifjú paraszt 
Pár egy bek elesi költségeit. A király ezen mátkapá- 
roknak egyenként 50 aranyat ajándékozott.

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) 0 felsége szószerint ezeket snrgönyzé ä 
királyfiénak: „Nagyon megörvendeztetett a krak­
kói fogadtatás, melyet nem is reméltem volna, 
es minőben még nem részesültem. Én egészséges 
vagyok. Eerencz József.“ ~ ”

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) Károly Lajos loherczeg 17-én jő Lemberg' 
be, mely hír a loherczeg ismert lengyelbarát ér­
zelme folytán itt nagy örömet kelt. Bukovinából 
az uralkodót minden rangú és rendű számos kísé­
rőt 1 gja magyarországi útja alkalmával Magyaror- 
ezag hataráig kisérni. Kori o wski képviselő, a 
magjai-galicziai vasút igazgatója a királyt Lege­
in e-Szt-Mihálvig kiséri el. Azonkívül e y lengyel 
denutáczió, melynek számos képviselő is tagja, 
Suytől szintén elkisóri a királyt a magyar határig 
hol egy magyar küldöttség, A ndrássy Aladár 
gróffal élükön, fogja őt fogadni.

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetértés“ táv- 
irata.) Az udvari tanácsnokok tegnap azt az utssi- 
taA kaptak, hogy a bálban orosz rendjelet 
ne viseljenek.

a bal korán reggelig tartott. A körtérén 
késő reggelig folyton eljenzett a nép, míg végre 
megjelent a polgármester s kérte a lomeget, hogy 
a király éjji nyugodalmát ne zavarják, mire rögtön 
legnagyobb csend állott be.

Krakkó, szept, 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irati.) Albiedynszki tábornok, ki ma este kíséreté­
vel együtt Varsóba utazik, a királytól értékes, a 
király zi'imnczozott képével ellátott briliiaus ék­
szerdobozt kapott ajándékba, khéiete magas rend 
leiekkel hmtettetett ki.

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata) A Matejkó altat a királynak ajándékozott 
kép ma elszállittatott Becsbe. Potocki Arthur gróf 
kinek paloíajaban van a király s/.álláson, a király 
életnagysága kepe által tiiutettétett ki. Ugyanily 
kitüntetésben részesült Olmützben Fürsten- 
b e r g bibornok érsek.

A krakkói szegényeknek a király 2000 irtot, 
s különböző jótékony czélokia 1550 Irtot adomá* 
nyozolt.

A kora lia nali órák miatt holnap a király 
kivaualára elmarad az ünnepélyes bucsuzás.

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetér- 
t é su tudósítójának távirata.) Más hírekkel 
í zeniben, lengyel részről azt állítják, hogy az 
uralkodó a tegnapi udvari ebédnél A 1 b i e- 
d i nski tábornokot tüntetőleg ignorálta, 
míg C z a r t o r y s k i László gróffal, a 
galicziai eniigráczió fejével, s más gáesor- 
'■zagi arisztokratákkal behatólag társalgóit, 

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata. | A király, a mint ma reggel 7 órakor Mon­
dd iőhadsegéd kíséretében a krakkói erőditvények 
megs vem léhsére indult, 40 lovas krakkói csatlako­
zott hozzá, kik nem tágítottaké király kocsija mel 
iol. A tömeg e latvóuyt megéljenezte.

A légii api bálon Potocki grófnő 
írt értékii nyakéket viselt.

A tegnapi udvari ebédhez hivatalosak voltak 
Matejko festő s a „C z a s“ szerkesztője Kozmian.
V király oldala mellett ültek Albiedynski tábornok 
s Uzartoiysky László herczeg. A tegnapi szemlé­
nél a király az orosz Szamszló-rendet viselte.

*

Külön tudósítónk mai táv- 
iiatai következőleg hangzanak:

Krakkó, szept. 3. (Az ,,E g y e t é r- 
tes- külön tudósítójának távirata. Felada­
tott d. u. 4 órakor.) A királynak pro­
gramul szerint ma a Kosciusko hal- 
™04 » a Podgorze melletti erőditése- 
j®í kvllv‘tt volna először is megszemlélni.
Előbb azonban Wengrecbe ment 
az ország határán fekszik.

gazdagon

gári jogot. — az uralkodó azon rendcibiztosok- 
ü ■ íik a Potoezky palota előtt voltak ídállitva 
ékszer tárgyakat ajándékozott jutalom gyanánt és 
pedig az egyiknek mell;üt, a másiknak gyűrűt. A 
Potoczki palota szolgálati személyzete L 
meg lett ajándékozva.

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának távirata 
helad. 5 óra délután.) Az uralkodó ma 
meglátogatta a Szent-Ánna gymnasiumot, 
a zsidó iskolát, a tűzoltó laktanyát, később 
bedig a helyőrségi kórházat. A kórház be­
tegeinek száma igen csekély s a 7000 
emberből álló helyőrség legénységéből csak 
-voü-an betegek jelenleg.

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának távirata. Felad, 
esti 8 óra 25 perczkor.) A király ma a 
h e 1 y őrségi kórhá z meglátogatása 
alkalmával a konyhát s a fürdőt is meg- 
tekintette. Több embert Jengyei nyelven 
megszólított, s hogylétük felől tudakozódott.

A kórházból a király a „Wátvel“ 
várba ment s megtekintette a lengyel kirá­
lyok termeit. ■

. - koronák az or
szagban termő négy gabonanemet, úgy­
mint : búzát, rozst, árpát és zabot képvi­
selnek. É koronás leányok mindegyikét 
hat-hat leány kiséri, kik tarka fűzős kaf 
tanba- voltak öltözve. Ezenfelül a négy 
koronás leány mindegyikét 25—25 aratónő 
veszi

Minden csoporthoz 12 sarlóval ellátott 
terű tartozott a Koszciüsko időbeli jelme­
zekben; j

A menet, mely Zwierzynieze felől jött 
a Potocki palota előtt megállót-. A király 
kíséretével csakhamar hiegjelení a palota 
erkélyén. A felállitott katonai zenekar á 
néphymnuszt játszotta s a közönség lelkesül­
ten hangoztalta az éljen kiáltásokat. A cso­
portok koronás hölgyei ezalatt a király elé 
jáiulíak, lenn a palota előtti téren pedig 
16 pár tánezra kelt, kiket csakhamar más 
.) pár váltott lel, zöldségárusnők óriási 
zóldségpyramidokkal. A menethez tartoztak

őrmester” mb •K'és”W' ^ellelt, meimie egy 1pyrawidokat cs a kendereket1'’-! felségének 
“eÄljese,“ XÄeW"“ * I * A —. terteÄ

A diszkó rónákról szeles szalagok csüngtek - hivpi vpIo ,,
ala aranynyal befutva, A koronái- I „ ll™6 ^ levertek. Frey cinét

inint á király a kastélyt elhagyta 
egész váratlanul két gyászba öl­
tözött nő jött elébe s előtte térdre bo­
rultak. A diszőrség hivatalos kötelességé­
hez képest vissza akarta szorítani az asz- 
szonyokat, de a király erélyesen közbelé­
pett s vigasztalta a könnyező nőket s azt 
monda hozzájuk lengyel nyelven : „síanzie“, 
„álljatok fel!“, aztán elvette tőlük a kér­
vényt s átnyujtá szárnysegédének. A kö­
zönséget e jelenet igen meginditá s meg- 
eljenezte a királyt.

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósitójának távirata." Felad 
esti 7 órakor.) A király ma Rudolf 
trónörököst tábornokká ne­
vezte ki. E hirt feltétlenül hiteles s meg­
bízható forrásból merítem.

A Potocki palotában király lakosztá­
lyai eltávozása után a közönség számára 
megtekintés végett 3 napig nyitva lesznek 

Krakkó, szept. 3. (Az „Egye tér­
és“ külön tudósítójának távirata. Fel­

adatott esti 7 óra 45 perczkor.) A „C zas“ 
szerkesztősége ma a vendég hírlap 
ii ó k tiszteletere lakó m á t rendezett. 
Negyven hírlapíró volt jelen. A „Czas“ 
szerkesztője K o z m j a n mondta az első 
leiköszöntőt, éltetve a királyt. S zu k i e- 
w i e z a bécsi journalistákat élteié, mely 
ellentétben a berlinivel lisztességcs s a 
lengyelek iránt nem viseltetik gyűlö­
lettel, Wien er, a „P r e s s e“ szer­
kesztője a „0 z a s“-ra üritc poharát. 
Meghívja mind a jelenlevőket Becsbe a 
-Sobieski ünnepélyre. Klobukovski 
1 isot Viktort köszönté fel. Tisot a ven- 

degszerető lovaglás lengyelekre ürité po- I 
harat. Fry 1 ing Zsigmond az „Egyet- 
ertes“ tudósitója mondott ezután felkö- 
szontot, kifejtve mily rokonszenvvel viseltet­
nek a magyarok a lengyel nemzet iránt s 
az „Egyetértés“ szerkesztő­
sege nevében felköszöntve 
a jengyel hírlapirodalmat 
s eltetve a lengyel hírlapírókat. Lel­
kes „e 1 j e n“ kiáltás volt szavaira a vá­
lasz — Z a they tanár felköszön té a 
lembergi hírlapírókat, kik őrt állva a len­
gyel éidekek mellett, vitézül harezolnak 
ezekert. A lembergi Gazella Náro 
dova szerkesztője, Dobrzrnski meg­
hívja a hírlapírókat Lembergbe.

A bamj ueten uralkodó hangulat igen 
lelkes volt.

... — tartozott egy
kocsi is , mely mezei virágokkal volt meg- 
rakva és felékesitve, a kocsit követték e 
eseplősök hadaroikkal, a mezei munkások 
szerszámaikkal. Á menetet gyermekek, nők 
és paraszt párok zárták bé.

A lakodalmi ünnepéi y^t szin­
ten a Sukieniczeben ülték meg. A 
templomban összeesketett két 
fogatú kocsin érkezett. Mind

meg.
pár négy- 

a négy fiatal

a kongregácziók ügyét legalább két-három
hónapig függőben akarja hagyni, míg a 
felizgatott kedélyek lecsöndesülnek: de 
Gazot és Or us tans, kik a szerzetek 
nyilatkozatával nincsenek megelégedve, le­
köszönni akarnak. A miniszter vál- 
ság alapos hír szerint kikerülhetlen.

London, szept. 3. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósítójának távirata.) Ej u b khán 
megerősített táborát egyelőre nem szándéko­
zik elhagyni. A G h i 1 z a i k t ó 1 erősítést 
kap.A Héráiból jött seregek a koránra 
esküdtek hűséget. P h a y r e tábornoknak 
előhaladásában nagy nehézségekkel kellett 
küzdeni.

E j u b khán S t. Johnná k irt a 
békeíeltételek miatt. Azt jelentik, hogy R o- 
b érts tegnapelőtt négy dandárral, Ejub 
khán megtámadására indult.

Pétervár, szept. 3. (Az „Egy étértés“ 
távirata.) A „iStraua“ lap jelíati Moszkvából: 
Hírlik, hogy két héttel < z el ott a ni eízkva- 

Hrszki vonalon a vasúti töltést alá 
akarták aknázni. Tény, hogy egy rendőrtiszt 
a Rogoski-városrébz egy házában : mely a nevezett 

álya mellett fekszik, egy szobában, hol három 
ismeretlen egyén tartózkodott, nagy gödi öt lá­
tott, melyen a folytatott munks nyomai láthatók 
voltak. A jelenlevő tzemélyek azt állították, 
hogy a gazdasághoz pinezét akarnak ásni. A ren­
dőr ezt bejelentette főnökének, mire a három is­
meretlen egyén eliogatása elrendeltetett, de ezek 
már tovább állottak. — Ezután megvizsgálták a

sen alaptalan, legalább eddig a hitelintézet mérvadó szemé-
Jyei fte-íi tudnak róla.

Bécs. szept. 3. (Az „Eg y e t érié s ta-i.ati) A 
dunagozhajózasi társnlat hajóival éikezelt ; búza Kaieer- 
Eíertdorfba 502, árpa érkezett es elszállittatott ti-rö, zab 
Becsbe 2637, rozs Bécsié 2637, liszt Becsbe biti, Nuss- 
>-oilba 68, Kaiser-Ebeisdorfba 100, érkezett é= elszallitta*ott 
465 kettős mázsa.

Prága, szept 3. (Az „Egyetértés- tudósítójának 
-1'g? jf A p u x-b o d e n b a c h i vasút részvényei azért 
- u elgedtek oly eagy méi vben a bécsi tőzsdén, mivel augusz­
tus an a múlt évhez képest 20,220 írttal nagvohh bevétele 
volt. A vasat eddigi összes többlete 70,846 fit.

, London, szept. 3. (Az „Egyetértés- tadositoia- 
nas távirata.) (Czukcrárverés) Nyugatindiai nyers 
ezukor változatlan, Purtorico £0 sh , centrifugai Cuba 25 eh 
t p , répaezukor szilárdabb, osztrák 19 ah 9 p 
... . Pi-,sen! ezept. 3 (dz „Egyetértés" távirata.) Az 
mem nagy vásár eiedméuye meglehetősen kielégítő. Elei'l: 
foigalom volt a posztó árukban, kúlönosea i lesó téli 
uzikkekben. Leginkább kerestettek fel erős és erős o’cso 
reiehenberg! és jägered-rfl szövetek Cottone. kendő* mo­
linó, oxforde es eanevasban jó hangulat, warmd-rti gyárt­
mányokat olcsóbban kellett eladui.
„ . Pétervár, sze|)t. 3. (Az „Egyetértés“ tudósiteja- 
nak tiviiata.) A _ Nikolaj- és több más vasút elhatározták a 
szegényebb utaseg számára 4. osztályú kocsikat is alkal- 
mazni Ezen kocsik az által különböznek a többiek-ói, hogy 
az ablakok a koc-si tetején lesznek s ezáltal a világosság fe­
lniről hatol be. e p
Q u, Prá3a' EzePí> f- (Az „Egyetértés távirat«.)

• • í?zS.b.a“ fzePt' 5"éu nyitiatik meg "a kerület' gazda­
sági kiállítás. c
, . Lemberg, szept. 3. (Az „Egyetértés“ távirata)
A. -.'Pzl6ü)]k Polski-' egy szakértő és földbirtokostól czibket 
közoí a földadó szabályozásáról. Szeiző kényte- 
len konstatalui, hogy a lengyel klub a tárgy tanulmányozá­
sát, teljesen Krzeczunoziez képvitelőie bízta és vakon fogad- 
t«k el nézeteit. A lengyel klub helytelenül já: t el, midőn 
feltétlenül hodolt a képviselő nézeteiuek.

szép jelenség. Az egybekelt párok kocsiját gödröt, és kilünt- hogy ez egy aláaknázd# kezdete 
húsz paraszt szekér követte, melyeken a vőfé ■ volt K hir aDuál valószinübb, mert utóbbi időben 
lyek, násznagyok és lakodalmi vendégek,vala- Moiizkvábíin több elfogatáa eszközöltetett, melyek 

-1—v ...... . -O ’ 1 mind rendőri jellegűek.
Paris, szept. 3. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata) Olaszország 
fellépése, s különösen közeledése Német-s 
Ausztria-Magyarországhoz nagy nyugtalan­
ságot idéz elő; az orosz szövetséget 
csak platonikusnak tekintik s GJa d- 
stone esetleges bukása Francziaországot 
teljesen elszigetelné. °

Paris, szept. 3. (Az „Egyetértés 
irata.) A G a m bet tavai 
levő lapok ugyan még mindig küldenek az ellen, 
mintha a kongregácziokkal egyezségre léptek volna, 
de Freycinet ellen már nem Írnak oly han­
gon, kiről kétségtelen, hogy a kongregácziók nyi

mint a zenekar foglaltak helyet. A lakodalmi 
menet a Potocki palota elé érve az 
ar a tó-ünn ep é ly részesei által óljenek­
kel fogadtatott, itt az egybekelt párok az 
uralkodónak átadták a menyasszonyi aján- 
d kot, mely az ország szokásai szerint a 
házasulandók által a földesurnak adandó 
s mely koszorú alakú süteményből áll. 
Az ünnepély zene, ének és tánczczal egy­
bekötve a Sukienicze téren találta meg 
folytatását, hova a menet a Potocki pa­
lota elől elvonult s a hova a király kísé­
retével gyalog ment ki.

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata. Feladatott 9

táv-
s viszonyban

óra 25 perczkor.) A mai udvari ebéden jelen Ltkozatának fogalmazásában nem vett részi. ^A
voltak Englisch rendőrfőnök, C z a r- * 1---- *--------- ..............................
to r y s k i György herczeg sTarnovski 
ozaniszlo grót.

Ma az összes lengyel nemesség tJha- 
larozta, hogy a királyt még egyszer üdvö­
zölni fog!a Lupkowban.

Krakkó, szept. 3. (Az „Egy e t é.
külön tudósitójának távirata.) Felad éjjeli 10 I franeaia hazafiságot.
órakor 1 K.-qL-LA —x —

A kormány azonban erről sajtójában nem akar 
felvilágosítást adui, a felelet erre a kamara-s,feszié­
nak marad fenn.

a kormány három lapot üldöz, melyek a 
hadügyminisztériumból ellopott okiratokról szóló 
hirt közölték. A Débats kijelenti, hogy a német 
császár proklamácziója legkerésbbé sem sérti a

érakor.) Krakkó ma gyönyörű szépen van 
ki v i lagitva. Nagyszerűen néznek ki a 
koriéi-, a Sukiennice palota, s a nemesi 
kaszinó s a É’Iorian kapu.

TÁVIRATOK.
Sárvár, szept. 3. (Az „Egye t- 

6 r l é K“ tudósítójának távirata.) A képvi­
selő kijelölés tárgyában anonym meghívók 
szerint az értekezlet holnapra van kitűzve. 
Az érdekeltség csekély. A választók több­
ségé tai tózkodo állást foglal el, mert vár­
jak, hogy a központból a függetlenségi 
pár t szószólói mielőbb eljönnek. A siker 
majd nem biztos. Gróf Feste ti eh An­
dor kormánypárti és Bt

London, szept. 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Vasárnap az irek 
nagyszerű demonstrácziót készülnek a 
félsőház ellen rendezni. Délben a trafál- 
garsquaretól ezren vonulnak zászlókkal és 
zenével a Hyde-parkba, hogy az elégület- 
len irek és Bradlaugh követőinek beszédeit 
meghallgassák; a rendőrség a roppant 
résztvevő tömeg miatt a meetiget valószí­
nűleg fel fogja függeszteni. — írországi 
depossedált bérlőktől érkezett számtalan 
leuyegető levél következtében Haríingtont 
ni égi D terpelíaltak, hogy a kormány nem 
szándékozik-e különleges rendszabályokhoz 
nyúlni, miután a rendes rendőri intézke­
dések már nem elégségesek. — Harring­
ton kitérőleg válaszolt. — Több kegyet-

Bécsi értéktőzsde.
Sees, szept, 3. (At „Egyetértő s“ tudóeitojauab 

tavnata.) Egyrészről a pariéi tőzsdén beállott gyengülés a 
aquidaczró után, valamíut a zsidóünnepek közeledése az 
üzérkedést a mai előtőzsdén nagyoub tartózkodásra, 
ösztönöztek, mely egyrészről a forgalomra hato't bénitólag es 
másrészről az árfolyamfejlödést akadályozta. Főleg » coulis- 
sarészvényekben ®nta kopott reakezió, el enbeu vasutak relative 
szilárdak. Prága-dcxi vasutrészvények a nagyobb bevitelek 
folytan magasabb árakon fizettettek. Bányáéi ték»k teljesen 
forgalom nélkül.

Valuták valamivel szilárdabbak
11 órakor jegyeztetik: Hiiekészrény 292.30

angol bank 132.20, unió bank 113.10, bankegyestiet____
magyar hitelbank 262.25, lombardok—, innerbeigj_’__”
papirjaradék 72.87'/,, m. aranyjáradék 110.50 • 20 fran­
kos arany 9,3-:—,

A déli tőzsde meglehetős sziláid irányban nyílt 
meg, praga-duxi részvények ismét emelkedtek

*1 e gr " let) k : Hitelrész vény 292.30. angol bank 
132 50 unió bank 113 90, bank-egyesület 139.5(7, magyar 
hitelbank 262.-- tilaavaeat 286 25. Eároly-Lajes vaeut
f in rn Jair5ce-k V;87'-'2’ ipnerbergi - .. magy. aranyrsnte
110 50-, 20 frankos ar. 936—, tiszai acrejegyek____ .

Az üzlet további folyamában uralkodó miradt a ba- 
lateagos ha gnlat. de a forgalom nem nyert nagyobb kiter­
jedőt és az árfolyamok meglehetősen változat anok mar adtak, 
rraga dtui részvények emelkedő árfolyamban jöttek forga- 
lomba c
1-0 0 '7e8.y62 te tik: Hitelrészvény 293.30. angol bank 
löa.80, unió bank 1 Illa magyar hitelbank 262.50, bank­
egyesület lo9.?6, Eároly-Lajos vasút 284.10, gőzh
^77.—, kassa-odei bergi 133 25. papiijáradék 73----- , bi»«-'
dalmi mái-ka 57.82magy. arany rente 110.72—, SOírankti»

9.ob London 11 < .90, tiszai sorsjegyek _
Délután 2 órakor jegyeztetik : Hitel ées- 

veny 29390, angol bank 532 40, unió-bank 111.50, magvaa 
hitelban k 283 25, bankegyesület 139.60, áüamvasut 287 25. 
Käioiy-Ldjoo VHiSut ^őzh-Ajó iészv. 576.-—, tJzLíü th'+iu
245.50, tramway 234 25, lombard 83 75, papirjaradék 73 — 
m aianyjaradák 110.75 -. 1864-ki sorsjegy 173 kézi-;»,’
sorsjegy 119.40 innerbergi —, 20 franko? rat ? 36— 
birodalmi márka 57 87'/., tiszai serjegyek____

Bécs, szept. 3. (Az .Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Déli záriat : Osztrák bitéi 293.80, papirjá-radék 
73, magyar aranyjáradék 110.75.

Bécs, szept. 3 (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Délutáni ingadozások daezára szilárd maradt 
az irány, ötórai árfolyam: Osztrák hitel 296.10 után 
294.60, magyar arany járadék 110.92 után H<>.82.

Zárlatkor a ► tivetkező jegyzések történték 
Bécs. szept, 3. Hitclrészvenv 294.99. lombard 83 50 

f I*;-9 *-• ^oo.doa 117.85.'galicziai 281 25. ím-*-!
1 <v"-ö. '-860-as 131.25. Frankfurt 57.15 nsnizeti bank 833 — 
angol-osztrák 132.60. allamvasut 287.—, Napoleondor 9Í»;t ’ 
route 72.37 , hitele rsjegy 178.50, porosz psszst-ii? »7.8.4 
Arany 0 -8—, törők sorajegy 1350 „ezürt iáradsk 73 30, 
Csendesebb. '

főid.
Bécs.

3UO.UOO
Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetér­

tés“ külön tudósítójának távirata. Fel­
adatott 11 óra 50 perez éjjel.) Ma este 
a r a t o - ünnepélyt rendeztek a király 
tiszteletére, melylyel kapcsolatosan egy­
bekel ési ünnepélyeket is mutattak 
be, hogy o felsége megszemlélhesse a divó 
nemzeti szokásokat Az ünnepély 8 órakor esti

.. . ezerédy szolga- , , „
bíró partonkivüli jelölt felióptetéséről szóló I le),ség' mellett az is jelentetik Írországból 
birek csak kémlelés czéljából hozattak for- hogy elálczázolt emberek a sequestrált 
galomba. Kerületünk szakasztani kíván a farmokba behatolnak és ott a felügyelők 
múlttal s nem engedi magát járszaldgon fü,eit levágják.

.... „®zePf 3 M. földiében® hotv. 35 erééhi 
1,1 „„kotT- 94 8°. iagy- záloglevél 100.75 erdélyi rr-if 
141.75, magy. sei. vasul 87 25, Magy. soiejegv 11175, n" 
lödezsma 93.<5, arany járadék 110.75. magy. ra» üölcrőn 
13o./5, magy. hitel 263 25, alföld 160.50 ntugy. ejszaí-'é” 
vas. 148 75, ke), vabuti elpf.bbr. 8í> 40 t)éi?A 245 50* 
kassa-oderbergi vasat 132.75, tiszavölgyi sorsjegyek 109 80.'

Bécs, szept. 3. (Az „E g y e t é r t é s" tudósítójának 
távirata.) Az esti forgalom meglehetős sz'dáid. Ellenez 
órai árfolyam; Osztrák hitel 291.90 p,pirjáradék 
magyar aranyjáradé) 110.90.

Bécs- szeptember 3 (Magánfojgaloni,) Hitelrés’? 
294.70, magy hitel —, lombard m*g„. srVC7jkr
110.82, rente 7305, angol-osztrák - .—, áilamrasat -
Napoleon’dór -----galicziai ,oi®<r __
Igen szilárd

73.35,

vezetettni. Ez h signaturája.
Pétervár, szept 13. (Az „Egyétér- 

t é s“ tudósitójának távirata.) A c z á r 
Zarskoje-Szelo-ból L i v a d i á b a költözött, 
s egész késő őszig ott fog tartózkodni. 

Pétervár, szept. 3. (Az „Egyetór-

mely

vette kezdetét és tartott 11 óráig. A rendezést * xTS íudositojanak távirata.) A pétervári 
egy művészi bizottság vette kezébe melynek ”-0V0J® Wremia“ konstantinápolyi levele- 
tagjai: Lindqiust építész, Lipinski és Kosiak ÍT “ helet-rumeliai mihez csapat főpa- 
festók. Eckert és Niedziealkovvski színészek ia“Cbnokat|’ btreck er pasát megláto- 
valamint a krakkói biztositó intézet hiva- I fe t a:,nje!y alkalommal ez utóbbi Kelet- 
talnokai. Ez utóbbiak 100 aranyat aián- iaűak Bu,?.anfval. val,° egyesítését
dékoztak e czélra. Az arató-ünnepély 'tér- Hí8’., lievezf laP levelezője szerint 
ineszetesen csak utánzata az ily alkalmakkor ko,vetkezu e§ nyilatkozott : „Az egyesítésnek 
dívó szokásoknak; az egybekelés! ünnepélye- í““ g?“f0,ata. 18 8U,LV- Katonai
két azonban a valóságban mutatták bő shez • Mei“hontbo1 helve, igen nyomorult az

„ . , alkalomból valódi egybekelés történt Krakkó
erodityenyek megle- környékéről való két fiatal pár közt. S u-A w engfiecí

J-mle.se után a Koscjusko-liaiorahüz indult, I k u ni n i c c z e, mely ez ünnenélvek szili
kaszűil "rs"í? íyz a Ftnaat J6zseí he,?e * m,,lt ei íeldiszit,etett! a ' - 

szdinyaba. Podgorze ben megnézte } tok elzárattak.
H király a diadalkaput, melynek felirata

, ’ ozsejíre emlékeztet, kinek uralkodása j len legyen a nagyon irigyeít fiatat" nárok I fZa ’ de ®zek réFiek s roszak- Továbbá a 
a odgorze várossá emeltetett. A király egybekelésén. A biztositó intézet hiva- huna-egyletek feloszlattalak és a katonai 

egtekintette a lövöldét, hol | talnokainak loo aranyát és ó felsége ' ^akor aíok beszüntettek. Orosz tiszt egész­
pénztárából ugyanennyit az uj párok kap­
ják. Az egybekelendő párok már több 
napja óta voltak általános 
tárgyai.

eredmény, a rumelistáknak' összesen 4 
nyomorult ágyujok van Philippopolban, s 
ezek csak ünnepélyességek alkalmából 
használhatók. Ezen kívül az igaz, hogy 
minden rumeliai házában van fegyver s 
lőszer, melyeket az oroszok hagytak visz- 
sza ; de ezek régiek s

f odgurzeben megtekintette 
Baranovszki elnök lengyel nyelven, Jolin 
l'einHül üdvözölte őt. John a lövészkirály 
Jolkerte a királyt, hogy egy lövést tegyen, 

király teljesítette e kérelmet. Az emlék-A
könyvbe a király lengyel nyelven jegyezte 
be nevét.

1 tközben a mint a király V e n g r e c-
*e hajtott, 15 lovas paraszttal találkozott. 

*' király l/űfirl/V'íAriIrK/JÁn l. ___ 1

érdeklődés

Az arató-ünnepélv 
következő • CA ’

ben 4—5 van, s ha jelentették, hogy° sok 
orosz tiszt érkezett a katonaság begyakor­
lására, úgy az egész hir arra vezethető le, 
hogy 5 küldetett ide, <tz orosz kormány 
által, intézkedni, emlékoszlopok felállítása 
végett az elesett oroszok tiszteletére. A

London, szept. 3. (Az „E g y e t ér t é b“ táv­
irata.) Szerdán jelentették be hivsta'osan a nagy­
követek a portánál a bekövetkezendő fi ot­
tad e m o n s trácziót. Miután a török válasz- 
jegyzék az augusztus 3- iki együttes jegyzékre Mon­
tenegrót illetőleg nem ütött ki kielégítően, a ha­
talmak újból felhatalmazták Angolországot 
egy válasz szövegezésére. A nehézségek D i - 
nos és Grudára vonatkoznak, nem pedig Dul- 
cignóra, mit a porta át akar engedői.

London, szept. 3. Felsőház. Enfield 
lord, Roberts tábornoktól érkezett távsür­
gönyt olvas fel, melyben ez utóbbi jelenti, 
hogy ő A oh m ed E j u b khan had­
csapatait megtámadta és szét­
verte s tőlük 27 ágyút fog­
lal t e 1. az ellenség Argandab irányában 
vonult vissza.

London, szept. 3. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) A Standard értesülése szerint a szultán 
nagyon el volt keseredve az indiai mohame­
dánok íelizgatásáról szóló legújabb 
hazug jelentések mialt. A szultán legközelebb 
erre vonatkezólag levelet fog a királynéhoz 
intézni. Tény azonban, hogy egy európai kor­
mány inegkisérlette Törökországot ily agitá- 
czióra bírni.

Palermo, szept. 3. A „Bórna“ és „Palestro“ 
panczelos hajók, továbbá a „Colonna“ jelző hajó 
Fincati ellentengernagy parancsnoksága alatt az 
adriai tengerre vitorláztak.

Paris, szept. 3. A lapok közleményei követ

ezára a New-Yoikból 
kivitel tartózkodásának,

, kérdezősködésére, hogy hova 
Hrtaiiak, azt válaszolták, Krakkóba az ot- 
ani ünnepélyre. A király felszólította őket, 
log} kisérjék őt s ezek aztán követték

uralkodót.

s dalolva 
paraszt

o , ríey-
ről, mind túlzás s csak a közönség ijesz- I bogy a nyilatkozatot legelső sorban0lJ í>eyrínetaSt’

A S7nlo-sSI 1 I u Imi non. t----- í____ 1- I ditvállVO'/ta vili na __ A,, l • in-
nem

az

Krakkó, szept. 3. (Az „Egyetértés“ kü- 
n tudósítójának távirata. Feladatolt 4 óra 

perczkor.) A lengyel emigránsok vezére
W VurSk J Lász10 herczeg megkérte a 

‘yt, hogy engedélyezze fiának az osztrák pof

lépdeltek;
yjer paraszt dalokul" iát*™* zenekari tésére szolgál. Aleko pasa igen"óvatos, I ditványozta volna. -°Az Tdézelt "híd
rlíF vÍlSí í! ikf Jatf7aj, ¥,y 0SZ pa" tartozkodó s eljárása teljesen törvényes ajJa bu-’ ,mi6rt !zgatJa ™ magát oly annyira ne-
laszt, valódi herknlesi alak lépdelt a zene- politikai véleményéről hallgat s csak köte’ ííny f.h,ir ?p.a paPa és a püspökség ezen békés Jó­
kai után diszkoszoruval fején s kezében lességét tartia szeme előtt a • pásé fölött es mi ókból csinálnak a kormánynak
zászlóval. Kilencz leányka nemzeti öltözet- tarthatia maíát naL„ i? i ’ csakls ]gy szemrehányást mely távol áll a nyilatkozat indit- 
ben tartották a zászló lecsüngő veres Tlznl L w^i ,h - helyzetében, melyen vajatol a midőn az egyáltalában befolyást nem 
fehér-kék szaladd i a SZliltai} blzaIma kisen.“ gyakorol az általa követett politikára.a ’ paraszt leány, kiknek mindegyikének fején I tudósitójának^távfrata^ íövid 6 idő t KÖZGA*»ASÁ«i tátikátok.

- ■ dißzkorona volt különböző gabonanemekböl. ! Gambe Ha nagy kedylelenségtt mutat és IÄ .t

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs. szept. 3. (Az „Egye térté s“ távirata.) Da- 

jelentett alacsonyabb biu&áiak és a 
... , t’ a tőzsdén a buzaüzlet

uanya szilárd maradt Készáru meg mindig nem MnaltaMk 
szükségleten felül es »zeit tul-jdcnosuk nem tiltják szüksé­
gesnek .sürgőseiben kínálni es az arakból engedni.

I , A] Pa is csuján alárendelt kináltatik erősebben el­
lenben finom minőségű teljes árakon vétetik. Rozs mérsé­
kelten kinaltatik es ára nem vál ozott Nevezetesebb búza- 
kötés nem jött n\ ilvánosságra-.
I,. nA h a*ári? 0 üz let élénk volt szilara iranv mel­
let,.. Búza, őszié 1040 fi ton feinált itott, tavaszra kevesebb 
ügye lemben részesül es 10 50-10.55 fit névleg, zab ősz.o 
lanyha es 6.10 forinton kináltatik, tava zra 6 30 forintén 
feapnato.

Hivatalos jegyzések ; búza észie 10.37*'._10 4-) frt,

névle-“ z 6 5 z b e n ml nm volt üzlet, kész am 33 forint

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, szept. 3 Vélemény vásárlásokra játekértékek 

jelentékenyen emelkedtek, tíáuyaértékek es magyar vasutls 
elenkek. Osztrák járadékok magasabbaa.

(Zárlati árfolyam) Fapirjáradék 62.80 ma»tar irmv 
járadék 95.50, 10 milliós kölcsön 71.80. hitelrészvény^ 
$3~~ -hmb^d J*j>- , kassa- üderbergi 57.50, orosz pat>irp<mz 

Ceüatjaradek —m. kínost, ntalv. - _ ’ v 
olsobbs. kotv. 86.-, állam-vasút 49? 50, gall.^ í ; It 
vált romániai 55.10 Becsre 172.-. Kedvezd 1 40’

1*«^^ (Zárlat.) t'apujár. 62.93, eeavr

95 50 osztr, bankrészvény"720-™"éalteai’94

SÄ.7.Älä^'*Si"b)-
5/,-os évjáradék 120.65. osztr államvasst 620— tűrök

Hausse.

nyerte a budapeet-zhnonyi vasat finaneirozását. E hir telje- \ repoieol*.; lü? vosToktoNraJ-flo n,4re?iuV8 W.Ó5.

wrsjegy — —, földhitel 778, osztr. aranyjár 78'/,

Külföldi gabnatözadék.
rAÜ, Bdrla, szept. 3. (Zárlat.) Baj* i„irn í,'üs 
.5.b0 szeptemberre 26.40, 4. ntolsó hónapra 25 25" hónán 
nüvembertőr^S^^Lisz^ fedyo hóra 56 25, szeptemS

R e p e; 
hónapra
hóra 63. szeptemberre 62. - . utolsó 4 hóra 61 4 ei,á
tonyhTJp Mend6S’ <,laj tarlva- szeM havere, liszt
- jÁeE"“,°' szePtember 3 (Zárlati árfolyamok. B»,.
őszre 202.—, tavaszra 196.50. Rozs loco 19» !
bérré 188-, őszre 18450 tavaszra 17450 Zab i®“1" 
141-, őszre 137 60. Repuzeolaj !0eo 480 
5180. tavaszra 58 40, E v:ss 3 ioeo fii 4i> , 80- ,6s,re
őszre 57 70 tavaszra 56 50 ® ‘ ’ SíePt<,inbe: re 61.80,
oktobemlos'”1 kütJ5 B“Za ?u«-la 197.50, szept - 

Mmhem 56.30 «M-StoS” ” “»•

—* «Ä Ä. UK w



irdetések.
uc. sa - un--««-.- -u* t/Vfc» *?*mr-*s -rnm^vzjm *a~a*

Fekete vagy sárgasztnn oiajmézgás ás természetes vízmentes

i* ■- «'s» pon^Tá Ifí. SÄ ~®wmn^srsx _B®Sy3v<« Avar m. -*- ci

■£. \ nemkülönben gőz mozdonyt és egyéb takarókat, gabna- és repeze-ponyvákat
V legfinomabb fehér, kék és sárga eleő minőségű koeslkenőt, továbbá kitt- és belföldi gépolajt, kátrány- és szurkát ajánlok jótállás 

m-'% 'X. é melletti legjobb minőségben gaztlász, nagy fuvaros és szállító uraknak a legolcsóbb napi- és gyári áron. 136

) ^ Deutsch. Dernát
^ Budapesten, I. magyar kocsikenöcs és vízmentes takaróponyvák-gyára, külső váczi-ut 5. szám.

r,#3

MOLL SEI1LITZ-P0R. j
Valódi csak. ha minden dobozon a eaa és az én

sukszorozott czégem vau lenyomva. 1
30 év óta a legjobb eredinónynyel használt minden > 

rí mu fiyomorbatsgsé^sk és emésztési bántalmak (min 
érvi/‘-taitíuság, szorulás stu.) vértoflódás és aranyér 
báiHatmak ellen. j

K’föüösen oly cgyéueknek ajánlandó, kik ülő élet- j 
u. dot visznek. i

Hamisítások biróilag üldöztetní-k. Ára egy lapé- í 
CiStrü eredeti doboznak I frt o. ó. •

i Vanda b oíszesz és *ó. j
A legmegbízhatóbb őuorvos a szenvedő emóori- 

trJ lérzéie minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
iv-t.rk, rákbajuk, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min- 
ti-uociiiu sérlétitíkuel stb. stb.

ra’ac/.kbdü használati utasítással együtt 80 kr o. é. ‘

'«■ig , . 06
íi iSOtii

, s2*si‘éxr, es. hír. »<äl*
^ * vari Mryuiííó,

ßét*s, Tucliiauben.
Raktárak: Búd-pest: Tőrök J. gyógyszer.. C. 

t- ber.ii ih r gyógy, l7 hl lierczella, l’ballmaver és Ssitz, 
-H ivl;iiv later Fr. utódai, Neruda Férd., Hofimano J., 
: i •-1 \ és Halbauer testvéreknél, Szenes E., Br zaj
K dm in 1‘ataky fi. gyógysx. 39

ro»leJ. 6s Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTI'N,

a Margit-hid közelében,
készít

Trleuérőkéi (koii- 
kolyválasztó) 

ti különféle nagyságban
Trleur hengereket malmok számára.
Üoptalohal. 78
Szelelő-roslákal.
ádíákal és rostákat cséplőgépek számára.

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengiilt férfierőt)
tóvá Ilii bőr bajokat, vizelési nehézségeket, hagy 
cső szűküléseket, friss és idült nyak folyást, nőknél 
itz 1125 neve/ett fehér folyást, a bujak'iruk fekélyeit ea 
uiísudr«nilü bujákért minden alakjaiban és elcsuütásaitmu, 
katonai ét goig őri lúkórhizakbau, minta magángya 
km latban a legújabb tapasztalatuk s bu várfalak nyomé a 
kiválóan tarme siker biztosítása melWtt bámulatoe gyorsan 
. aIsjjG íu gyógyít (újon keletkezetteket Irt óra ala’í)

speczialista •XXT'EISS T.
eyak. orvos, sebész es etitlesr. az itteni cs k ka 
tanai fő kórházban volt osztályul vos, bel és túliul Ji 
tuduiniayoe es Luuiaiiitasi társaságok rendes s tisztelet- 

beli tagja, es több kitüntetés tulajdonosa. "dl
it ende tő intézeti Budapest, belváros, korona- 
tun zey (urif-utcza S. szám, bemenet a lépcsőn 
Nanonklnt délelőtt 7-10 lg, U u I 4-ig este 7—8 lg

m
Pályázati hirdetmény.

A szolnoki közbirtokosság végrehajtó bizottsági 
részéről, a kincstári uradalomtól megvett összesen 11,758 
11200 öles) holdat tévő Alesi és Tenge részletes leimé- 
rése. osztályozása és egyenkénti feloszlására ezen pályá­
zat nyittatik. ‘

pályázni kiválni mérnök urak l- lhivatnak, miszerint 
kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlataikat, melyekuek 
nemcsak a holdanként kívánt fizetés mennyiségét, h*nem 
a több feltételeket is tartalmazniuk kell, alólirt körbirto- 
ku-íági elnökhöz, f. évi szeptember 20-ig, annál in­
kább nyújtsák be, mivel a későbbi ajánlatok figyelembe 
mm vétetnek.

Bővebb felvilágosítást, kívánatra szóval vagy I-vél­
heti ulolirottak adnak.

Kelt Szolnokon, 1880. ang. hó 27 én. bti-t
Bngossy Károly, (Jyömörey Felix,
végrehajtó bizottsági-jegyző. kórbirtokoisági eln.d..

ff

Ixn-zá-s szeptember 15-ilsé n I
gr ígérvények '•B

t i szav i«lékl-Mor «jegy ek re 
Főnyeremény löt) tiOO l"rt adómentes 

- -ak 2 frt Ed) krjával bélyeggel együtt, 10 darabra egy ingyen.

Koritz Antal és társa bankháza
Buda pest, vdezl-uleza 1«. és régi posta-uteza 

15. az. sarkán I. emelet. C7u

Utazók csokoládé.
M nden utazóuak hegyi kirándulásoknál uiiu- 

den katonáuak menet tiízbeu uiint na y elfáradozáet 
és kínzó szomja-águt gátló ezer ajíinlha’ó.

Küfierle József és társa,
Hók Budapesten

váczi-utcza 13. és hatvani- utc/a 15.
Steden Józsefnél Budán, f-uteza 30. az. 

Takáv# I.ajog m gyár- és hatvani utuza sarkán,
Sebedl Jiíiiuh főút - • Freund II. Un ki
ralv-uteza, Takács i- Uieder sugáiut lA. 20

lekbauer Endre
posztó-kereskeilése,

Biiapestei, Emétet-tér és lariinczad-űa sarok 6. sz.
Ajánl.a az őszi idényre dúsan berendezett 32 év óta fonál ló posztó 
raktárát, mindenuemü libéria posztók, bel- és külföldi lérfi divat, 
szövetek, valamint a legújabb női fölöltökre való kelméket a leg­
nagyobb választékban olcsó áron. — A postai megrendelések ponto­
san teljesítettnek — Minták közkivári itra ingyen és bérmentve. 669

mm
Cs.

I kizárólag
I legújabb

kir.
tubád
javított

ruganyos
sérvkötö

A legújabb találmány a* amerikai újonnan javított 
roganyo* terrkötó Poll bértől; ei rugók nélkül ran. tisztso 
ruggyantából müvésiiesen szerkesztve i aa a ezélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idó alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s agy nappal a legerófeszítőbb mankó 
b41 vagy a sokat járkálásaál, mint szinte éjjel alváeközben 
is használtathstik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva 
fisában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
1 szenvedő testréezre kiváltképen jótékony kellemetes nyomósr 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyuláséi 
is eszközli. A legfőbb erre sí tekintélyek által elismerve 
megvizsgál vb s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se 
bészeti kóreda elnöke, Dr. Brsts Lajoa nagy. kir. egészség 
ügyi tanácsos, Dr. 615ok Ignicz kir. törvényszéki orvos által

Alélirett agyuzemainé aagy raktárt is tart angel é; 
franeaa eeafl sérvkötőkbfl, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gammából, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 
sarvaebfe és genuni sospeaserinmok ezélja, hogy a tágul»» t

Móhfeedtendők, légpárnák, ágybetétek, periodláskái 
iiilwensliviuuek. gummiharlsnyák és mindennemű gumuu 
inweikkeh. Birvkötőknál kérem megjelölni : jobb, bal vagy 
kettős-e, miat szinte a test bőségét Le Megrendeléeekct 
•tánvétel mellett eltagad

POLITZER MÓR,
se k szab eérvtité-készltá Bwlapezteu, Deák-Ferenez-utcza 

Árak; arak,
■; 6-10 frt, 

felével előzőbb. —wrtiy

hölgyek te gyermekek számára, egyel 
-lOYrt, a kettősnek darabja 10—16 fát,

Muidingi káljh i

f
 szabályzó, tóitliető és szfI- 

leutyü Kályhák.

Nagy és gyors fiitőerő kis kályha nagy­
ságnál, az égés teljes és egyszerű szabályoz- 
liatása a tűz tetszés szerinti tartama igen 
egyszerű kezelés a tisztítás nélkiilözhetése a 
kellemetlen sugárzó melegség mellőzése, ölesé 
fűtés és a kályha bosszú idén át jé karban 
marad, jó szellőztetés a szelepesó alkalmaz­
tatása mellett. 513

3 szoba fűtése egy kályhával
központi fűtés egész épületeknek. — Élő- 
rajzok és árjegyzékek ingyen és bélmentve.
A melding! kályha es házi- 

szerek gyára.

Heim H.
BUDAPEST, THONET-UDVAR.

Bécs, Kärntnerstrasse 40/42.
A gyár e védjegy 
a kályhaajtók belse­
jén van beöntve.

mim

iErtesités.
Elsőrendű magyar

helybeli elismert legjobb gyárt 
many. — Finom

kárpáti liptai törő
zsiios és enyhe kis bordókban ■/,—1 kilóig, ugyanaz eredeti 
bordókban ö, 10, 15, 30 kiló olcsón ajánl

ö w e n s t e 1 n ÍME.
sajt és csemege kereskedés Budapest,

király uteza 50. szám, városház-tér és torony-uteza sarkán 4. szám. 
Vidéki megrendelések pontosan utánvét mellett. 645

Schember C. és fiai
cs, k. szab. hídmérleg és gépgyárosok

Budapest, váezi-körut 17.

Iskolai tudósitvány.
A felsőbb helyen engedélyezett nyilvános jellegű 

kereskedelmi középiskolában Liptay Albert vezetése 
alatt az 1880—81. évi tanfolyamra a beírások f. hó 
2ő-ikétöl am ak végéig tartatnak.

Az uj tanév szeptember 1-én veszi kezdetét. Ezen 
kereskedelmi tanintézet II osztályból áll, u. m. : a) ke­
reskedettül középiskolából; b) a különleges tanfolyamok­
ból. A kereskedelmi középiskola tanfolyama III. évi tar­
tamú, saját általános tantárgyaival.

A különleges tanfolyamok (Specialkurse) idő tar­
tama 4—6 hónapig terjed. Az egyes tantárgyakból, mi­
lyenek : „az egyszerű s kellős könyvvitel, a 
kereskedelmi számtan, a kereskedelmi 
Isme a levelezési gyakorlat váltó s váltó- 
rend, nemzetgazdászattan, franezia s an­
gol nyelv stb. mint nappali mint esti órákban tar­
tatnak előadások.

Az intézet tanügyi programmja s a tandijak iránti 
szabmányok az intézet helyiségén, Kassán, malom-uteza 
f>. sz. alatti házban I-sá emeleten, megtekinthetők. 631

A uag.vmelt ’--ágú magyar királyi vallái- és közoktatási minisztérium 1879. junius 
7-en kelt 13216. számú leirata folytán alapított: „FEIN ADOLF"

Budapesti
kereskedelmi tan- és nevelőintézet

váezi kötni és sugárul sarkán.
Az uj tanév f. é. szeptember 1-én kezdődik,

beiratások és elő jegyzések naponta történhetnek!
Ezen intézetnek ezélja: alapos kiképesitése a növendékeknek. 10 éves koruktól 

kezdve — a kereskedelmi szakra.
Az intézet tehát be van osztva:
t) Egy 4 osztályú polgári iskolába, melyben egyszersmind kereskedelmi tantár­

gyak taniitatnak.
2) Egy 3 osztályú közép-kereskedelmi iskolába, melyben a uigyméltósága va'lás- 

és közoktatási minisztérium tautervezetébeu foglalt tantárgyak adatnak el5: az itt végzett nö­
vendékek katonai kute'ezettsegök kitöltésében az egyévi iinkénytességre jogosítva vannak.

3) Szaktanfolyam felnőtteknek: alapos t-nitás gyakorlati módszer szerint az egy­
szerű és kettős könyvvitelben, magyar és német kereskedelmi levelezésben, keresk szá­
molás, váltójog és szépírásban,

Fzen tanításnak ezélja : a kerrskedelmi tanszakokat minden felnőtt ilástudó ke- ' 
reskedö és iparossal, sőt általában mindazokkal, kik akár mily okból kereskedelmi iskolát 
nem akarnak vagy nem képesek rendesen végezni — legfeljebb 3 hó alatt, de tehetségeik és 
előképzettségűkhez képest még elebb is, — megismertetni és elsejátitanú — Ezen tanfolyamba 
ellát mindenki, akármely időben is, baléphet

F.zeu tanítás kizárólag Fein Adolf igazgató tanár ur által személyesen eszközöltetik, 
kinek 31 éven át mint gyakorló könyvvivő szerzett, és a uagyméltóságu minisztérium 1876 
november 17 ón ke't 2G.Ó10. számú leiratával elismert tapasztalatai és ismeretei mint az itteni 
kereskedelmi körökben is közismeretes tény — méltó bizalmat érdemelnek.

4. jÄ. növelde.
Az intézet a főváros legegé.-zségesebb részében „váezi körút és sugárút sarkán“ 

egyenes irányban a városligettel fekvén, onnan folyton friss levegővel el van látva. — Benső 
növendékek részesülnek személyes felügyeletemben, gondviselésemben ugyszinte tanulmányaik­
ban! kisegítésében; az étkezés jó, a lakás tágas, zongora áll rendelkezésre.

Benlakók fizetnek tandíjjal együtt ezy iskolai évre azaz 10 hóra £00 frt o. é. bá­
rom részletben időlegesen, 3 havi viszonlagos felmondás m.ellett.

Zene, táncz és torna-tandij külön fizetendő — Ágynemű és fehérniha szülői ház­
tól hozandó

W A „három kereskedelmi tanosztályt,“ vagy a „tanfolyamot felnőtteknek-
végzett tanulóim többnyiie mindnyájan az intézettől lesznek üzleti irodákba elhelyezve, a múlt 
évben ilyképen 62-ten nyertek állandó elhelyezést, mely tény könyveimben megtekinthető ! ! 1

Midőn intézetemet a nagyérdemű szülők és gyámok kegyes pártolásuk és különös 
figyelmükbe ajánlanám, maradtam megkülönböztetett nagyrabecsülésem kifejezése mellett 

alázatos szolgájuk
FEÍ\ ADOLF keresk. iskolai tanár-igazgató.

Elegáns felöltöny 10, 12, 17, 25, 50 frt Papi felöltöny 
24, 28, 32, 3ö, 40 frt, Öltözék (eomplet) 16, 20, 25,30, 
60 frt ityászi öltözék 30, 35, 40, 45, 50. Orosz vászon 
öltözet 15, 17, 20, 4/J. Lustre öltözet 18, 20, 24, 29. 
Lustre kabát 5, 6, b, 10, 12 ('loth Zekk 12, 14, 16, 
20 .iaquet elothból 15, 18, 20, 25. Séta kabát (kam- 
gatu) 16, 25, 35, 40, 60. Vadász kabát 9, 12, 15, 18,
30. Utazó köpeny (angol fájjon) 25. 30, 35, 40, 50. 
Nadrág 6, 8. 10, 12, 18. Liberia öltözék 20, 25, 30,
31, 40. Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. Gyermek 
öltözek 10, 13, 16, 20, 30. Minden a legújabb fagou 
tzeriut gondosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett (az időviszonyokat tekintve.) az ár minden da­
rabon kitéve van Téli áruk 10% lerovaftal a határo­
zott álon alul csupán Ruthberger Jakab esász. és kir. 
udvari szálllitónál. Legnagyobb úri- és űuruha-raktá- 
rauak, Budapesten, Kristóf tér 2. sz I. rm. a „Nagy 
Kristóf“ hoz Vidéki megrendelések pontosan eszfeü-

zültetuck.

Egy í ongoratanitó
kerestetik

l.iilnie-l'óle tanintézetben
Sopronban, ki egyúttal képesítve 
vau, énekoktatást is adni. -- Évi 
bevétel 1000 1200 forint, oktatás
é-rák uiáu fizetve. Az állomás el­
foglalandó szeptember lb-én.

Liiline F.
675 igazgató.

4 Inirlll. köhögés.
rekedtség, mell-, 

gyomor- és gégefö* 
bajok ellen.

ajáuljáfe kitűnőnek ismert gyártmányait:
egyensúly-, Ilid-, tizedes- barom mér­
legek, emelő csigák, borszivatiyuk, 
őrlőmalmok, darálók. liurkatöKő gé­
peket stb. 545

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Makk-árverési hirdetmény.
A méltó,ságos gróf Károlyi örökösök tulajdonához 

tartozó Krasznabólteki uradalomban mintegy 12000 cat. 
hold tölgy és biikk erdőben lévő ez évi bő makktermés 
szeptemb. r 13 ikán délelőtt 10 órakor a Krasztiaból- 
teki erdészeti laknál nyilvános árverés utján el fog 
adatni, mire a venni szándékozok tisztelettel ntegbi- 
vatnak. I tolsó vasúti állomás Nagy-Károly Szatmár megye. 

Nagy Károly, 1880. aug. 28.

Portland
cíimttáM

legjobb minőségű olcsó 
árakon.

■ Vti 
,T%*

.ItSd
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Eiisz Ferenez,

számvevő.

négyszög m. 1" vastag minden formában és szín­
ben, templomok, pitvarok, folyosók, boltok, erké­
lyek, konyhák és éléskamrák kövezésére alkalmas 
á l fit 50kr.

1 négyszög mtr. 2" vastag, járdák, istállók, r„ktárak, 
gabonapadlis, pinezék, fiíződék, malátaszéni és fo- 

é' lyosok kővezénére alkalmas á 1 frt 70 kr.
1 négyszög mtr. 3“ vastag, utczák, kapusziu, udva­

rok és játdák kövezésére alkalmas á 2 frt. 5 ) kr.
Megrendelések felvétetnek.

T.ÍÍ1H7V Dávidnál Budapest, váczi-ut 3 sz.. 
Mivnj lid V limai I.övty Li púinál Budapest, kávé­
forrás a nádor-uteza és főnt sarkán. - Kgybií/.y .Ián. özve­
gyénél Budapest, kerepesi-ut 86 — Schubert Józsefnél 
ház eiő tégla keres kedő Budapest, soroksári-uteza a Concord a gőz­
malommal szemközt, a hol a mustrák megtekinthetők.

cq
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Hirdetések
felvétetnek

a kiadó-hivatalban
( himző-utcza I, sz.)

Klinkerfues tanár által
(agöttiegi csillagda igazgatója) 

feltalált
WF~ szabad. Hygrometer
az Időjárás előlegei meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer.................................................... io frt.
Áblak „ .................... .................................15 frt W
É»li „ .....................................................18 frt. |A
technikai czélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségek beu az egész­
ségre uézve ártabnas uagyou száraz vagy nagyon ued 
vés levegő folytonos eliecőrizhetésére.

LAMBRECHT VILMOS GÖTTINGEN
metróul, szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt.
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgálatik.

Cs. kir. szabadalm. dunagözhajózási-társulat.

Árvíz és töltés szakadás miatt a

teherforgalom Gombossal
további intézkedésig beszüntetett, az utasok for­
galma azonban továbbra is fenntartatik.

A forgalmi igazgatóság.

AHOFF-fóle
malátakivonal 

egészségi sör
császárok és királyoktól mint 
szintén koronaherezegek és 
korsnaberezegnők, nagyher­
cegek és herezegek által

' 55-ször kitüntetve.

A legelső, Hoff .lános-féle 
valódi gyógyhatásos uyák- 
oldó inaiata mellezukorkák 
kék papírban vaunak ; be­
jegyzett császári királyi osz­
trák-magyar védjegy nélkül 
(a föltaláló Hoff -lános arez- 
képe) a. gyártmány bamisitot

Maláta-csokoládé 
és malöta mellezu- 

Ikorták 19

Párád, Kis-Tereunéu át.
Megjegyzem, miszernt, a 

küldött malátakivonat egész­
ségi sür betegemnek igen 
jót tesz, szívesen iszsza s 
csillapító hatását érzi, en­
nek következtében felkérem 
számomra postafordultával 
tekintetes Ruttner Antal ur­
nák a Mátra-bánya igazga­
tójának czimezve, 28 pa- 
laczkot az ön malátakivonat. 
egészségi söréből s egy font 
Holt-féle maláta-csokoládét 
küldeni. Stoll Károly, 
orsz. képviselő.
A legtöbb európai uralkodó 
udvari szállítója Hotf János 
es. k. udvari malátakészit- 
méuyek gyárához. B é e s, 

Stadt, Bräunerstrasse 8. 
Fiókraktár Budapes­

ten : zsibárns-uteza 7. sz,

Figyelemreméltó iskolák, irodák, a cs. kir. ka­
tonaság valamint házi szükségletre és minden 
írással foglalkozónak, az újonnan javított mé­

regtartalom nélküli

HfOCELKA-féle TUST APÓK
'/, kilo ára 95 kr, és néhány perez alatt 8—10 liter hideg 

vízben a legjobb tintává olvad, a melytől 1 liter tinta 12—10 krt~i 
kerül. Levelekben 2 krajezárért, egy 3 dékás csomag 10 kr, 6 de- 

kás csomag 15 kr.
Kivonat egy levélből. Miután az öntől 1878. júniusban 

kapott tintaport. (gyors tintaport) legnagyobb megelégedésem;e 
használtam, kérem ismét 2 csomag kitűnő tíntaporából mielőbb kül­
deni. — Bécs. 1879. május 24. Dr. Sdnraab Ottó
WOCEI.KA €. F. gyár Béé s mellett: Hernals.

Antongasse Nr. 57—59.
Albán: Pinkas. Becsben : Lintner (\ 1. Sehuleustrasse 4 

Budapesten : Stern és Schmidl. Bajáit : Herzfeld. Békés 
Csabán: Fischer M. H. Csöng rád: Grünwald Ferenez. Deés: 
Demeter Béla, Ehrkranz Karánsebes: Faster Perl. Kassán : 
Zahr és Czakmáry. Léván: Weisz Beruht. Guttmauu Lipót. Mit - 
roviezán : Kostie. Mohács: Rosenthal Marim. Xagy-Kani- 
zsún : Schwarz és Tauber. Ó-Becsén : Strasser. Pancsovkn 
Boskovies a. fiai és Johannovics ,1. U. Sopronban -. Müller V 
Ij-Arad: Lijkovitz. Újvidék: Barako testvéreknél, Moravet.: 
Józs. fia és özv. Athanatzkovits Jánosáénál kapható. 361

6 szobabútor
egy hagyatékból, teljes és kevésszer használt kiházasitísi kelengye 
uek Igen alkalmas, készpénz fizetés mellett, egyenként is a Steiu- 
féle házban sugárul 1 sz. a váczi-körnt sarkán 
1. emelet ajtó 3. 6tö

\mwratih
lO j I N.SchmeitHer.Sommifidrok.

Bécs, VII Stiftgisse 129.

valódiau fsak s 
nálam tuezatj i I 
—6 frt, titoktjrtva 
szétküld bérmen­
tesítve le.élileg a z 
összeg beküld-se 
vagy u t á u v e I 
melleit 42“

ferlntért jótállás mellett
egfae ej regeuyea hajtó (kntseher) kocsik, va
búniat [Bünden slake nj kocáik Igen

elányon áron állnak nagy mennyiség 
eladásra, eeek közt még halottas ke 

esik is vannak.

BOfiDlA JféZNHF
SO raktárában,
Muzeum-kőrut 10-lk szám 

Kocsi-gyár helyiségi 
páva-utoza 10. szám. alatt saját házában

BUDAPESTEN.

Első budapesti bútor-bazár.

tiszavidéki vaspálya mentén 578 db anya, 
230 db egy éves ürii és 180 db tavaszi bárány tőkefaj 
jószág akár egészben akár részben eladó. — Venni szán­
dékozók forduljanak G. Szabó Gáborhoz Gyomán Békés- 
megyében. ’ 674

I. t SOVOBT.
11 A ló-oiubA.

1 pír 1 *jt. slffoB . . S3 frt
l pár nyuózolya . . 22 frt
I ajtó musdószekrény . . . 12 frt
*2 éjjeli tizekrény .... 12 frt

Ebédlő-szátoa.
1 12 azéto. ebédlö-aaztm . . 16 ftt 
l kredenc*, pohárazér . . 25 frt
ti nádszék................................... 15 frt
1 díváit........................................ 80 frt
i fAkeretfi tükör......................... 15 frt

Fotfadó-seoba.
! rlpaz gmrnitur*.....................i 10 frt
1 diszasztal ...... 20 frt
I arany keretű tűkor .... 20 frt

11. CHOPOKT.
I pár 2 ajtajú sí tfon ... 45 frt 
1 pár tyoazolya.....................80 frt
1 drb £ ajtajú mosdó . . . 16 frt
2 drb éjjeli szekrény ... 14 frt

Kbéd ló-szó ha.
I 18 szem. ebédlo-aaztal . . 20 frt 
1 kredencz álványnyal . . 35 frt
ti finom nádazék......................... 18 frt
l díván gobelinből .... 40 frt 
l fakeretü tükör ..... 20 frt

Fogadó-isoba.
1 gobelin garnitúra . . . . ISO frt 
1 ditizaaztal ....... 25 frt
1 arany keretű tűkor. ... 26 frt 
l ez üst élj vány.......................... 12 firt

111. t'SOPOBT.
t pár faragott 2 ajtaja at tton 
l pár faragott nyoMolya . .
I pár márványalapu éjjeli .
I drb I ajtajú moadószekrény

Ebédlő-szoba.
I 24 szem. ebédlő-asztal . .
ti gót uádszék ......................... 3ti írt
1 tinóm kredencz márványból tiO fit
1 fakeretü tükör.........................30 frt
1 tükör, alá asztal márvány-

1 gobelin ottoman • . .
Fogadó-szoba.

1 finom selyemgarnltura . .
1 faragott dísz-asztal . . .
1 arauykeretü tükör . . .
I c.onzul-asztal márványnyal
1 ezüst-szekrény....................

IV. U80P0RT.
I pár finmn wlffon ....
1 pár finom nyoezolya . . .
1 pár múrvanyalapu éjjeli 
l pár márványalapu mosdó .

Fogadó-tizoba.
1 finom franezia garnitúra .
1 finom dísz-asztal ....
1 aranykeretü tükör . . .
1 arany-conzol márványnyal 
1 ezüst szekrény.....................60 frt

50 frt 
40 frt
18 frt 
20 frt

35 frt

18 frt 
60 frt

140 frt 
30 frt 
50 frt 
18 frt 
LO frt

60 frt 
60 frt 
25 frt 
35 frt

200 frt 
■40 frt 
40 frt 
30 írt

IOÓ I

KbéOlÓ-tiitiba 
1 finom kredencz . .
1 ebed ló-asztal . .
6 faragott getszék . . 
l faragott keretű tükör 
l faragott conzvl márvány 
l finom utíurnán

V. USOFOET.
I pár Igen finom siflfon 
1 pár igen finom nyvnolya 
1 pár igen finom éjjeli 
l drb mosdó marván»nyal
1 jutte díván.....................
4 taborerte . . ..... .
1 pipere-asztal tükörrel

Ebédlő-tiaeba.
1 finom márványalap kmd.
1 tinóin ebédlő asztal . . .
ti finom faragott gótszék . 5t 
1 fin. faragott fakeretü tükör 5( 
1 fin. márványalapu cvnzoi . bt
1 ottomán franca. bourette . S'
2 karszék hozzá......................... <■
4 taborette................................... 5<
1 szerv éttap rés ..... fi

Fogadódéba.
I finom egész behúzott gat

uhura................................. ív«
l dísz-asztal.............................. &
1 arany keretű tükör . . . fii
1 arany conzol inátványlap. 4i
2 drapperia felszerelve . . L<
1 finom ea üst-szerv ante . .

szállíttatnak Meg utw

r.u :

1 öltöző tükör faragét* . . . 4u frt
1 női lró-aaztal.....................35 frt

Vidéki megrendelések SO^-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 1« 
lelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és az összeg viaszaadatik.

Csomagolás 4Ü „. Képes árjegyzékek ingyen.
Kls<í budapesti butor-bazAi

OPPOD1 és ELLEN B EK« KB
Deák-ifflzn 7-í/v Süti inFiókliffft * ti :«#«*•*•-• <» Un«“»«' rí -K •'■n Tdraa c/ég i Elüti.

1,1 ...................................... IfOi i)...............................  ■ I ■
B ndapest, nyomaiott Schlesinger és Wcblaner könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-uteza 3, szám.)

it t vaj
nyokatl
üres ótj
olyan
vásokbj
ketyeeJ
ameriki
konyvkl
vállalati
jelenik [
minmoi
raontoil
elő vall
az pina
csak dl 
krt fi 7,1 

üres óU 
lát és I 
tóval, j 
niatadi] 
tsak 
arany 
ennél 
urak s 
iák, kil 
kiknek] 
zendő, I 
mai s 
szóló 
böző 
füzei 
egyen ki 
nel ej 
mellé 
pán a 
ziik toll 
fisé Iii| 
nemet, 
ralo“ <|
vegre 1

v a 11 a| 
Aij.nerl 
R e g él 
kon y| 
tüzet lg 
megszí
-26 I
hetm 
7ö krj] 
irodaim 
nők* 11 
előszólj 
kiíeiL“|
könyvi!
n y e 11
d e u ||
Lek
l*' |c=dei 
eLo tu| 
s meg 
költői nj 
Fotdi la| 
két bel 
egy-égj 
tekintet 
a kiveti 
trljoftéil

„eohan
aztau i|

nyeneU 
tóLb il{ 
zóleg ti 
te menyi 
Nem if 
Heine 
lyík ii 
sebb fii 
delén 
küzdei 
vzint a! 
lanti uj 
bánéiul

íőczélja
ví-zony
valóragl

I
nem s| 
tokra 
tettem! 
réez 
bevekei 
jórésztl 
40 köz 
lolytoul 
annak, [ 
megtud 
ték-e 
hoz íol 
egyiköl 
te m, íjf 
ügyvéd

gallon!
kommj
már ez
ságos,
azouná
óriási
littatu
gélyezl
hét ml
kintvél
hány J
sult-Á|
kozásu 
gyerm| 
kozásu 
nek n| 
hau 
ország 
létezik 
elő 
még 
székről 
szerep 
téged 
ismera



Az „Egyetértés” melléklete.
345-ik számához,

Irodalom.
- Á magyar szépirodalom órája 

itt van régre! Eddig a szépirodalmi olvasmá­
nyokat — ba más egyéb okok nem futották — az 
üres órák eltöltésére ajánlották. Most azonban egy 
olyan vállalat indult meg, mely az előfizetési felhí­
vásokban annyit emlegetett élvezetes órákat a maga 
ketyegő mivoltában el is küldi publikumának. Ez 
smerikaias vállalkozó Hirháger Károly budapesti 
könyvkötő, a ki „Olvasó-tár“ czim alatt füzetes 
vállalatot indít meg, mely hetenkint három ivén 
jelenik meg, s közöl novellát és regényt, s ad pré­
miumot. bekötési táblát, fali órát, hölgyórát, re- 
montoir órát, aszerint aminő igények szerint fizet 
elő valaki. A ki negyedévenkint 1 fit 80 krt fizet 
u piros borítékban kapja a füzetét, jutalma pedig 
csak díszes bekötési tábla; hanem a ki 3 frt 75 
krt fizet évnegyedre, sárga borítékban kapja az 
tiros óraira való olvasmányt, ráadásul bekötési táb 
lat és jutalmul egy franczia fali órát, arany muta­
tóval. arany számokkal s hogy annál több idő 
maradjon az olvasásra, azt az órát nyolez nap alatt 
tsak egyszer kell felhúzni. Az arany mutatók és 
arany számok daczára azonban nagyobb jutalom 
ennél az ezüst hölgy órá, tokkal együtt, avagy 
urak számára ezüst remontoir-óra. Ezt azok kap- 
jak, kik évnegyedenkint 5 írttal fizetnek elő s a 
kiknek a füzet kék borítók alatt megy. Megjegy 
zendő, hogy az órák el vannak látva próbaszám­
mal s hogy noha az előfizetés az évnegyedre 
szóló dijakat emlegeti, voltaképen a külön­
böző jutalmak csak egy óv múlva, az 52-ik 
füzet megjelentével adatnak át. A füzeteket 
egyenkint is meg lehet venni, s az 52-ik- 
nel ezek számára is üt az óra. Mindezek 
mellé fölösleges még egyebet is mondani, s csu­
pán a későbbi idők bibliographusai részére jegyez­
zük föl, Logy a szerkesztő Brankovics György s az 
flsö füzetben tőle van egy kis elbeszélés, és egy 
nemet regény is kezdődik Auerbachtól „A nya­
raló“ czim alatt A sok lamenlálás és panasz után 
vegre íme! eljött a magyar szépirodalom órája.

féle szépirodalmiAz Aigner
vállalatból két füzet jelent meg. Tudvalevőleg 
Aipner Lajos kétféle vállalatot indít: „Magyar 
Regénycsarnokot“ és „Szépirodalmi 
könyvtár L“, melyek havi füzetekben (egy-egy 
füzet négy ivet lesz), jelennek meg, iiizetenkint is 
megszerezhetők 30 urajczárjával. Egész évben 20 
- 20 füzet jelenik meg, s az évfolyamra előfizet 
hstm külön-külön 7 irt 50 krjával, félévre 3 frt 
75 krjával. A most megjelent két füzet a 
irodalmi konyviaiból“ való, inig a „Regénycsar­
nok“ füzetei rövid idő múlva erednek meg, leg 
először is Jókai- nak „Asszonyt kisér — istent 
kísért“ czimü regényét kezdvén meg. A „Szépiroda'mi 
könyvtár“ beköszöntő füzetei: „H e i n e költemé­
nyei“ fordította Endrődi Sándor és „Min 
d o n n t t és s e h o 1“, rajzok , tárcza-czik- 
tek Mdkó Izidortól. Heine költeményeit Endre di 
Illedelmes és vonzón irt bevezetéssel látta el. Az 
elcö tüzet 34 költeményt ad a nagybecsű költőtől, 
s meg vagy négy füzet van hátra. Endrődi ifjabb 
költőink közt egyik bi*atoll tolmácsa Heinénak. 
Fordítása kellemes, hangzatos és költői. Egy vagy 
két helyen e füzetben fordul elő figyelmetlenség ; 
egy-egy ros.-zul alkamazott szó, melyet értelmezés 
tekintetében csűrni csavarni lehet, Nagyon feltűnő 
a következő strófa, melyben a nap lementéről és 
i-(jöttéről van szó:

Mein Fiaidéin, sein Sie munter,
Das ist ein altes Stück :
Hier vorne geht sie unter,
Und k-hrt von hinten Zuruck,“

A fordításban Endrődi beletévesztette 
„sohaj : szót e szatirikus kis költeménybe es 
aztan ilyen a fordítás a (60 ik lapon):

Kisasszony, legyen ön vidám.
A sóhaj rnitsem ér :
itt elöl most szépen lemegy (t. i, a nap)
S hátul visszatér.

Hat biz ez komikus és nem Heine költemó- 
üjenek hangulatát gerjeszti. Szerencsére nincs 
több ily mutogatni való a füzetben, sőt ellenke 
zóleg többféle biztatást nyújt, hogy Heine köl 
töményeit Endrődi ólvezhetőleg fordítja le.
Kom merjük jósolni, hogy teljes sikerrel, mert 
Heine kisebb költeményeinek átültetése barme- I 
ívik irodalomba, a legnehezebb és legkótsége- 
sebb feladatok egyike, ündrődi a vállalkozás kez­
detén épen a kisebb költeményekkel akar meg­
küzdeni. — M i 1 k ó Izidor „Mindenütt és sehol“ 
czim alatt adott rajzai kisebb darabok, s nem va­
lami maradandó becsesei bírók. Elég élénken ír, 
bűnein az úgynevezett „tárczaczikkek“, melyeket

egy
lett

A magyarok Amerikában.
(Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől.)

New-York, aug. 1.
Amerikai utazásomnak egyebek közt egyik 

íöezélja az is volt, kitudni a magyar kivándoroltak 
viszonyait és a magyar közönséget ez érdemben a 
valósághoz képest értesíteni.

Fájdalom törekvésem egyrészt és lényegileg 
ceni sikerült, másrészt igen szomorú tapasztala­
tokra vezetett, magán a hajón, melyen az utazást 
tettem, nem volt több 40 magyarnál, legnagyobb 
rész Sáros, Zemplén, Ung megyékből. Ezen em­
bereket ré.-zint a nyomor, részint a kalandvágy, de 
jórészt az adóprés vezette a távol világrészbe. A 
4" közül 6 otthon házzal és földbirtokkal birt, de 
lolyion adóexekuczióval sanyargattatván, és daczára 
annak, hogy szüntelen fizettek mégsem bírván 
megtudni, tartóznak-e valamivel, vagy kifizet­
lek-e már adójukat, kétségbeesésükben a vándorbot- 
hoz foglak. Mit tegyek, mit mi véljék otthon monda 
egyikök zokogva — hisz egész nap mást nem tet­
tem, mint az adóhivatalnál könyörögtem és az 
ügyvédeknél forgolódtam és éheztem.

Most tartsa meg az adó házamat, arassa le 
gabonámat és lakjék jól vele. — Ehhez nem kell 
kommentár! ha ennek csak fele része is való — 
“jár ez is jellemzően tünteti fel hazánk nyomorú­
ságos, szegy emlő viszonyait. — Megérkeztem után 
azonnal siettem az u. n. „Castle Garden “-be, egy 
óriási épületbe hol a „Zwischendeck“ utasok szál­
líttatnak ki és a hol az emigránsok államilag se- 
gelyeztetnek, registráltatnak. tanácscsal és ha le­
het munkával elláttatnak, A lajstromokat megte­
kintvén, hogy belőlök kimerítően összeállíthassam, 
hány magyar vándorolt az utolsó időkben azEgye- 
suit-AUamokba, honnét és hová, mily foglal­
kozásúak voltak, mily kor és nemben, hány 
gyermekkel, hol nyertek alkalmazást, mely foglal­
kozásnak tettek könnyebben szert munkára, milye­
nek nehezebben vagy egyáltalában nem — azon- 
jau sajnosán tapasztaltam, hogy Magyarhon mint 
ország ugyan, de mint állam a külföld előtt nem 
etezik, mert a könyvekben csupán Ausztria fordul 

6 °, sőt a Post officelben, hol minden ország 
meg a nyomorult Szerbia is külön levélgyűjtő 
szekrenynyel bir, hazánk „Ausztria“ szekrényében 
szerepel. Szegény ország! Mennyire nem ismernek 
e?ed es mégis hogy tisztelnek, szeretnek hátha 

ismernének, még mennyire szeretnének. — Azt

legtcfcbnyire a napi légkör és alkalmi áramlatok 
szoktak teremteni, irodalmi jogosultságokat a na­
ponkint tálalni szokott hírlapok közleményeinek 
garnirnngja képen nyerik meg s több fogásban, 
kötet számra tálalva, a szellemi tápláléknak nem 
valami tartalmas surrogatumai. Megemlítjük meg, 
hogy a füzetek csinos kiállításnak.

— Az „Ar eh aeologiai Értesítő“, 
mely a tud. akadémia illető bizottságának és az 
országos régészeti bizottságnak közlönye, Pulszky 
Károly szerkesztése mellett füzetről füzetre gya­
rapodik. s tudományos folyóirataink közt egyi­
ke a legjobbaknak. Sokféle és válogatott közle­
ményt ad mindig, melyeket mindenki érdekkel ol­
vashat, aki csak érdeklődik a történelem és régé­
szet iránt. Ez pedig oly tág kör, melynek érint­
kezése az általános műveltséggel nagyon gyakori. 
A közleményeket számos rajz kíséri, s ez a mú­
zeum legbecsesb régiségeit, vagy legújabb lelete­
ket adja szem elé. Most megjelent füzete hatodfél 
ívnyi kötet, s a szövegbe igtatott rajzokon kívül 
nyolez lapnyi mellékleten, díszes rajzokban közli 
a podheringi , ercsii, magyar-banyai, pipéri 
leleteket, kardokat, ékszereket, arany karpere- 
czeket, stb. — Első közleményeiben az országos 
régészeti társulat üléseiről tesz jelentést; ezt kö­
veti a beregmegyei Podberingen talált régi kardok 
ismertetése, Lehóczky Tivadartól. „Az ősmagyar 
kardok és sisakok alakjáról“, Kápolnai értekezik.
F ejérpataki László a pecsétekről, a diplomatika 
ezen segédtudományáról szól „Sphragisiika és 
sphragistikánk“ czim alatt. A hazai arcbaeologiárul, 
újabb leletekről számos illusziráczióval kapunk 
kisebb-nagyobb közleményeket, még pedig szak­
avatott toliakból.“ Tüzetesen ismerteti az idevágó 
müveket is, s ezek közt legroszabbul jár Mys- 
kovszky Viktor ama müve, mely az akadémia által 
kiadott „Momimenták“ közt jelent meg és Bártl'a 
város középkori műemlékeiről szól. A bírálat nem 
hízelgő rá nézve, s élesen megrójja laposan el­
mondott elemi dolgait, alaptalan állításait, me 
lyek nincsenek ősszel üggésben tárgygyal, s 
nincs benne műtörténet! kritika , hanem 
van áradozás, mely a bártfai templomról is úgy 
beszél, mintha a slrasszburgi dóm volna. „A ma- 
numenták“ — úgymond — a tudomány és nem 
a nemzeti illúziók füzetei. Tudja m g az olvasó va­
lójában, hogy mik a mi műemlékeiül», minő befo­
lyások alatt jöttek létre és mennyit érnek, illetőleg 
minő rangfokozat alá esnek a mübecslésnél.“ Min­
denesetre ideje volt felszólalni a kellő élték mérés 
érdekében, melyet elf- gultbág vagy felületesség 
gyakran annyira lelesjgáz. Szintén érdekes közle­
ménye a tűzetnek Torma Károly czikke az ó- 
budai ásatásokról, hol egy hatalmas kor emlekei 
vannak kitarulóban ezer évet meghaladó sírjukból.
A jeles folyóiratot az orsz. régészeti és embertani 
társulat tagjai az évdij tejében (5 frt) kapják.

— „A kultúrharca és a római 
pápa tévmentessóg e,“ a lelkiismeret és ál­
lam szempontjából. Irta S u 11 a y István, ki most 
e „pályanyertes miire“ megrendelési ivet adott ki.
A könyv már e hó elején megjelenik, terjedelme 
32 ív, az ára pedig 3 frt. Megrendelhető szerzőnél 
Domaházan, utolsó posta Zabar, Gömörmegyében. 
Első része felelet erre a kérdésre : Igaz-e, hogy a 
lómai pápa tévmentesséee zsarnokságö A másodiklornai pápa tévmentessége zsarnokság ? A második 
rész pedig e kérdés körül forog : „Igaz-e, hogy a 
római pápa tévmentessége megváltoztatta az állam 
eddigi álláspontját az egyház irányában ? Arra nem 
emlékszünk, hogy a mü - hol lett pályanyertes. 
Óhajtjuk, hogy ne a németországi „Kultur 
kampt “ból hozzánk jutott valami forgács darab 
legyen.

Vallásos irányú hetilapot indí­
tott meg a nép számára C z e 1 d e r Márton Felső - 
Bányán. Czime „Vasárnap“, a protestáns nép 
okulására és túlbuzgóságának serkentésére szánt 
lap nyolezadrét alakban, egy ivén van nyomtatva ; 
lőimmkatáisai az irodalmi téren jól ismert Köny­
ves Tóth Kálmán és Láng Adolf lelkészek. Tartal­
mát vallásos tárgyú fejtegetések es szórakoztató 
kisebb közlemények (próza es vers) teszik. Elő­
fizetési ára egész évre 2 frt, egyes számé pedig 4 
kr. A lelkészek és lanilók hasznosat lesznek, ha 
terjesztik híveik körében.

büntetőjog tára.“ Ez lesz czi- 
me egy jogtudományi hetilapnak, melyet az e té­
ren megindult mozgalom október elejétől állít 
sikra. Szerkesztője Németh Péter igazságügy- 
miniszteri fogalmazó. A büntető- törvények élet­
beléptével az igazságszolgáltatásban uj korszak kez­
dődik, s útbaigazításra s kalauzolásra szüksége 
van. Az uj közlöny feladata : a bíróságoknak és 
ügyészeknek az uj törvény egyes szakaszaira vo­
natkozó felfogását ismertetni, közölni a kormány 
áltál az uj törvények c. óljainak elérése végett, tett 
intézkedéseket és kifejteni az egyes kérdéseknél 
irányadó tudományos elveket. „A büntetőjog 
tára“ nevén k megfelelően a büntető jog terén

a kevés ismertetést is Kossuthnak köszön 
heljük, kinek neve Amerika minden vidékén 
a legnagyobb tisztelet és szeretet tárgya, mely 
érzelmek azután magára a nemzetre is átvi­
tettek. — Magyar diplomaczia, magyar nemzeti 
kereskedelmi és forgalmi politika, magyar konsu- 
latus hol késel az éji homályban! ? — — —

A lajstromokból csak azt tudtam meg, hogy 
az utolsó hónapban, tehát júliusban 33.500 lélek 
vándorolt be, és hogy 1880. január 1-től máig 
210.401 európai hagyta el hazáját, hogy Amerika 
szabad fo:djén uj hazát uj hont találhasson. “Castle- 
Gerden“-ban iniormácziót nem nyervén, utasítva 
lettem egy itt élő hazánkfiához, ki 1849-ben emi­
grált és az újhelyi izr. iskola tanára volt, Heilpriu 
Mihály úrhoz. Ezen derék férfiú „Appleton et'Comp“ 
helybeli világhírű könyvkiadó ezég vezetője, lelke- 
ós úgy ritka mély tudománya és nyelvismerete 
mint jótékonysága és szívélyessége által egész Ame­
rikában kiérdemelt jó hirre vergődött. Haladékta­
lanul felkerestem tehát őt „Beckman place“-on lévő 
uri lakásán és Szerencsem volt őt családja körében 
találhatni. 0 és neje teljesen és kitünően beszélik 
és kezelik a magyar nyelvet és mindkettő őszinte 
szeretettel csüng egykori hazáján Magyarországon. 
Volt alkalmam kellemes meglepetésemre hallani és 
tapasztalni, hogy éber figyelemmel kisérik hazánk 
politikai, társadalmi, gazdasági és mivelődési vi­
szonyait, és mi sem kerüli ki figyelmüket, mi Ma­
gyarhoni érdekli és mi ott és vele történik. A 
Parlor asztalán ott feküdtek olvasó jellel ellátva 
Tóth Kálmán és Petőfi költeményei, a könyv- 
állványról pedig Arany, Jókai és Kossuth 
„Irataim az emigráczióbói“ czimü nagyhírű 
munkája tekintettek felém — azonban Hellprin 
ur a magyar kivándorlókról biztosat éppen a 
fenti okokból nem mondhatott, az' itteni magyar 
egyletek pedig elegendő pénzzel ellátva nem lóvén 
segélyezés tekintetében mit sem tehetnek, és igy az 
emigráczió azt fel nem keresi — utolsó reményem 
pedig Buttkayné is, mint Heilprin ur tud­
tomra adta, enekelőtte 3 héttel Kossuth Lajoshoz 
utazott. így elégedetlenül, de őszinte tisztelet­
tel derék és hírneves hazánkfia iránt távoz­
tam, midőn a már említett magyar barát Mr. 
Tuskával találkoztam , kinek óhajtásomat el­
mondtam. Én, úgy mondá önnek a ki­
vándorolt magyarok létszámát meg nem mondha­
tom, erről sem nekem, sem másnak tudomása 
nincsen, mert Magyarország mint külön állam a 
külföld előtt ismeretlen és igy nincs is külön osz-

hozandó döntvényeknek, rend eleteknek, törvények­
nek és tudományos fejtegetéseknek is tárháza le- 
end. Közölni fogja az igazságügyminiszter által a 
szerkesztőnek adott engedély alapján hiteles szö­
vegben a felsőbb bíróságok által büntető ügyekben 
hozott teljes ülést határozatokat. Miután pedig a 
törvény a közigazgatási hatóságoknak is a kihágá­
sok térén fontos szerepet adott es egyáltalában a 
rendőrség hivatva van a kir ügyészeket a büntető 
jog terén kifejtendő működésükben támogatni, a 
lap a belügyminiszter engedélye 
folytán közölni fogja a belügyminiszter által 
kihágáei ügyekben hozott fontosabb határozatokat. 
Ekkép a büntető igazságszolgáltatásra vonatkozó 
összes törvény -magyarázatot hiteles szövegben ta­
lálja az olvasó a „büntető jog tára“-ban. A bün­
tető jog fejlődésére a közigazgatás terén hozott 
határozatok is bírnak befolyással. Ily határozato­
kat tartalmaznak pl. az, igazságügyminiszterium 
intézkedései kiadatási ügyekben, a belügyminisz­
térium intézkedései rendőri ügyekben. Ezeket is 
közölni fogja. Nyitva lesznek továbbá a lap ha­
sábjai egyes fejtegetéseknek a büntető jog elmé­
lete és gyakorlata terén. A lap hetenkint egy­
szer egy Ívnyi tartalommal fog megjelenni. Elő­
fizetési ára egy évre 8 irtot, félévre 4 irtot tesz. 
Az előfizetési pénzek a szerkesztő nevére és laká­
sára (Budapest, II. kerület, szaUg- utcza 3. sz. a.) 
küldendők; Zilahy Sámuel könyvkereskedésében 
(váczi-utcza 12. sz. a.) is lehet előfizetni.

— „Vasár n a p i L a p o k" czim alatt 
egy társadalmi és szépirodalmi hetilap mutatvány- 
számát kaptuk. Kiadja és szerkeszti Hevesi József. 
Megjelenik minden vasárnap két kisebb íven, pi­
ros borítékban, s előfizetési ára egész évié 5 Irt, 
évnegyedre 1 Irt 50 kr. Szépirodalmi hetilapjaink 
elég alacsony színvonalából egy hajszállal sem nőtt 
magasabbra. Egyszerűn a többi sorába áll, hadd legyen 
még több, még pedig nem is egészen uj czim alatt, 
mert a „Vasárnapi Lapok“ oly testvéri vonatko­
zás egy elterjedi és népszerű lapra, hogy akár 
össze is lehet téveszteni azzal. B-»vezető czikkében 
Borostyám Nándor „Sajtónk s a jó modor“ czi- 
ínen irt a hírlapokban nyilatkozó erdes hangról ir, 
s helyesen mondja, hogy a magyar társadalomban 
a fertály-mágnások által behozott tónus uralkodik ; 
e hang és modor tagadhatatlanul befolyással volt a 
sajtóra, de elvitázhatlau az is, hogy a lapok egy 
részének hangja növelte a társadalom túlburjánzó 
nyerseséget. Elbeszélést Lankától kozol a mutat­
ványszám, verset pedig ugyancsak bőven ad, egyet 
Sárossy Gyula hátrahagyott költeményei közül, 
aztán Bantdek Aladártól, Reviczky Gyulatol, Dengi 
Jauostól és Mészáros Istvántól.

— „Világos előtt“ czim alatt Molnár 
György ismert színigazgató egy 16 ívnyi kötetet ren­
dez sajtó alá forradalmi élményeiből.A kötet t hó vége 
leié jelenik meg, s a szerző előfizetést hirdet rá 
forintjával. Ez összeg szeptember közepéig kül­
dendő be hozzá Győr okra, Aradmegyében. A 
könyv bolti ára több lesz.

— Bakun inról, a hires oiosz szoeziális- 
fáról Laveleye Emil tanulmányt irt, s ezt Erdélyi 
Béla most magyarra fordítván „Bakunin, a vi­
lágfelforgató apostol“ czim alatt jelent 
meg Ráth Morvái. A franczia iró konzervatív 
szempontokból tekinti a szoeziálista mozgalmakat, 
melyek jelenségei közt Bakunint tartja a legfékte- 
fouebb alaknak, kit a forradalmár szocziálizmus 
legalsó rétegében találunk meg, és őt tekinti a vi- 
lágfelforgatás, a zablátlau anarchia, az amorphiz- 
mus és nihilizmus apostolának. Párisbatt a 
kommün idejében az ő eszméi uralkodtak, és 
jelenleg is Olaszoiszágban, Svájczban, Belgium­
ban, Spanyolországban és még Francziaországban 
is az ő eszméit fogadták el a szoeziálista szövetke­
zetek. Laveleye a tanulmány nagyobb részét a szo- 
czialista mozgalmak és elvek ismertetésének szen­
teli, s azok kiterjedését megjelöli. Nagy figyelem­
mel kísérte e mozgalmakat, és szol a budapes­
tiekről is, de itt ép úgy, mint a Skandináv félszi­
geten, hálátlan a talaj az emberiség újjászületésé­
nek nagy müvéhez. Bakunin elveit és iratait fel­
tüntetvén Laveleye a nihilista porok okira­
taiból és a nihilisták pvoklaraáczióiból kimu- 
íatja, hegy a nihilizmus apostola senki más, 
mint Bakuéin, kinek szavait, fejtegetéseit a nihi­
listák ép úgy használták a törvényszék előtt adott 
válaszaikban, mint fontaikban. Bakunin egy Géni­
ben nyomtatott röpiratában, melynek czime: „A 
forradalom al a p el v e i“, többi közt igy szól: 
„Nem fogadunk t i más tevékenységet a romboláson 
kívül és kijelentjük, hogy e tevékenység nyilvánu- 
lásának külső alakja rendkívül változatos lehet : 
ilyen a méreg,tőr és hurok. A forradalom válogatás 
nélkül mindent szentesít.“ Ugyanezt vallják a nihilis­
ták. A nihilizmus szervezetét Bakuniu fogalmazta a 
„Forradalmi kátéban“, melyeiNecsaj ff-pörben(1871) 
a törvényszék előtt is felolvastak, s melyben több’ 
közt ez is előfordul: „Mindent egyetlen, ki záróla

táiyozva, de annyit mondhatok, hogy a magya 
bevándoroltak egy óriási hibában szenvednek és e 
az, hogy azt hiszik, hogy itt az arany a főidői 
hever és csak le kell hajolni érte, hogy a zsebbel 
legyen vagy hogy az amerikai lábuk elé szórj 
csupán szépen kipödrötl és fény esi1 ett bajuszuk é 
zsebökből kilógó dohány zacskójuk kedvéóit; t-zei 
elbizakodás oka annak, hogy a magyar kévé; 
kivétellel mire sem jöhet, — mert dolgozn
vagy nem akar, vagy nem tud. — Mind 
két eset rendkívül fatális reájok nézve é; 
innét van, hogy nagyrészük 4—5 hónapig az ut 
czákon barangolván végtére haza kívánkozik, hog; 
otthon a régi henye életet — ha éhezni is kei 
mellette — folytathassák. De azon magyar ember 
ki dolgozni tud, arra itt mindig szert tehet, mer 
irányukban népünk különös hajlammal, mondhaln 
előszeretettel bir. — Ha tetszik, folytatá, eJjöhe 
velem egy házba hová ép menendő vagyok, ot 
láthatja földiéit. Készséggel engedtem szives meg 
hívásának, és gondolatokba merülve az imént hal 
lottak felett, alig vevém észre, hogy a keresett hó; 
előtt állunk. Beléptünk egy szűk sötét kapun ál, fel 
kapaszkodtunk egy piszkos roskatag recsegő csigí 
lőpesőn egész az 5-dik emeletre, a lépcső torko­
lattal szemben egy sötét barlang alakú ajtónélkül: 
szoba terült, melynek 2 szalmazsák, 1 roskatag 
szék, 3 törött pohár, egy pár rozsdás evőeszköz t 
egy íéltuczat kormos tányéron kivid más bútorzata 
nem volt, és hol 12 mond 12 emberi lélek lakott, 
férj feleség és 10 gyermek, a legidősbik 13 éves 
nyomorult beesett arezu vézna mellű gyermek, 
a legfiatalabbik a kiszáradt anyamellen. És ezek 
mind magyarok voltak! — Midőn magyarul 
megszólítottam, a szülők lábaimhoz borultak, 
a gyermekek hangos sírásra fakadtak, hogy 
segítsek, segítsek nekik, küldjem vissza h a- 
z á j o k b a, hogy ott meghalhassanak — mit 
éreztem e perezben ? Isten a megmondhatója, de 
midőn Mr. Tuska megígérte nekik, hogy egy pár 
nap múlva hajón lesznek — szivemről mintha egy 
nehéz kő gördült volna le, és egész hálám, melyre 
mint ember és mint magyar földjeimért kötelezve 
voltam, nem állott egyébből, mint egy őszinte, 
meleg kezszoritásból. — Hála Istennek a nyomor­
nak van balzsama is, és a gondviselés a szegény­
séget tán csak azért teremtette, hogy az ember- 
gyűlölő beláthassa, hogy van még „ember“ a 
világon. Miután Mr. Tuska a rögtöni szük- 

fedezésóre még egy pár dollárt
felhívására elmentem vele a

gos érdekben, eszmében, szenvedélyben kell egv- 
begyüjteni: a forradalomban. Egy a czélja, egy a 
tudománya, a rombolás. Ezért és egyedül ezért ta- 
nuljon gépészetet, természettant, vegytant s elvétve 
gyógyászatot. A forradalmár megveti és gyűlöli a 
tényleges erkölcsiséget. Közte és a társadalom közt 
szakadatlan, kibékithetlen az élethalál tusája. .Ja j in ki 
ha a világhoz rokoni, vagy baráti kötelék tűzi.“ Baku­
nin jelszavát fogadták el a nihiliásták is. „A nép­
nek ki kell vivui a földet és szabadságot.“ 
„ Zemlya e voiyía,“ ez a nihilisták főlapjának a 
czime is. A híres forradalmárt, ki mint orosz tiszt 
tanulta gyűlölni az orosz zsarnokságot Németor­
szágban a hegeli eszmék ragadták meg, s aztán 
Proudhon elvei hódították meg. Proudhon eszméit 
aztán orosz köntösbe'Óltöztette.Szeovedelt hosszú fog­
ságot pétervári Péter-Pál erődben,azután Szibériába 
száműzték, de a fogság és száműzetés alatt forra­
dalmi eszméi rajongássá fokozódtak Szibériából si­
került megszöknie, s ettől kezdve külföldön 
élt. Sokáig tagja volt az Internationalenak, de an- 
anak elnöke Marx és Bakunin soha sem tudtak 
égj elérteni. A nyugtalan szellem 1876 julius havá­
ban Gent ben halt meg. Laveleye a szocziálizmus 
veszélyének aggodalmai közt hivatkozik Anglia, 
Svájca és Belgium szabadságára, mely e veszélye­
ket ott meg tudta törni. De példa lehet a minden 
szabadság nélküli Oroszország is, a titkos szoczia- 
Irsta forradalmak e klasszikus hazája. — Kivételes 
rendszabályokkal, mint Németországban vagy Olasz­
országban, sohasem fognak czélt érni. Vessenek vé­
get az államok az egymás ellen való antagonizmus- 
nak, mely a legnagyobb csapás korunkra, szál- 
lifoák le a hadsereg létszámát, meg az adókat s 
aztán teljes szabadságot adhatnak a boldog népek­
nek. Az ábránd akkor sem log elenyészni, mert az 
régibb, mint Plátó, a társadalom pedig, mint már 
történelem előtti idők óta ezután is át meg át lóg 
alakulni, de az egyetemes felforgatás eszméje, mint 
ábránd is ki fog veszni s a társadalmi átalakulá­
sok békések lesznek. — Végül megemlítjük, hogy 
a könj v jól van fordítva s hogy kiállításának csi­
nossága dicséretére vélik Hollósy Jenő nagyváradi 
nyomdájának.

Változások a Ludovika Akadémiában.
A hivatalos lap mai száma közzéteszi a hon­

védelmi miniszternek következő rendeletét:
0 császári és apostoli királyi felsége, t. évi 

augusztus hó 27-éu Sehönbrunnbau kelt legfelső 
elhatározásával:

Péehiij falusi Péchy Ede tábornokot és a 
honvédségi Ludovika-Akadémia igazgatóját, ezen 
alkalmazásától, — a szám feletti állományba való 
előleges áthelyezése és a csapatszolgálatra való 
ujoni al almazásának íentartása mellett, — felmen­
teni és legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, 
hogy neki ezen minőségben több éven át teljesí­
tett sikeres szolgálatáért, a legfelső dicsérő elis­
merés nyilvánittassék ;

továbbá :
Bassarabits Sándor ezredest, a hon­

védelmi minisztérium 1-ső ügyosziálának vezetőjét, 
— ezen alkalmazása alól való egyidejüleges fel­
mentése mellett, — a honvédségi Ludovika aka­
démia igazgatójává kinevezni, és ezen ezredesnek, 
az általa, jelenlegi alkalmazásában teljesített kiiiiaő 
szolgálatai elismeréséül a III, osztálju vaskorona 
rendet díjmentesen legkegyelmesebben adományoz­
ni : helyébe a honvédelmi minisztérium I-sŐ ügy­
osztályában vezényelve levő Zsoldos Ferencz 
őrnagyot ezen ügyosztály vezetőjévé ;

John Emil alezredest, a Ludovika akadé­
mia aligazgatói állása alul való egyidejüleges fel­
mentése mellett, ■. székes-fehérvári 65. sz. hon­
védzászlóalj parancsnokává;

a honvédelmi minisztérium I-ső ügyosztályá­
ban beosztva levő

nemes ságodi S z v e l i c s József alezredest, 
jelenlegi alkalmazása alól való egyidejüleges fel 
mentése mellett, a Ludovika akadémia aligazgató­
jává legkegyelmesebben kinevezni és ez alkalom­
mal legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, mi­
szerint ez utót-bi alezredesnek, a jelen alkal­
mazásban teljesített sok évi jo szolgálatai elis­
meréséül a legfelső megelégedés nyil­
ván ittassók.

0 császári és apostoli királyi felsége továbbá 
ugyanezen legfelsőbb elhatározásával áthelyezni 
méltóztatott:

Kránitz János őrnagyot s a 75-iksz. zász­
lóalj parflUcsnokat, Ludovika akadémiai tanari mi­
nőségben, ezen intézel állományába, és

R e u s z Ágoston béke-allománybeli őrna­
gyot s honvéds. Ludovika akadémiai tanárt ezen 
alkalmazása alól való felmentése mellett, a hon­
véd fogy vei zeti bizottsághoz.

Szende Béla, s. k.

„United Hebrem Charities of the
City of Ne w-Y or k“ czimü izraelita, de más 
vallásunknak is nyitva álló jótékony intézetbe. Itt 
már több 50 nél várta, Tuska urat, ki ezen nagy­
szerű és női ipariskolával összekötött intézet egyik 
igazgatója. Egyenkint boesájtoltak be a szegények 
a tízparancsolattal felókesitett nagy ülésterembe, és 
mindegyikök vigasztalva és dollárokkal megrakva tá­
vozott: egyik közülök czipőt kért, mire Mr. Tuska a 
saját czipőjével kínálta meg, melyek azonban lábára 
nem illettek. Az 50 közül volt 10 magyar, nagy­
rész a felső megyékből. — Ezen 10 közül 4 
havonként 5 dollár segélyben részesül, gyermekeik 
az intézet költségein neveltetnek és képesitósök 
esetében alkalmaztatással elláttatnak, 4 egyszer min­
denkorra nagyobb segélyt nyer, mely lehetővétette 
reájuk nézve egy kisebb üzlet megnyitását, a többi 
2 a társulat költségén haza szállíttatott. Ezen kettő 
alig 4 hete, hogy megérkezett, akkor még telve 
reménynyel ma csüggedten és ha Mr. Tuska és a 
Charity nincs — koldulva.

Midőn ezen kitűnő férfinak melegen megkö­
szöntem jótékonyságát.megköszöntem a szegények, 
megköszöntem Magyarország nevében, mosolyogva 
rázta fejét és e nevezetes”pár szót mondá: „í was 
and I and obliged to do so“ — voltam és vagyok 
kötelezve igy cselekedni.

Az utczára lépve az u. n. Pitt és Ridge 
slreet-nek tartottam, hol szintén sok magyar lakik, 
mindjárt az ulmsarkon egy csoportot pillantot­
tam meg. Egy szenvedések és nélkülözésektől gör­
nyedt férfi, mellette halványarczu vézna neje és 
beteg 14 évesnek látszó fia. A csoport mellett el­
haladván, ijedtemre e szók ütötték meg fülemet 
tiszta magyarsággal kiejtve : „Oh istenem, mi lett 
belőlem.“ Rögtön szóba ereszkedtem a nyomorul­
takkal. Uram, magyarok vagyunk, nem értjük a 
nép nyelvét, nem tudunk jól németül, 2 nap óta 
járok nőmmel koldulni egy darab kenyérért, nem 
nekem, nőm és beteg gyermekemnek.

Rögtön elvezettem őket Schwarz Fülöp nevű 
itteni hazánkfiához, ki velem és vódenczeimmel 
azonnal Tuska úrhoz indult. Ott a férj rögtön al­
kalmazást kapott, a nő egy gyárban helyeztetett 
el, a fin dr. Weisz Lajos orvos hazánkfia gyógy­
kezelése alá adatott. Ma már a férj és feleség 
tűrhető viszonyok közt van, tisztességesen lakik, a 
fiú már felépült és szintén dolgozik már és mind 
ezt Schwarz, Tuska és dr. Weisz uraknak köszön­
hetik. Az isten áldása kisérje törekvéseiket!

Ezeken kivül még a következő változások ál­
lottak be az intézetben :

A honvédelmi miniszter az 1880/81-iki tan­
évre tanárokul kinevezte; Bakonyi Károly őr­
nagyot, továbbá a Ludovika-Akadémia állományába 
való áthelyezés mellett: Védő Jenő századost, 
Z u b o v i c s Mihály századost, Kerner Pál szá­
zadost, Csalányi Géza főhadnagyot, Major 
Kai mán főhadnagyot, R a t k o v i c s Gábor főhad­
nagyot, Z d e 11 á r Antal és N i k i c s János had­
nagyokat ; végre oktatói minőségben : Kuka Száva 
h»dapród-tiszthelyettest.

az eddig viselt tanári a’kalmazás alól az 
1879/80-iki tanév végével való egyidejű felmentes 
mellett, a Ludovika-Akadémia állományából át­
helyeztetnek :

Budimi rovics Kuzinanszázados, Paeor 
4ilrnos százados, Jekelfalussy Lajos százados, 
Pervulesko Sándor százados, Chemeriich 
Péter százados, N é m e t h y Kálmán százados, T o- 
m i c s i c s György százados, és Kobilicz Lajos bé- 
keállományu százados.

Felmentetnek továbbá : az 1879/80-ki tanév 
végevei a Ludovika-Akadémiában eddig viselt ta­
nári alkalmazástól a jelenlegi szolgalati beosztás 
íentartása mellett: Fürdők István a honvéd-főpa­
rancsnokságnál alkalmazott százados, Mészáros 
Adam, R u 11 n e r Kálmán századosok, Kupfer­
schmidt Soma főhadnagy és Sc ha 11 e r István 
I. osztályú alhadbiztos ; eg) úttal áthelyeztetnek : 
G e ö c z e István bókeállományu százados, a Ludo- 
víka-Akadémia állományából az V. honvédkerület 
törzséhez; Szelestey Károly főhadnagy a nóg­
rádi 52-ik zászlóalj állományába: nevezett egyút­
tal szolgálattételre a honvédelmi minisztérium I. 
ügyosztályába tartósan vezényeltetik ; G y e n e s La­
jos, a honvédelmi minisztérium I. ügyosztályá­
ban alkalmazott 3-ik zászlóaljbeli hadnagy, ezen 
alkalmazás alóli felmentése és egyúttal a Ludovika- 
Akadémia segédtisztjéül való kinevezése mellett, 
ezen tanintézet állományába; Csergő Gyula 
21-ik zászlóaljbeli hadnagy, a honvédelmi minisz- 
ieriuiii I ügyosztályában való alkalmazása alóli fel­
mentés mellett, csapatszolgálatra a pesti 1-ső 
zaszlóalj állományába; Elgetz Ferencz 58-ik 
zászlóaljbeli főhadnagy a pesti 1-ső és Dietz 
Tivadar a 16-ik zászlóaljbeli százados a 63 ik zász­
lóalj állományába; utóbbi két tiszt szulgálattótelre 
a honvédelmi minisztérium I ügyosztályába tartó­
san vezényeltetik, áthelyezésük pedig folyó évi 
november hó 1-vel eszközlendő.

Törvényszéki csarnok.
— Vakmerő tolvaj lás. Véli mir o- 

v i e s Velimir szerbországí sertéskereskedő f. évi 
február hó 4. és 5-ke közti éjj-1 többed magával a 
Teleky tér egyik korcsmájában belgrádi tamburá- 
sok zenéje mellett mulatott. A zeue és különösen 
a nagyon dúsan élvezett ital hatása csakhamar az 
egész kompánián csalhatlanul jelentkezett. — 
Magyarán mondva, egész a rogjásig itták 
le magukat. Egy másik társaság — közöttük 
Maharács Antallal — a szomszéd szobá­
ban dőzsölt, Utóbbi társaság, állítólag a tamburá 
tok miatt, erővel belekötött a másikba, s az általá­
nos dulakodás közben, a teljesen ittas Velimirovits 
Velimir zsebéből 250 írt értékű arany óráját és 
lánczát valaki erővel kitépte s ellopta. Számos ta­
nú akként nyilatkozott, hogy az órát M a- 
h a r á c s lopta el, s ezen állítást megerő­
sítette azon körülmény is, hogy nevezett egyén a 
tett elkövetése után, a kalapját is ott hagyva, sietve 
eltávozott. Ezen bizonyítékokon kivül vádlott a 
korcsmában lett letartóztatása alkalmával a rendőr­
közegek előtt, majd később Száraz rendőrtisztviselő 
előtt ónként beösmerte a lopást, vallomását azon­
ban másnap visszavonta. Ezen ügyben a budapesti 
kir. tvszék előtt már több Ízben tartott vógtárgyalás 
s vádlott határozott tagadása miatt a tanuk 
kihallgatása mellőzhetlen lévéu, a minduntalan 
elmaradt egyes tanuk végett a tárgyalást elnapolni 
kellett, A mai végtárgyalásra az utolsó tanú Jova- 
novits Tivadar idéztetett fel Belgrádból. — Fö­
lötte nehezítő ezen ügy lefolyását azon kö­
rülmény is, bogy „megfoghatlan módon“ Száraz 
r. tisztviselő, a rendőrök s a tanuk legnagyobb 
része visszavonták azon állításukat, hogy vádlott 
„előttük“ beösmerte a lopást, Kér csevies Ni­
cola és a ma kihallgatott Jovanovics Tivadar 
vádlottat igen terhelő vallomást tettek. Eskü alatt 
bizonyították, hogy saját szemeikkel látták, midőn 
a dulakodás alka'mával Maharács, Velimirovitsot egy 
lóczára nyomta s az öntudatlan részeg embertől 
arany óráját és láoezát elragadva íöveg nélkül 
a korcsmából kifutott. Rakovszky kir. al ügyész 
a rendőr tisztviselő eljárása ellen erős hangon ki­
kelvén, vádlottal a két kifogástalan tanú vallomása 
alapján megbüntetni indítványozza. A törvényszék 
— elnök Székács — az ügyészség indítványa ér-

Nos magyarok hagyjátok el hazátokat, ván­
doroljatok ki !

Jegyezzétek meg magatoknak földieim, ne 
jertek Amerikába az angol nyelv ismerete nélkül, 
mert ha azt hiszitek, elég ha németül tudok, vagy 
elég világos nyelv két dolgozó munkás kezem — 
keserűen csalódtól:. Igaz ugyan, igaz, hogy New- 
Yorkban a német nyelvvel valahogy keresztül ver­
hetitek magatokat, de New-York nem Amerika, 
New-York nem többé az, ami volt, New York 
nem többé a bevándorlók paradicsoma. — A 
bevándorló jövője tovább nyugaton van, ott van 
csillaga, oda induljon, ha már indulnia kell, ott pedig 
első feltétel angolul tudni, mert az angol nyelv 
oly feltétel (aquirement), mely nólkülözhetlen (al­
most indis peusarbl) arra nézve ki élni akar (woho 
wishes to mails his wauj) az Egyesült-Államokban 
— ez itt a jelszó szerteszét; ezt jegyezzék meg 
földieim, erre figyeljenek honfitársaim, kikben 
a kivándorlás eszméje megfogamzott. — Erről 
azonban legközelebb bővebben fogok értekezni, 
és igyekezni fogok kimutatni, mely iparágra 
van itt leginkább szükség, mily foglalkozá­
súak remélhetnek legjobb sikert Amerikában, to­
vábbá melyik időszak a legalkalmasabb a kivándor­
lásra, úgy a tengeri utazás szempontjából, mint 
tekintve az időszakot, melytől a munka kevesebb 
vagy nagyobb szüksége, és igy a munkáskezek a! - 
kalmazhatóságának kisebb vagy nagyobb mérve 
függ és feltételeztetik. — Isten velünk!

Schwarz Gyula.

A síami nagykövetnél.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől, —

Párig. aug. 23.
Midőn megtudtam Parisba érkeztél a siami 

birodalom külügyminiszterének, kit királya rend­
kívüli követséggel bízott meg az Angliával es Fran- 
cziaországgal megújítandó kereskedelmi szerződés 
végett, elküldtem neki névjegyemet a következő 
hátirattal khinai nyelven:

„A siami királynak egykori vendége szeren­
csés lenne ha exeellencziádnak szóval kifejezhetné 
mily kegyeletes emlékben őrzi ő a bankoki udvar­
nál talált fogadtatást.“

A nagykövettől egy óra múlva e választ 
kaptam:

„Rendkívülien örülök ismerősre találni. Lá­
togasson meg mielőbb, hogy szerencsés lehessek
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telisében vádlottat lopátfcin bűnösnek mondta s 
prt ás Ítélet jogerőre emelkedésétől számítva 8 

L”" börtönre ítelte. Vádlott feiebbezte ez ítéletet.
— Az uj erdőtörvény. A pestvidéki 

Mr. törvényszék az uj eidőtör lényt ma alkalmazta 
ti ó ízben, oly lopási ügyben, mely ama törvény 
elrtbelépte előtt kdvettetett el, de az uj törvény a 
Tri’íorfó esetben enyhébb büntetést állapit meg. 
mint a mezei rendőrségről szóló 1840. IX. tez 
0 an Mari és társa töiökbilinti lakosok huszonhét 
illetve tíz forint értékű fát loptak az erdőből 
s e miatt előbbi 15, utóbbi 6 írt bírságra Ítélte­
iért, mely bírságok behajihatlanság esetére, egy 
napra 3 irtot számítva, togságra változtattalak át.

uj erdőtörvény eleibe lépte óta elkövetett ha­
sonló lopások, mint eidei kihágások, közigazgatási 
elbírálás alá esnek; a fővárosban a rendőrség ha­
tásköréhez tartoznak.

gedmánvnyel, a villanyos jelzőkészülékeket Bili 
Lajos 31% engedménynyel. A hidat a városli­
geti tavon át, melyen az ártézí viz vezettetik be 
(10,468 frt), Eornstse'k József építi 12% leen­
gedéssel. Ugyancsak ma adták ki a nádorszigeti 
épület fedelenek ács és cserepező munkáit és Höff- 
ler Györgynek (30% eng.) és Biebereuer Józsefnek 
(18% eng.), igen kedvező eredménynyel.

KÖZGAZDASÁG.
Keleti kérdés

v 1 Színház, művészet.
— Nemzeti színház. Per ot ti Gyula, 

a nemzeti színház első tenoristája, szabadságideje 
után holnap (szombaton) lép fel először a „Zsidó­
én; “ ezimtt dalműben.

— Az országos magyar képző- 
művészeti társulat 1. e. julius és au 
gusztus hónapokban 134 uj taggal szaporodott;

közt azonban nem foglaltatnak ama törvény- 
hatóságok, melyek nagyobb összegekkel léptek a 
társulat alapítói soraba. A társulat őszi k iá Ili 
t ás ara a bejelentések még mindig érkeznek. — 
Legutóbb több kiváló belga festő jelentette be 
müveit s majdnem valamennyi azon záradékkal 
látta el bejelentéseiket, hogy fölötte óhajtják 
müveiket a magyar közönséggel megismertetni. 
Az eddigi bejelentések után ítélve, magyar mű­
vészek is szép számmal lesznek képviselve a 
tárlaton.

Egyletek, társulatok,
— Az „Or sz. kisdedóvó Egyesület“ 

az idén erélyesen megindította az óvodák szemé­
lyes terjesztésének ügyét, áz egyesület egyik buzgó 
elnöke Pere gr íny Elek már megjárta a mára- 
maro.-i kincstári bányahelvek.et és a következő he­
ly iségek ben: Szlatinán, Bonaszéken Fehérpatakon 
(Trebusa) Bocskón, Kabola Polyánán, Bo­
bon, Kőrösmezőn, {ingatagon , Felső - Vissón 
sikerült az ez irányú mozgalmakat megindítania. A 
szegény bánya- és erdőmivelő lakosság annyira 
örült azon eszmének, hogy terhes munkája alatt 
gyermekeit biztonságban tudhassa,bogy mindenütt 
szívesen megajánlottak évenkénti 2 — 300 forintot, 
A mármarosi ismert mi veit ség u lelkészikar, va­
lamint a derék kamarai tisztség, különösen 
Pruckberger igazgató és Hitter Győző bá­
nyatanácsos mindent elkövettek az ügy sikere ér­
dekeken: maga a kfdvező végeredmény is első 
sorban nekik leend köszönhető. Bá c smegyében 
Hédsaghon indult meg egy óvoda felállítására ira­
múit mozgalom. A jövő héten pedig az egyesület 
titkára indul meg terjesztési szelőkből a felső me-

— Az ügyvédjelöltek és jog gya­
kornokok egyesületéről hozott tegnapi 
közleményükre rocatkozólag ma a következő hely­
iéig*.:ito sorokat kaptuk: „Az egylet ez ideig 
e.-ak az előkészítés stádiumában van, és mi­
után ez ügyben való minden irányú ideig­
lenes szervezkedéshez a folyó hó 7 éré egy­
behívott előertekezletnek van egyedüli joga, mind­
eddig sem alapszabály készítő sem szervező bizott­
ság nem választatott, és igy kész alapszabályokról 
meg szú sem lehet. Nem is képezi ez egylet az 
egyetemi olvasókörnek folytatását, ezeljait pedig az 
egybehívott értekezletnek lesz biva<ása részleteiben 
megállapítani.“

Fővárosi ügyek.
A bejelentési hivatal megnyi­

tása A belügyminiszternek f. hó I-ről 3101. sz. 
a. kelt rendelete alapján a fővárosi államrendőrségi 
főkapitányság azonnal közzé teszi, hogy a bejelen­
tési hivatal előmunkálatai beíejeztetvén, az rendes 
működését 1. hó 16-án megkezdi, miről 
közönség azzal értesittetik, bogy magán 
mara vasár- és ünnepnapokat kivéve mindennap 
reggeli 10 órától délután 1 óráig a hivatali helyi­
ségben (IV. grót Károlyi-utcza és muzeum-körut 
sarkan) szóbeli értesítés dij nélkül, írásbeli pedig 
további intézkedésig 50 krnyi dij előleges lefizetése 
mellett adatik.

— A nádorszigeti fürdő kiépítése 
tárgyában ma tartották meg a fővárosnál az árlej 
tést. Az iürdő összes kőmives és told, továbbá asz­
talos, lakatos, mázoló, bádogos, üveges és szoba­
festő munkáit a 10,816 frt egység áron 5%-kal 
drágábban, úgy a kőfaragó munkákat is az 1389 
forint költségvetési árnál 5%-kal magasabban 
Hothauser Elek nyerte el ; a márvány­
kádakat K m e t h K. szállítja, darabját 190 
főiiötért; & vízvezetéki ét> íúrdóbereodezesi műn* 
takat Gieszrig 1 és Bauschke végzi29%en-

a vasút ügyben.
I.

Valamint a szerves világ minden képzemó- 
nyeiben, a legóriásibb világ testektől kezdve, a 
legmíbioskopikusabb savany-parányokig, ép úgy 
az emberi társadalom organismusában is vaunak 
egyes időszakok, miknek határozott fejlődési irá­
nyára és terjedelmére, bizonyos, kiváló tényezők 
folynak be, es az egész szervezetnek alakítására 
döntőleg, és atidomitólag olykép hatnak, miszerint 
az egész szervezet a régi akadályokat leküzdve, 
és a lei mészetellenes sorvasztásból kiemelkedve, 
önerejéből uj életre fakad: „hat, alkot és gya- 
rapit!“

Az emberi történelem régmúlt idejeben a 
népvándorlások nyers ereje, később az évtizedeken 
át folytatott háborúknak barbár hatalmi nyomása 
volt egész az újkor küszöbéig a társadalom sorsá­
nak döntő irányzója.

Vallás, nemzetiség, és fajszármazás voltak azon 
czírnek, miknek ürügyeibe kapaszkodott az ural 
mat^ kezelő hatalmasoknak felületes bölcsessége, 
midőn saját czéljaiknak létrehozásául felhasználták 
a kezükben összpontosult gyeplőkön vezetett nyers 
tömegeket, miknek felmelegítésére, szükségük volt 
a fenebbi csimeknek és ürügyeknek hevítő és fütő 
anyagjára.

Az emelkedettebb újkor világnézetének ter­
jedése ó‘a azonban, — a gőzmozdony segélyével 
egy óriási mozgalom vett erőt a társadalomban, 
melynek feltarthatlan mindenhatósága előtt leom­
lanak a szűkkeblű önérdeknek, valamint a vak 
szenvedélynek és egyoldalú bitorlásnak korlátjai, az 
emberi társadalom mindenekelőtt egy­
nek, s egy forrásból fökadó, s egy közös 

I c z é 1 tele hivatott oly egesznek kezdi magát 
érezni, melynek egyes ágazatai szükségét erezik a 
bennök gyökerezett érdekek kölcsönös cseréjének, 
és ezen általános és közös forgalom á’tal az em­
beri társadalom mindensége közjóléte előmozdí­
tásának.

A legújabb időben, nem a hadjáratok pusz 
ti tó győzelmei alakítják át a világ sorsát, hanem a 
világ forgalmat vezető közlekedési 
eszközök, a gőzmozdony erejével kicserélt ér­
dek-viszony osság hozza össze a nepeket , ki­
egyenlíti az azok közt fennállott különbözé­
seket , assimilálja es összefűzi azoknak ele- 
meit egy oly erőközpontra, mely mindnyájuk­
nak javát és haladását egyaránt képviseli, s 
ez : „az általános emberi érdek társa­
ságnak polgárosodása!“

A szemeink előtt lefolyó, de még sokáig zajló 
„keleti kérdésnek“ hullámzása, csakis akkor 
fog biztosabb és békésebb medrekbe szorulni, mi­
helyt abban nem az örökké f-gyverkező seregekre, 
hanem mindenekfelett a vasúti összeköttetéseknek: 
intereontinentalis tényezőjére lesz a fősuly fektetve.
A Balkán félszigetnek szerte nyomuló aspiraczióit, 
az európai és kis-ázsföi török népek látalislikus 
hanyagságát, a Perzsa, közép-ázsiai, és eh inai 
birodalmaknak zárkózott tespedésót: csak is a vasutak 
nak erjesz'ő és összesítő hatása által lehet uj 
életre ébreszteni, s az általános emberi haladás-

Az egyik az orosz érdek, melynekezálja 
ésb&vaüottszándéka: az Európa és Kelet-India 
kozott folytatott vasúti forgalmat egészen az eu­
rópai ée ázsiai orosz birodalom­
nak sánczai közé szorítani és Bér­
li n tői Varsón át Moszkvába, Niseli- 
ni-Nowgorodba, Kazán ésJekate- 
r i n o s 1 a w on keresztül, vagy egy másik vari­
áns szerint Moszkovábol Orenbur- 
gon át Tasuhkendbe és Samarkand- 
b a és innen a Hindukus szorosain keresztül 
Kabulba és Pesehawerbe vezetni, üzen 
úgynevezett „közép-ázsiai vasút“ 
nagyhírű ígnatieff tábornok tervezete és 
mint ismeretes nagy konczepcziókkal foglalkozó 
lángeszű orosz patrióta, egy jeles szakemberrel

nak érdekközösségébe belevonni. Ez képezi a „k e 
le ti kérdést a vasúti ügyben“, melyne
ok-

a nagy 
felek szá-

e-
melynek

es észszerű elintézése által fog a keleti kér­
désnek politikai küzdelme, nem a fegyvereknek, 
hanem a gőznek és közlekedésnek erejével egy 
végleges, békés és a világot bóldogitó megoldást 
nyerni.

Az „orosz-török háboruna k“, a 
berlini kongresszuson történt európai 
felülvizsgálata folytán, különösen az ázsiai 
k onlinensnek sorsa, a kifejlődés terén 
ezentúl kiválólag : az orosz és angol hata­
lomnak kezében van letéve, az európai 
részen, legközelebb érdekelt, fél gyanánt az 
osztrák-magyarbirodalom, s ebben 
hazank tűnik lel, melynek testén keresztül visz 
azon útnak iránj a, mely Európának közlekedését 
Ázsiának délnyugatával fűzi össze.

Az angol-török konvenezió folytán 
az angol birodalom oly érdekközösségbe lépett a 
török európai és ázsiai birodalmakkal, miszerint: 
első sorban azoknak interkontinentális közlekedési 
ügyeit minden kitelhető erővel szervezni és siet- 
tetni, — annal inkább, mert ennek fejlődésével 
es yalositasaval nemcsak a világ érdekét, hanem
sajat bala’mát és biztosságát is előmozdítani 
lógja.

A y a s u t ügy keleti kérdés ó b 
tehát kél főérdek versenyez egymással:

e n

elmondani, milyen kitűnő emléket hagyott ön bátra
felséges uramnál és a királyi környezetben.“

4 alóban az ázsiaiak utólórhetlen mesterei ma­
radnak a bókoknak. Nem lehet nekik olyan hízelgő 
dolgot mondani, melyre ők még hízelgőbben nem 
tudnának válaszolni.

Ázsiai utazásomban tapasztaltam, hogy az ot­
tani jo társaságokban a bók, melyet az ember 
nekik mond, oly kölesen, mit ők uzsorával fizetnek 
viasza.

Anagykövetnek neveChow-Phya-Bhanuwongse 
Maba-fiosa-Thíbadi-ti-Phraklang- Senabodi.

Ez meglehetősen hosszú ugye bár ? — de 
ilyen hosszú nevek nem csak az ázsiai de az eu­
rópai arísztokracziánál is divatosak, nevezetesen Spa­
nyolországban. *

Midőn Spanyolországban túllőttem egy sai- 
so«t, föltűnt nekem egy ízben, hogy szolgám vagy 
nyolez nap óta éjjel nappal tanulmányozott, nem 
tudván tőle elaludni. Kimentem az előszobába 
kérdeztem, hogy voltakép mit is tanul ő igy fenn­
hangon. J

Ekkor bevallja, hogy nyolez nap óta folyton 
tanulja azon barom spanyol graudnak végtelen 
bosszú neveit, kikkel gyakori érintkezésben állot­
tam. a kikhez naponta többször elküldtem, daczára 
azonban minden igyekezetének ő még mindig nem 
ért czélt 6

Hogy magamnak is, neki is nyugta legyen, 
elkereszteltem a három gr an dot, magnns, major és 
maiimusnak s ha azután elküldtem valamelyikük­
be?, az istentelen hosszú név helyett egyszerűen 
azt mondtam például: „menj el majorhoz.“

*
* *

. , A »ami birodalom és Magyarország közt sok 
term etfo-n hasonlatosságot találtam.

A lakosságnak alig egy harmada siami. Ez 
onnan van mert a siami, miként a magyar csak 
ur, vagy foldmivelo paraszt szeret lenni. Magyar­
os011 a kereskedelem, az ipar, az üzletek a né­
metek es zsidók kezeben vannak. Siamnak a zsi­
daja, nemetje a ehinai. Magyarországon a tót 
nemzetiség az, mely a fóldmivelésen kívül álló 
nehez munkákat végzi, például a bányászatot, nap­
szamosi munkát építészéinél és igy tovább Siam uak tótjai a malájok, kik szintén^ jLteX

halhatatlan hirü Lesseps Nándor úrral, 
Suez csatorna^ nagynevű alkotójával táigyaltatta.

Az 1876, évi május 13-án a magyar 
mérnök egyletben tartott egyetemes szak­
ülésen Biedermann Albert urnák egy 
egy nagy éi dekii felolvasása tartatott, mely a 
fentjelzett „közép ázsiai vasútnak“ fontos­
ságát igen alaposan részletezett tanulmányokban fej­
tegette. A mily fontos azonban a keleti vasút: 
orosz érdekben, — ép oly veszedelmes 
es káros volna az angol-, perzsa-, tö 
rök" és íőleg magyar közlekedési ér­
dekeink szempontjából.

Fent nevezett tiszteit tagtársuuk ismertetése 
után fölösleges lévén az orosz-közé p-á z s i a i 
vasútnak részletesb taglalása, — csak is azon 
minden térképről szembeötlő ténynek adunk k be­
fejezési, miszerint azlgnaticlf tábornok 
által tervezett o r o sz-középázsiai 
vasút: a közép-európa és délkeleti Ázsia között 
folytatott úgynevezett keleti és 1 e vante-i ke- 
keskedést. mely századok óta Németországból 
hazánkon keresztül es az Adriai tenger, valamint 
a dunai tartományok közvetítése által Törökorszá­
gon és Kis-Ázsián áfvette útját — megsemmi­
síteni, — és ezen világ forgalomnak 
eddigi ön alkotott irányát teljesen 
megkerülve, — a kelet és nyűgöt kozott ke­
ringő eddigi élet nedveknek félreveze­
tését, — s a ki fejlett jólétnek elvo­
nását fogná eredményezni.

Az eddigi úgy nevezett „keleti keres­
kedésnek“ történelmileg fejlődött útját, — s 
az ahhoz fűzött számtalan erdekeket a íegkomo 
lyabb életveszélylyel fenyegetné az orosz vasúti po­
litikának ígnatieff ur agyában szülemlett fenebbi 
vívmánya, — föltéve, hogy az előbb fogna léte­
sülni, — mielőtt a keleti órdek-hareznak egyéb 
hatalmi tényezői saját szempontjaikat valósítva : az 
eddigi forgalmi iránynak érvényesítését a keleti- 
vasul politikájában eszközlendik.

Kö zép-Európának, — az osztrák-, magyar-, 
török és angol birodalmaknak a tespedés álmába 
kellene elmerülniük, ha elmulasztanák a vasúti koz 
lekedés azon világforgalmi szempontjainak valósítá­
sai, melytől egész közgazdászainknak jóléte függ, 
s melynek elmulasztásával, egész jövőjüknek létfel­
tételét fognák koczkáztatni.

Jelen előadásban főleg azon adatok szolgáltak 
irányadóul, miket Hochsletter Nándor ud 
vari tanácsos az ő „Á z s i a j ö v ő j é n e k vas- 
utjai“ czimü müvében igén érdekes vázlatban 
állított össze. A távol keletnek eddig kevéssé is­
mert, és európaiak által ritkán látogatott területei, 
az utóbbi évtizedek óta számos tanulmányi kül­
döttségeknek képezték czélját, mikép úgy egyes 
államok, — valamint előkelő ügybarálok, — és 
lelkes tudósok által nem* csupán hadászati, hanem 
egyszersmind közgazdászati forgalmi, és tudomá­
nyos szempontokból eszközöltettek.

A mi különösen „közép Ázsiát“ illeti, 
erre nézve főfontossággal bírnak azon érdekes ta­
nulmányok, miket Vám bér y Ármin hazánk- 
liának merész utazásai a 60-as évek elején a mü­
veit világ tudomására hoztak, valamint azon jeles 
földerítések, mik által az orosz politikának közép­
ázsiai lendencziája a közönség ügyeimét felébresztő,
8 miket Hellwald Frigyes működésének köszö­
nünk. Legújabban gróf Széchenyi Béla ha- 
zánsJia is ezen, a n ép vándorlások régi kútfejének 
özön területét választá utazási tanulmányának 
föladatául. Mióta ezen roppant kiterjedt vidékeken 
az orosz hatalom oly föltűnő győzelmi sikerrel lé­
pett fel, és az európai haladás eszméjének képvi­
seletét kívánja vezetni, — ezen területek a két leg­
nagyobb európai hatalom politikai és közgazdászati 
versenyének színhelyévé váltak.

Oroszország és Anglia követelik . 
mindenik a maga számára a polgárosodott világnak 
megbízását: a haladás és jólét lobogójának előbb 
vitelére.

Oroszország a kényuralom merev hafol- 
máuaknyomalékával, Angolország a közgazdá­
szati-, haladási- és polgárosodási érdek-közösségnek 
szabad tömörülésével !A vilagérdek harczának hatalma 
fogja eldönteni ezen óriási versenynek küzdelmeit 
és a tényezők jogosult áramlatéi, azon medrekbe 
lógja szétosztani, miknek folyamai a józan érdekek 
szövetségének megfelelnek és a szeszélyek eiősza-

kcekódádtól Efögtícztuíva, egy egészséges Vízfor­
galomnak lesznek alkotói.

Kelet-India és Khina képezik a nyu 
gotrol keletre törekvő közlekedés áramlatának vég 
ezeljait. tizen két, a termeszei ösgazdaságának min 
den kincseivel bővelkedő birodalom képezi azon 
vonzerőnek két torzspontját, mely felé vágyódik 
az európai kubmának és hatalomnak minden té­
nyezője, hogy abból meríthesse ipari tökélyének 
legfinomabb anyagkellékeit, s elláthassa a kelet és 
nyűgöt csereforgalmának műszereit mindazon be­
cses termékekkel, mik a nyugotnak mérsékelt és 
zord égaljában nem találhatók s mik a vilagkere; 
kedelemben az úgynevezett: keleti czikkeket 
képviselik.

Kelet-India mely? Angol uralom alatt 
mór most is ■% Európai polgárosodás minden vív­
mányainak örvend, képezi azon egyetlen ázsiai 
birodalmat mely már kiterjedt vasút hálózattal bir. 
Ennek első kezd. lei az 1845-ik évben támadtak. 
Jelenleg már is 12,427 kilométernyi kész vasút­
tal bir kelet-India, melynek építési költsége körül­
belül 1300 millió forintnyi tőkét képvisel.

Az ázsiai kontinensnek, kelet Indián kívüli

Ázsiában a 92 klintrnyi hosszú „Scutari-lsmid“ 
vonal, a rövid keskeny vágányu, 14 kilométernyi 
„Mudania-Brussai“ vonal, a 128 kilométernyi 
„Smyrna-Aidin“ és 130 kilométernyi „Smyrna- 
Alaschecheri“ vonal, a fekete tengernél a „Poti“- 
ból, Ti fii sen át, Baku-fölé a Kaspi tenger mellett 
törekvő orosz vonal stb.

A k h i n a i birodalomra nézve teljesen 
megváltozott az újkornak világnézete, mely eddig 
a khinai es japáni népeket, mint fejlődésükben ösz- 
szesorvadt iömegeket, megvetéssel mellőzte. Ezen 
népeknek ezredéves zársámzai, a legujabbi időben 
igenis élénken kezdenek széthullani, s akar be­
vallva, akár nem, a nyugat-európai eziviiizáezionak 
hatása ezen óriási birodalmaknak testében működni 
kezd, s azokat fölfogja tárni a világlorgalomnak 
akadálytalan összeköttetésére.

Ha tehát a vasúti ügynek keleti 
kérd és érői szolunk, ez alatt értjük az Ázsiai 
forgalmi fejlődés jövőjének azon vonalait, melyek a 
nagy nemzetközi forgalomnak összekötő elemeit 
épezik, melyek arra vannak hivatva, hogy Euró­

pát nem vsak Kis-Ázsiával és Perzsiával, vagy 
Sibiriaval, — hanem egyúttal Ázsiának leg távolibb 
keleti és délszaki részével : C h inával és Ke­
let-In d i á v a 1 helyezzék összeköttetésbe, — 
azon első rendit fővonalakat tehát, melyek a keleti 
földgömb jövendőbeli népforgalmának első rangú 
életeveit képviselik.

Ezen fővonalakat jelenleg részletezett: mú­
lani szempontból tárgyalni még idő előtti volna, — 
csupán átlagosan lehet ezennel ily szempontból bi 
ralni azokat, s összhangzásba hozni azon érdekek­
kel, miket a földrajzi, politikai és kereskedelmi fel­
tételek és igények szabnak elénk.

Mindenekelőtt jöjjünk tisztába aziránt, mi­
ként hangzik az, ha Európának Kelet- 
Indiával és Ch inával való egyenes vasúti 
összeköttetéséről szólunk ?

reszel teszik a birodalom lakosságának. Fölemlítem 
még azt a közös sajátságot, hogy a siami, miként 
a magyar, bátor, harczias jellemű, de nem szeret 
zsoldos katona lenni.

a siami birodalomban legelőször követték i 
porosz védi endszu t s náluk minden ember katona 
de az ifjak csak hat hónapig szolgálnak s ezen 
idő alatt mindenki a maga költségén köteles ma­
gát eltartani; a hat havi szolgálat után ők min­
den két évben behivatnak gyakorlatra egészen vén 
korukig, a míg az orvosok hadviselésre képtelen 
nek nyilvánítják.

Az egyenruhát illetőleg a siamiak a poroszok 
sisakját fogadták el.

E honvédféle seregen kívül vau állandó zsol­
dos hadsereg, mely bérenczekből áll, s kik csak­
nem egész éltüket folytonos hadi szolgálatban 
töltik. A tisztek közt is ritkán akad az ember 
siamira.

A hivatalos nyelv a siami, magától érthető­
ig, de a ehinai annyira befészkelte magát a tár­
sadalomban, mint a német önöknél, a ehinai, mi­
ként a zsidó ós”a német Magyarországon, minden 
módon ki akarja zsákmányolni a siamit, leginkább 
sikerül ez neki az uzsorával, mondja is ő aztán 
eleget, hogy „mégis hunezut a ehinai“ épugy mint 
önök éneklik a németekről.

A siami nagykövet kíséretével a Grand Ho­
le ben van, azon fenyes lakosztályokban, hol a nersa 
sah lakott.

Midőn szeretette méltó válaszát kaptam, rög­
tön kabatba vetve magamat, siettem hozzá.

0 szintén európai módon ; frakk, lakk, Makk­
ja11 volt, nemzeti diszöltönyét csak ünnepélyes al­
kalmakkor. például a köztársasági elnöknél való 
hivatalos fogadtatáskor veszi fel.

Igen szívesen fogadott.
0 exczellencziaja azzal kezdte a társalgást 

hogy megkínált szivarkával. ’
Sehol nem fogyasztottam annyi szivarkát, 

mint Siámban. Amurt az egyikét elszívták, rá­
gyújtanak a másikra. De csodálatos, még a szi- 
varka folyton szájukban van, a fölkelés pillanatától a 
déli étkezésig, már az étkezéstől fogva az esti theáig,

Megszoktuk már a New-Yorktól San-Francis- 
kóba vezető „Paciüc-vonalat“ egy traoskoniinentális 
vaspálya miinek netovábbjául tekinteni. Ezen 5320 
kilom. hosszúságú pálya összeköti a 40 mii. lakossal 
biró Éjszak-amerikai egyesült államoknak keleti ré­
szét a gyéren népesült nyugati tengerszélnek kereske­
delmi fővárosával. S okvetlenül ez óriási nagyszerű vál­
lalat! A keföli földgömbön azonban oly tervezetről 
van szó, melynek vágáuyai a 420 millió la­
kossal bíró C h i u á t, — és a 230 millió 
lakossal biró K e I e t-I n d i á t, — egye­
nes forgalomba hozzák a 300 millió­
nyi lakossal b i r o Európával, — a föld­
kerekségének legtermékenyebb és legtöbbet emésztő 
két állam területeit, mik igen magas és folyton 
emelkedő mérvben vannak egymásnak kölcsönös 
anyagcseréjére utalva, a jelenkor szellemének leg­
hatalmasabb kötelékével, a gőzmozdony közleked - 
sével lógják összefűzni.

Ezen tervek! eu körülbelül 7000 kilomé­
ternyi hosszasáéról van szó, ha az európai 
és ázsiai kontinenseknek érintke­
zési p on tj á t ó! kezdve acsend es tenger 
nek rév partjáig számitunk, vagy körülbelül 
J 2.000 kilometer ró 1, ha tengert' 1 lengéiig, 
ugyanis Londontól S hang aí-íg számitunk.

Az emberi mi velődós előmozdítására nézve 
és közgazdászati szempontból tehát, az ázsiai nem­
zetközi vasul kérdésnek fontossága sokkal na- 
gyobbszerü az éjszak-amerikai Pacific vasú Iánál, 
— hasonlithallanul nagyobbszel tiek azonban ama 
nehézségek is, melyek annak valósítása elé gör­
dülnek. 6

Amaz irányok, mik«l ezen világvonalaknak 
követni ók kell s mik szerint Indiába és Chinába 
lesznek vezetendök, és kizárólag vezethetők, ezen 
nány< k ama világrész felületi alakjától: a bel-ázsiai 
hegylanczolatok fekvésétől fognak függni a népek 
érdekcseréjének természetes áramlata szei int fognak

szivaroznak; a tbea után pedigéppenséggel nem
ismét rákezdik.

A királyi udvar s az ország nagyjai számára 
külön gyár készít szivarkákat, melyekhez hason­
lókat az európaiak bizonyára soha sem füstölhet­
nek. Ize és illatja remek.

Nehány év óta nem dohány zom soha (ebben 
a Parisban a sok teendőtől és szórakozástól az 
ember még erre sem ér rá!) mindazonáltal rá­
gyújtottam a szivarkára, majd a másodikra és igy 
tovább.

0 excelleneziája kezdett panaszkodni a tik 
kas/,tó hőség miatt.

— Igen, válaszolóin, Bankokban emlékszem 
sokkal melegebb van még, 38 fok lévén át­
laga a melegség! foknak, de a tengerről jövő friss 
légfolyamok igen elviselhetővé teszik az ottani 
temperaturát.

Majd gratuláltam neki, hogy sikerült neki 
Angliával igen kedvező körülmények között a ke­
reskedelmi szerződést megújítani.

Ez annyival nagyobb érdemére vanExcel- 
lenciádnak, — folytaiám, — mert Anglia, ez az 
egoistikus nép, önérdekében ki szereti játszani 
mindazokat, kikkel szerződni szokott. Az angolok 
igen rafünirtak e tekintetben s annyival veszélye­
sebbek, mert ez érdeken kívül semmi sem 
szent előttük.

Midőn Bankokban voltam, többször ajánlot­
tam volt ő felségének, a királynak európai pénz­
es vállalkozó társulatokkal lépni érintkezésbe a 
földmivelés és ipar emelésére. Siam földje igen 
termékeny, hegységei pedig nemes érczekben szer­
fölött gazdagok. De miként a földmivelés igen 
kezdetleges, úgy a bányászat sincs kellően kiak­
názva.

Az ipar pedig egészen a khinaiak kezében 
van s a khinai nagygyárosok úgy tesznek, mint az 
osztrákok Magyarországgal, a mi Jotthon el nem 
kel, az jó a simaiaknak.

A nagykövet erre vonatkozólag azt mondja 
nekem, hogy azóta kormányuk szabadalmat adott 
e tekintetben egy angol társaságnak, mely több 
gyárt létesített már, többi közt öntődét is (hol 
ágyukat is készítenek a siami hadsereg számára), és 
terjedelmes területeket müvei tökéletesített szerei­
vel. A társulat köteles a siami fiatal embereket az

ő birtokain megismerkedietni művelési rendszerük­
kel, hogy az ily módon terjesztessék a biroda­
lomban.

— Igen örveudek a haladásnak, jegyzem 
meg, de ha inár az angolokkal léptek e miatt vi­
szonyba, legalább ne hagyják magukat általok b e- 
1 o u n i, mert ők befonnak mindenkit, sokszor 
a legszebb szerekkel, s midőn az ember legke- 
vésbbó sem sejti.

— Ön ugyancsak feketén festi őket.
— Igen, mert ismerem.
Majd a nagykövetnek európai tartózkodására 

fordítván át a társalgást, kérdem tőle, miként ta­
lálja magát köztünk.

Londont örökös ködje miatt nem kedveié. 
Parist valódi éden nek találja és csak azt sajnálja, 
hogy itteni tartózkodása összeesik a holt saisonnal.

Párisban mindazonáltal nincsen sohasem egé­
szen holt idény és ilyen kánikulában is nyújt még 
elég szórakozást.

A nagykövet kíséretével együtt minden sza­
bad idejét fölhasználja a látni való dolgok megte­
kintésére.

Leginkább fájlalja, hogy gazdag diszlelii és 
látványos színházaink zárvák, mert a simaiak, 
nagy barátjai a látványosságoknak; az ő szini elő­
adásaik inkább látványosságokból mintsem drámai 
párbeszédekből állanak, hasonlóképen a ehinai ak­
nái, kiknél a színpadi hatás különösen abban áll, 
hogy álomba ringatja a közönséget.

Siamban szenvedélyesen szeretik az állatvia­
dalokat, nevezetesen a kakasharezot, melyet Euró­
pában is ismerünk.

Tanúja voltam náluk egy patkányhareznak, 
mely előadást a királyijai együtt az egész udvar 
nézte. Alig lehet ennél vórengzőbb viadalt gon­
dolni. Több napon át éheztelnek vagy 20—30 pat­
kányt ; aztán egy erre készített fából körülvett 
helyre teszik, honnan nem szabadulhatnak, a pat­
kányok egymást kezdik ölni s a viadalt addig foly­
tatják, mig csak egy marad életben, mely azután a 
győztes.

De érdekesebb mindennél a kis vörös halak 
harcza.

Beszeltem ő exczellencziájának a spanyol bi­
kaviadalokról s midőn neki leírtam a véres har- 
ezok részleteit, ő nagyon sajnálkozott, hogy nin-

&í a:;j-ug; fcfdvk Lyoausá- 
nafc torvénye lehet mérvadó ily óriási müvek való­
sításának kérdésében.

Évtizedek óta latjuk délről az angolo­
kat, éjszakról az o roszokat farad hatlan te­
vékenységben, melynek czélja : a Himalaya, Mus- 
tagh, Bolordagb, — és a Thiantehan hegylánezok- 
näk, es a Pamir-fenbiknak az úgynevezett vi­
lág fedelének“ tanulmanyozasa, — és valóban 
meglepő eredményeket, tüntetnek fel azon utazások 
miket angol részről : Wood, Montgomeri 
Walker, Atkinson, Hayward. Shaw, Forsyth és 
Map man, orosz részről: Badloff, Semenow, Go- 
lubew, Ostencaclíen és Pawlinow írtak le a mű­
velt világ számara. Ezen tanulmányokból latjuk, 
m'szerint nyűgöt- és kelet-Ázsia épugy, valamint 
deli es északi Ázsia, a földgömb leghatalmasabb 
hegytömegei által egymástól teljesen el vannak vá­
lasztva. A lehető vasúti vonalaknak iránya tehát a 
természet alakitmányai áltat olykép van megszab­
va, miszerint a nyűgöt- és kelet közti összekötte­
tések ezen óriási hegytömeg akadályai elől vagy 
ejszaki, vagy déli irányban kitérni kénytelenittet- 
vek. Delnek ezen ut: Perzsia, Afganistan 
vagJS ^eluddchistan államain keresztül In­
diába . Északnak: S ibirián keresztül Chinába 
vezet.

A fennebb fejtegetett földrajzi szempontok­
ból tekintve a dolgot, már is czéltaianok azon erő- 
feszi lések, miket az Orosz hatalomvágy a Kelet-In­
diai forgalomnak oroszhonban való terelésére pazarol 
már azért sem fognak ezen orosz-indiai világvona­
lak valósulni mert ha valósulnának is, — roppant 
áldozatokba fogna kerülni azoknak életképtelen 
lentartása. De sokkal hathatósabb még azon aka­
dály, mely az orosz terjeszkedésnek határt szab 
ama érdekhiányban, a mely az orosz és — a 
délszaki nyerttermelés anyagcseréjének viszonyában 
mutatkozik. Ep úgy, valamint az orosz terjeszke­
désnek Európában; a Balkán félszigeten absolute 
semmi jövője nincs mert az orosz nyers termé­
keknek a Balkán félszigeten semmiféle piacza ntm 
létezik, — s viszont a Balkán félsziget sohasem 
fogja ipán szükségletét Oroszországból, hanem • 
vagy a tengeren át nyűgöt Európából, — va„y 

Időn ; minden esetre Osztrák Magyaroszág 
közvetítése által beszerezni. 1 e

A mai időben tehát, hol a vasúti közlekedés 
áltál az emberi társadalom anyagi érdekeinek oly 
általános mozgósítja következett be. miszerint 
többé nem a politikai erőfeszítések, — hanem 
«aj1« az ailJagi érdekek viszonyosságának feltart- 
hatlan vonzereje alakítja at a bekövetkező uj — 
világ képződését, — az orosz kényuialomnak ha­
talmi özöne is meg fog törni az anyagi szükség 
merev törvényeinek sánczain. Oroszország 
cult uralis míssinja ezen óriási erőtömeget
telet felé viszi............ Oroszhonnak hivatás»
azonban, nem Keleti n d i á t összekötni 
Európával, mert az mar is sokkal ügyesebb, mi- 

veltebb, haladtabb és hatalmasabb közvetítőkre fa­
lait, .... hanem Oroszország föladata, azon ez- 
ed eves talon át, mellyel a khinai bíroda- 
ouj, az összes többi világtól elzárkózott: utat 
y j t n i az európai polgárosodás és vi- 

lag forgalom részére. Ezen ut vroszor- 
oruzágon at fog Europe hz vezetni, s a haladó vi- 
lag 6L6H leghatalmasabb egyik uíeiót Oroszország 
felügyeletére fog,a, bízni. *

A kelet-indiai összeköttetések, 
mint eddig, úgy ezentúl is, Angliának ke- 
zeben fognak összpontosulni, — s a 
legközelebb jövő azoknak nagyszerű kifejtésére 
van hivatva,

Ennéltogva a „keleti kérdést a vasút 
ügyben“ különösen két fö-momeutumra osztjuk 
fel, i. i.: J

I) Európának összeköttetését
Ch i ná val, — vagyis az úgynevezett

„orosz szí bili ai — ehinai — v o n a la­
ka I,“ — és

II) az Eur ó pá b ó 1-K el el-lndi áh a vezető 
vasúti összeköttetést azaz: a „Török-Perzsa- 
Kelet-indiai“ vagy is az ugynevez tl angol 
vonalakat.

Midőn tehát ismelelve kijeleutenök, hogy : a 
Lesseps Nándor, a hires Suez csatornái építésznek 
és az ismeretes frauezia mérnöknek, Coláid urnák 
eszményi tervezeteit, Ígnatieff tábornok ur meleg 
pártfogásának daczára sem tartjuk kivibelőknek, 
azokat ezentúl többé nem is említve, egyenesen 
foglalkozni kívánunk azon vonalakkal, melyek:

a) Oroszországnak ö sz zek ó tt et ó- 
set Uhináva! tervezik.
.... Hochstetler Nándor udvari tanácsosnak 
kniiuó tanulmányából látjuk, — miszerint azóu 
aruknak nyers értéke, mik az eddfe- 
ele szerződésileg megnyitott 16 , kínai kikö­
tőben, az európai közlekedés utján ki- és be­
vitelnek, átlagosan éve »kint k. b 
126,000,000 font sterlinget képvisel. Ezen ösz- 
szegek, mely es ben azon szárazföldi ánicser ■ mé^ 
nincs benfoglalva, mely Oroszországba Kiaehtán át 
(évenkint k. b 5.000,000 Iont sterlinget) és a Kö­
zép-Ázsiába folytatott „0 rawau kereskedés“ (mel

----------------------------------------' T

csen ideje, különben elutaznék Spanyolországba 
hogy tanúja lehessen egy olyan bikaviadalnak.

A siami fővárosban, Bankokban a viadalokat 
annyira kedvelik, hogy gyakran a közhelyeken meg- 
ajandekoznak két utczai suhanezot, hogy egymással 
megverekedjenek.

*

A nagykövet kérdó tőlem, váljon sok elefánt 
csontot fogyasztunk-e Francziaországban, s hogy ő 

ja*lcziaorszaSSal megújítandó kereskedelmi szer­
ződésben elkívánná érni ezen czikk vámtarifájának 
leszállítását.

Én mondtam neki, hogy az elelánlcsont na­
gyon divatban van egy idő óta, de, mert a magas 
vámtarifa miatt nagyon sokba kerül, gyárosainak 
úgy segítenek magukon, hogy mindenféle más cson­
tokat, így például a marhák fogait fölhasznállak e 
szükséglétre.

E tárgy alkalmat nyújtott a siami birodalom 
pénzügyeire áttérni.

. Kétségtelen, mondám neki, hogy a mos­
tam kedvezőbb kereskedelmi szerződések folytán, 
Siamnak kivitele gyarapodni fog.

~ Hiszen ez leginkább czélja küldetésemnek, 
válaszolt ő.

_ Az utolsó évben 27 milliót tett ki a kivitel 
es főbb czikkei az elefántcsont, bors, cacao-olaj, 
nyers selyem, gummi, fecskefészkek st.

é pillanatban jelentették a kereskedelmi mi­
nisztert ; ki viszonozni jött a nagykövet láto-

meddig maradFölkelve kérdeztem válj 
köztünk:

— Szándékom volt Bécset, Berlint, Pétervárt 
is meglátogatni, de igen fontos ügyek hrza 
hívnak.

Mondtam már, hogy a nagykövet a siami 
birodalomnak külügyi minisztere.

0 csak azt várja be, hogy FraDcziaország- 
gal a kereskedelmi szerződés megujittassók, mire 
ő egyenest haza tog utazni.

— Mikor jön el ismét közénk ? kórdé ő ex- 
cellencziája kezét nyújtva.

Kiutaztam ón eléggé magamat, válaszo­
lnál én, könnyebben határoztam el magamat ez­
előtt néhány évvel más földrészbe menni, mint ma 
Parisnak egy másik városnegyedébe.
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éren kint k. b. 60,000 tonna áruezikkat mozgósít) 
ezen adatok eléggé bizonyítják a chinai külkeres­
kedelemnek rendkívüli fontosságát. Ezen számok 
túlhaladjak a kelet-indiai ki- és bevitelnek érté­
keit, mik óvenkint k. b. 80 millió font sterlinget 
tesznek ki es megközelítik az amerikai Ec-yestilt- 
lllamoknak. Európával való áru forgalmát, mely 
evenkint körülbelül ISO millió font sterlinget 
kepé­

ik körülmények között tehat teljesen indo­
kolta van ama terv, mely E u r o p á n a k közvet­
len összeköttetését C h i n á v a I, s ennek folytán a 
föidgömb legnépesebb, legtevékenyebb es legtöbb
fogyasztási képességgel biró területeit íorgalmila 
a gézmozdony segélyével a legóriásibb távolságok 
végleteinek leküzdése által egymáshoz közelíteni, s 
kölcsönös érdekviszonyba tűzni szándékozik.

A chinai 1 n t er c on tin en t a I is vo­
nalaknak tervezetei, természetszerűleg csatolva 
tannak az orosz-szibériai vasútvonalaknak 
Ui veihez. Eltekintve számos kisebbszetii indítvá­
nyoktól. eddig főleg három, különféle oldalról ter­
vezett vonalirányzatok ébresztettek hathatós ügyei­
met. Ezen tervezetek a következők : ^

1) A Meysselféle terv, mely Jekaterinoslawtól 
Umskzlrkutsk-Eiaehta-Urga főállomásokon keresz­
tül. Peking és Tientsin felé végződik;

2) a ti ogdanowits-féle terv, mely Ma­
teri noslaw - Omsk - Irkutsk-Csita - Chajlar-Dolon-nor 
érintésévé! Pekingbe vezet;

ö) a Biehlhofen-féle tervezet, mely Je- 
katerinoslawból Oiusk-Semipalatinsk-Hami-Siroigan- 
ln állomásokon át Hankauba és Sanghaj végpon­
tokba törekszik, s ott a csendes tenger partján
végződik.

a fenebbi három indítványt tekintve a 
Meyssel-féle terv ugyanazon utaknak nyomait követi, 
melyeken az orosz kereskedők és tisztviselők már 
körülbelül két század óta Sibirián keresztül lrkuts- 
kon es Kiachtán át.............Pekingbe utazni szok­
tak. Bogdan ov its ezredes egész Irkulskig tel­
jesen adoptálta a Meyssel léle vonalat, — innen 
azonban eitert a szokásos „Kiaehtai — hamván 
útról", és tovább tért ki keletlelé. előbb a 
„Bajkal-tó" déli partjának mentében, és belefor­
dulva a Selenga-völgyébe, s 1150 méter magasság­
ban a tenger színe telelt felemelkedven a Jablon- 
noi-Cbrebet szorosába, ezen akadályok leküzdésé­
vel ... • Tsitaba .... és innen Chailarba jutott 
. . . a Mongol birodalomnak keleti határszélére. In-

níiri kcrmanT már most foglalkozik az 
osztrák államvasut visszaváltásának kérdésével 
narar az allam visszaváltási joga csak 1888. jan 
1 en kezdődik A N. ír. Pr. %,t hiszi, hogy a 
kormány hiaba foglalkozik e kérdéssel, mert a 
konczesszio hatarozotlan a legnagyobb akadályokat 
gördíti a terv kivitele elé. A visszaváltási jog az 
engedeJyezesi okmány határozatai értelmében csak 
IdOO név. 24-én kezdődik.
,. ... * A mátra-bánya egylet tegnap tartott rend­
kívüli közgyűlésében az. előbbeni közgyűlések ha­
tározatainak kapcsában abban történt megállapodás, 
hogy az egylet vagyonából elvett 600, illetőleg 1200 
részvény ertékere nézve bírói utón szereztessek

nen delnek, a góbi sivatagot annak keleti szélén 
Vbingan hegylánc* tövében átmetszve Dolon-nor 
mellett a chinai falat átlépné, s innen egyenes 
lányban . . . Pekingben végződnék. Mindkét l'en- 
nebbi (elvezetnek részleteibe nem kívánunk bele- 
hatni, mert az azon meggyőződésünknél fogva, mi­
sprint ezen vonalak a czélszerüség követelményei­
nek meg- nem felelnek, csakis erőpazarlásnak lenne 
nevezhető. Ugyanis, habár sem a Meyssel-féle, sem 
a Bogdanevits ezredes által tervezett vonal nem 
fogna szokatlan felületi nehézségekbe ütközni, a k 
b 2209 kilométernyi hosszú vonal részlet Műtök­
től ... a Jablonoi-Chrebeten át ... és a Gobi- 
Eivatagou keresztül ..... az ázsiai-szibériai tél 
zordonsagának és ezen éghajlat minden rémü­
leteinek ki van téve. A mi azonban mindkét 
lennebbi tervezel ellen leghangosabban szól, ez azon 
körülmény, miszerint azoknak ezéli-ontja gyanánt 
Peking lett kitűzve.

Vegyes közlemények.
t A szegedi állandó hidra nézve bem njiott 

»lanlaiok meghirálására egy jury neveztetett ki, 
melybe — a mint értesülünk — a közlekedési 
umisztérium részéről Tolnay uj. államvssnti ve- 
piigazgató és Bodoky főfelügyelő, a szegedi 
kir. biztosság részéről Le ebner mérnök osztály 
unacsos sa műegyetem részéről K hern dl tanai- 
küldettek ki. Továbbá de Serres, az osztrák ál- 
lamvasut építészeti igazgatója is fel kéretett a mi­
nisztérium részéről, hogy bizottsági tagként közre­
működjék s végre a mérnök- és építész egylet is 
lel vHii szólítva, hogy magát a jelzett bizottságban 
egv tagja által képviseltesse. Az ajánlatokra nézve 
szeptember 20-ig határozat fog hozatni.

* A budapest-zimonyi vaspálya-vonat Pé-
te‘ varadon alóli szakaszán Csrtano vce mellett 
ízesítendő nagy bevágás munkálatait — a mint 
bálijuk - a. közlekedési minisztérium Dunst 
építkezési iallalkozónak Ítélte oda.

I Az osztrák allamvasut és a magyar kor­
mány A „N Er. Presse“ írja: „Nyílt titok, hogy 

üsztiak államvasut és a magyar kormány közti 
iszony mar hosszabb idő óla — hogy gyengéd 
Kifejezesse! éljünk — nem a legbensőbb. A társs­
ágnak szerződésileg biztosiioli jogait nehéz meg­
támadni, de azért tény, hogy az osztrák államvasut 
K ellene folytatott harezban már gyakran volt kény­
ben engedni. Elküldötték a német hivatalnokokat, 
^ulon forgalmi igazgatóságot állitoPak fel Bu­
dapesten , felmondták a kartell szerződést, 

tel még nem lehetett, megtörni ha- 
Az idézett lap, miután egy csomó gorom- 

eaggal illeti a magyar vasúti politikát, inegem-

karpotlás, ha a kérdésnek megoldása egyezség utján 
többe nem remélhető. A földbirtok kiegészítése czél- 
ja o. megindított perek, továbbá az egyleti részvények 
eladásából keletkezett bírói letétek kérdésének nyíl- 
vantartasa tudomásul vétetett. Az 1879/80 szám­
adások megvizsgáltatván, azokra nézve a felment- 
veny megadatott és a lelépett főpénztárnoknak kö­
szönet szavaztatott. Az üresedésben levő müígazt'a- 
oi es pénztarnoki állás teendőire vonatkozó intéz­

kedéseket a közgyűlés helyeslő tudomásul vette. A 
közgyűlés főtárgy a: a bányavagyon eladására vo­
natkozó szerződés megkötése, vagy ha a szerződés el 
nem hígad falnék, a pótüzelés megszavazása ezúttal 
nem volt elintézhető, miután a törvény által köve- 

n három negyedrésze képviselve nem
volt. Minek következtében f. é. október 10-ére 
közgyűlés összehívása halároztatott el, mikor a je- 
lenlevók fognak az eladás vagy pótüzetós iránt ha- 

megállapított vételár 15000 frt, ebből 
oOOO írt kész aranypénzben függő adósságok tör­
lesztésére fordítandó és azoknak legnevezetesebbike 
a tenlorgó ellenkereset eldöntéséig a megfelelő
i^wPe,k ,ljirói ,letétbe helyezésével biztosítandó 
12000 f. st. teljesen beüzetett uj részvények­
ben szulgaltatik ki és annak az eladást közveti tett 
angol ügynökök 1500 fonttal való kielégítés» után 
fennmaradó része, vagyis 10.500 forint az érvényes 
részvények arányában felosztalik. Az utolsó pótü- 
zetest írem teljesített részvények bírói elárverezése 
f. hó 28-ára tűzetett ki.

* A szerb-bolgár vasutak. Oszszel fog Becs­
ben megtartatni a conference á quatre, mely meg­
állapítja a belgrád sofia-sarembergi vasútvonal ki­
építési módozatait, E konferencziában részi vesz­
ik* Ausztria-Magyaroiszág, Törökország, Szerbia és 
Bulgaria. E konterencziával egyidejűleg Konstanti­
nápolyban egy conference á trois (Ausztria-Magyar- 
ország, Törökország és Szeibia közt) fog tartatni 
az alexinácz uesküpi vonal tárgyában. A Szerbia állal 
e vonalra indítványozott trace Alexináczból Karvin- 
grad, Leskovaez, Klisaira, Jem-Hau, Urania és 
Komanováu átmegy Uesküpbe a Moravölgy hosz- 
szában. Áthidalás lesz három és pedig Alexinácz 
Orkup és Alanyánál Alagút csak kettő és pedi» 
Aianja éa Delibatskoi közt, „ szerb kormány e 
trace elfogadását feltétlenül szándékszik követelni.
, S Verseny az amerikai és orosz oabna 
közt. ieltüuótit kelteit 0? oszor^zágbaii a ueS 
hány nap előtt Bevallja érkezett, kel gabnával tér- 
hölt amerikai gőzös, miután az orosz fi/,let löné- 
netében hasonló még nincs feljegyezve. Oroszor­
szágban eddig elv volt, hogy Amerikából nem szállna- 
nak gabuát és mert az amerikai eiporteiirők még azzal 
i* kecsegtetik magukat, hogy az idén még nagyobb 
mennyiségű búza fog Oroszországba száll Itatni. 
Ma*:kép áll ez azonban a rozszsal, mert e vzikkben 
Oroszország készül az idén nagy szerepet játszani. 
Orosz lapok jelentései szerint ugyanis nagy előké­
születek történnek roz-szallitásokra Angliába 
sikerült i« már Angliában piaczot biztosítani 
orosz rozsnak, hová eddig csak 

nehéz német

í A „Tisza“ biztosító-társulat ez idei frözevü'ése 
melynek m. hó (augusztus) 29 én kellett volna megtartatnia a 
tagok csekély számmal taló megjelenése végett me» nem 
tartathatván, újból f hí 9-re tületett ki. ° m

I A békésmegyei gazd. egyesület altat f évi S2*pt 
19 en es következő napjain megtartandó gazdasági »épver­
senyre a bejelentési határnap f. bő 9-ig fait mire a%eise- 
nyezni szándékozók figyelmeztetnek.

* Bankhirek. Nagyköleson op eráezió- 
r ól tesznek jelentést párizsi lapok, a kölcsönt az
olasz kormány a Eothsc-hild-czéggel köti._A
iiemot birodalmi bank pénztárosa 64000 
márka elsikkasztana miatt elfogatott, — „Societé 
anonyme des Mine du C u i v r e d'A 1 o n- 
s o“ czim alatt Párizsban egy uj részvónytársulat 
alakult 5 millió frank reszvénytokevel.

tőleg a

63
az

nemesítve, ille- 
ozszsal elegyítve került.

I Badeni 35 frtos sorsjegyek Kihúzattak a 
kővetkező sorozatszámok: 89 158 162 17o o 
f8? 33? 383 394 427 487 464 528 566 586 
65o 675 t18 736 807 913 1022 118473« 807 

J 319 1401 1717 
2386 2456 2483 
2758 2773 2774

1299 
2242 
2733
3197 3391 3448 3512 
3628 3636 3757 3772 
4030 4063 4076 4106 
4371 4452 4)71 453i 
4675 4710 4738 4770 
4927 4956 5000 5001 
5341 5369 5381 5887 
5605 5612 5625 5644 
5800 5846 5849 5903 
6088 6130 6137 6211 
6470 6487 6596 661l 
6946 7050 7106 7236 
7280 7334 7341 7350 
7516 7559 7579 7619 7712 

* Braunschweig! 20 
90000 márkát nyert sorsz.

1727
2523
2959
3519
3798
4144
4574
4836
5031
5397
5715
5958
6271
6642
7242
7378

192a 
2552 
3027 
3533 
3865 
4158 
4600 
4843 
5142 
5398 
5736 
5970 
6289 
6701 
7250 
7379 

7839.

1235 
2170 
2577 
3077 
3571 
3977 
4254 
4608 
4848 
5150 
5462 
5759 
5981 
6400 
6833 
7271 7379 
7398 7421

35 
633 

125b 
2237 
2612 
3152 
3620 
40 i 8 
4370 
4665 
4893 
5178 
5574 
5777 
6072 
6437 
6943

Ipsrftgyek
Aj ipartörvény módosítása tárgyá­

ban e ho 11-en tartatik meg az első enquéte 
Matlekovics Sándor miniszteri államtitkár el­
nöklete alatt. Ezenquéteban csak a hazai keresk. 
és iparkamarák 2-2 képviselője fog részt 
venni, A minisztériumban már kidolgozták azon 
kérdő pontokat, melyeket az enquete elé terjeszte­
nek és pedig mint értesülünk azon intenczióval, 
hegy az ipartörvény módosítása érdekében a kor­
mány teljesen őszinte és nyílt véleményt kapjon a 
szakértőktől. A kamarai enquéte előreláthatólag leg­
alább is egy hetet fog igénybe venni saunak főfeladata 
hogy az említett tárgyat a később — terv szerint 
október elejére — összehívandó nagyobb szakértői 
enquéte számára előkészítse. Ez utóbbi — iparo­
sokból, szak tél fiák bői és nemzetgazdákból álló _
enquétet a miniszter azonnal egybehívja, mihelyt 
a kamarai enquéte tárgyalásait befejezte; ennek az 
iparügyre vonatkozó javaslatait ujabbi beható tár­
gyalás végett a minisztérium a második, nagyobb 
terjedelmű szakértői bizottság elé fogja terjeszteni.

A keleti kiállításunk a bárom első napon 
lOOO-nél több látogatója volt. Ma rendkívül érde­
kes török aranyhimzetü öltönyok érkeztek, továbbá 
török s arabs szövetek ezüst és arany ékszerek, tö­
rök kávés edények és csipkék, melyeket az A m- 
m i n g e r család volt szives az iparegyesület ki­
állítása számára átengedni, s melyek bizonyára 
méltó feltűnést fognak kelteni; szakértők ” ál­
lítása szerint e tárgyak s főleg a hímzé­
sek valódi remekek. — Az iparegyesület kü­
lönben legközelebb értékes fegyver- és 
b u t o rgyüjtemónnyel fogja a kiállítást ki­
egészíteni és gr. Zichy Ágoston és gr. An 
drássy Manó tárgyai is csak ezután fognak be­
érkezni. A kiállítás praktikus baszna ia kezd már 
mutatkozni, amennyiben több iparos kért már en­
gedőimet a kiválóbb minták utánzására, Ezek ko­
zott. különösen Fischer Ignácz budapesti ma­
jolikagyárost kell kiemelnünk, kinek műhelyéből 
már legközelebb igen érdekes keleti utánzatok fog­
nak kikerülni. e
„ . . D,r Szabóky emléke. Mint értesülünk gr 
Zichy Jenő azon ajánlatot tette az orsz 
magyar '^''egyesületnek, hogy az egylet nagyérdemű 
alelnokenek, néhai dr. Szabóky Adolfnak élet- 
nagyságú arezkepet az egyesület számára saját 
költségén beszerzi, hogy ez által leróhass* a ke 
gyet t adojat azon férüu iránt kinek 
magyar ipar oly sokat köszönhet. ’ A 
sülét különben az őszi saiton 
helyt működése fonalát újból fölveszi 
az inioziativát egy Szabókynak

mm. 79 5 k.

frt,
11

mm. 78 k.

mm.
, 400

11.11®uzauÍ- Tisza vidéki 100 mm. 81 k. 
r 17 ,4 ^ 400 mm- 84 k- 10.50, 200 mm. 78 5 
r, ti;90' 4?0° mm- 78-5 k. 11.90, 100 mm. 79 k 
llA^í,.,, 100 mm. 78'5 k. 11.90, 100 mm. 76 k 
11, 100 mm. 78 k. 11.90, 100 mm. 74 k 10 70 
100 mm. 77-5 k. 11.20, 200 mm. 78 5 11.30 300

78 k- 10.95, 100 mm. 78 k. 11.20, lOO’mrn. 
7 ‘ k- 11.20, 300 mm. 76 k. 10.95, 300 mm 78 8 
k. 11.05 vegyülök, 100 mm. 75 5 k. 10.90 100 
mm. 77-5 k. 11.20, 100 mm. 77'8 k. 10.85Í 100 
mm. 78"5 k 11.35. 400 mm. 76 8 k. 10 05 500 
ram. 77-5 k. 9.90.

Felső Tiszavideki 300 
11.25 frt, 200 mm. 80 k. 11.30 frt.

Pestvidéki 100 mm. 79 k. 11 30 H 
100 mm. 79 k. 11.25 frt, 100 79 5 11.20 
200 mm. 78 5 k. 11.20 frt, 100 mm. 78 k 
10 írt. 100 mm. 77 k. 10.90 frt, 100
11.- frt.

Magyar éjszak vidéki 100 mm. 83 k 
11,40 irt, 5G0 mm. 77 5 k. 11.10 frt, 300
78 L l*15 frt- 200 mm. 81 k. 11.40 frt 
mm. 79 k. 11.30 fit.

Mind három havi időre adatott el.
Hivatalos árak készáruban:

Búza uj ___ _____ __
" 75 » 80 „ 10.50 „ 1125 „
„ Pestvideki 75 „ 80 „ 10.45 „ H óO
" lehermegyei 75 „ 80 ,. 10.45 „ llÁ, I
» “■ e- Vldékl 75 „ 80 „ 10.30 „ 11.05 „

. 0 z uia kevés kiuáltatott ugyan, de vevő 
sem igen találkozott. Zab és alárendelt minő­
ségű a r p a még mindig lanyha, jobb minőségű 
arpa es b.-tengeri ma is keresett volt, Az irány 
szilárd, az árak nem változtak.

Hivatalosan az alábbi kötések jegyeztettek:
Zab hajó áru rostálatlan 400 mm. 5.60, 300 

műi. o.bO, 100 mm. 5.45 és 100 mm. 5.35.
Magánúton még az alábbi kötések 

jutottak tudomásunkra:
Rozs 400 mm. 9 15, 300 mm. 9.27.
Arpa takarmány áru 500 mm. 6.14 égetni 
1000 mm. 8.70 I. m. ”
Tengeri bánáti ó 2000 mm. 7.85 és 1000 
más minőségű 7.70.
Mind készpénz fizetés mellett adatott el: 
Hivatalos árak kész áruban.
6tus 70 kitol 72 kiig

írtig

való

mm.

9.20- 9.40 title
5.20— 6.40 írtig 
7 25—7.75 írtig 
8.00-9.00 írtig 
7.85-7.85 írtig
— — írtig

7.70-7.75 fiiig
•----- .— írtig

—.----- írtig
írtig

úgy az ez irányban megindult eddigi kez-
az iparegyesület

-te
kezébi

az egyesüle 
addigi kéz 
összponto-

<JÚ

talléros sorsjegyek.
9482 sz. 7, 6000 

márkát sorsz. 8573 sz. 23, 9000 tt sorsz, 6356
f/cJ3, 3?°° et i;orcZ" 8573 87- 19, 300 at sorsz.
Íqo! ti2' o?’ 1587 s. 1785 sz. 17, s.
1982 sz. 24, s. 1984 sz, 33, s. 4131 sz 9
433 ) sz. 40, 
6356 sz. 31.

5342 sz. 32,
s.

5584 sz. 43, s.

Iti taitózkodásoin alatt lesz mé^ többször
Szerencsem ?

— Élni fogok az engedelemmel.

0 excellencziája küldött nekem ugyanaz nap 
e2-T ,adat »bból a jó izü és illatú szivarbákból.

Magain nem lévén dohányos, lesz mivel de- 
I klalni vendégeimet.

Ismerőseim megtudva a körülményt, teguau
a ba meglátnak, átjönnek - ' ' .................

/ daláról jónapot kívánni, In 
b°l 3 páratlan szivarkákból.

Mit nagy örömmel meg is teszek.

a
egye- 

mi-
raegragadja

... ,. , - emelendő nagyabb
síremlék tárgyában es lel fogja kérni 
leket, hogy '
deményekel 
sitsák.

- Figyelmeztetés az iparosokhoz és iparos 
segédekhez. A kik a bécsi alsó-ausztriai jJ’tiál 
i!as fanuiinanyozasára magukat képesnek érzik, 

hgyelmeztetnek, hogy az iparegyesülethez ez ér­
demben nyújtandó pályázat határideje e hó 7-én 
lejár. Az iparegyesület tudomásunk szerint 20 tialal 
iparost vagy iparos-segédet fog 40-50 frtos ösz- 
ondijjakkal az eu.JiMt kiállhás tanulmányozására, 

természetesen szakjelentés utólagos beterjesztésének 
kotelezettsege mellett, kiküldeni.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

t»a!>oua tőzsde.
Búzab an ma mar nagyon észrevehető 

volt, hogy az izraelita ünnepek kozelgenek. Tulaj­
donosok mérsékelt ajánlatokat tettek, de másfelől 
malmaink sem mulattak nagy vételkedvet a vásár­
oshoz. Eladaíott körülbelől 8-9000 mmázsa szi- 
lard irányzat ea változatlan árak mellett, melyek 
közül az alabbi kötések jegyeztettek hivatalosan.

a boulevardnak másik 
hogy megkínáljam azok-

látogató elől ; s csakis azhonlétemet minden .....ö.___} 0 uoa6iia
ej leple alatt volt bátorságom hazulról elmenni. 
i u ,.Má,snaP reSgcl Hruff ur a reggeli mellett ta­
lált. Kezembe adott egy nagy kulcsot, s kijelen­
tette, hogy életeben most szégyenli magát először. 

— El log jönni ? keidéin.

Arpa ui 60—62 kiig 
fi II 62— 64 klós 

ti 64—66 klós 
Zab uj 37 kitől 40 klij 
Tengeri bánsági 

II másvidéki 
Köles
Káposztarepcze
Bánsági repeze _____ iiu

, ... . Határidöüzlet igen lanyha. Az aiak"azonban 
külföldi, különösen berlini, kedvezőtlen tudósítá- 
sokra emelkedtek. Őszi búza 7, tavaszi 
nuza 7, zab őszi szintén 5 krral 
A rp a és tengeri 1881. máj.-júniusra 
kap ősz tarepeze változatlanul zárult.

H i fata 1osan jegyeztele11:
Szokvány búza tavaszra ..........

II őszre...................
tab tavaszra ...............................
„ őszre ...........

B. tengeri 1881. mák-jón.".'".'.'.
Káposztarepcze szépít.—okt.

Délelőtt él adatott
Szokványbuza őszre 2500 

vaszra 5000 mm. 10.60.
Bánáti tengeri 1881 

5 fi t 72 kr.
Káposztarepcze aug.szept. 500 mm. 12.15/16.

A déli tőzsdén
nem volt forgalom.

A délutáni forgalom
ézinten igen lanyha. Az árak külföldi tudósítások 
ko vetkeztében szilárdabbak. Eladatott:

I A déli tőzsde
osztrák hitel 291.80-tól 293 20-ig köttetett, m-»- 
r-idt 293 pénz, magyar hitel 262.25 - 2625/, ko- f 
n ozgof.t, maradt 263.50 pénz, leszámítoló bsrí 
124.25, budapesti bankegyesület 83-on köttetett, 
aranyjáradék 110.50-1 Hl80-on köttetett, Tégla­
gyár részvények keresettek és magasabbak, Drä­
sche 133.50—136, kőbanyai 160—161 en vásárol­
ta’ott. Ganz es társa 509, 513-510-en köttetett, 
labiitak szilárdabbak, északkeleti 148.75-ön kötte­
tett. Malmok lanyhák, Erzsébet 247—250-en köt­
tetett, Lujza 245 áru, Pannónia 1255 áru.

A állók és valuták nem változtak, birodalmi 
marka 57.80-on köttetett.

A délutáni tőzsde.
Bécsi kedvező zárlati kurzusokra itt is elén- 

kebb volt az üzlet és a forgalom is nagyobb kiter­
jedést nyert, különösen oszirák hitelrészvényben. 
mely emelkedve 294.30- on indult meg, emelkedett 
295.40-ig, de haszonreálizálásokra ismét le­
ment 294.50-ig, zárul azonban javulva 295-20-ra 
Magyar aranyjáradék szintén szilárdabb és 110 75 
—110.85 ön vásároltatott. Leszámítoló és valtóbank
113.50- sn kerestetett, Dräsche téglagyár 135 —
135.50- en jött forgalomba.

Az esti tőzsde
ismét gyengébben indult. Osztrák hitel 295-ón 
köttetett, maradt 294.90, magyar aranyiáradék 
110.80-110.82i/3.

Leszámítolási dr folyamok
Magyar sianyjáiadék.................

„ hitelbank........
„ leeiámitoió .......................
„ ídldhitel ................................
„ jelzálogbank .......................

Uezfcr hitel ................................................
Angol-osztrák ...... ..............................
Unio-fcank

110.75 
262 — 
124-

293.-
134.-
114-Tiszal sorsjegy .............................................

Sertés-kereskedelml csarnok Budapest 
Kőbányán.

Kőbánya, szept. 3. (Az „Egyetértés“ táv- 
uata.l Az üzlet lanyha, az árak hátrálok. Ma­
gyar túlsúlyú 56-58. nehéz 58—59, közép 58'/*

urasági 59—60V»,

emelkedett, 
68

10.55-10 57'/2 
10.32—10.35 
5 95- 6.00 
5.75- 5.80 
5.70— 5.75

ta­rn m. 10.34, 

máj.—jun. 2500 mm.

Szokványbuza őszre 2500 
vaszra 2500 mm. J 0.60 és 2500 
Irt 61.

Etil i zárlat.
Szokvány búza őszre............................

.. „ tavaszra ............. ............
Zab őszre.............. ....

,, tavaszra ...............
B. tengeri 1881. máj -júniusi»""
Káposztarepcze szept.- okt

Állomásokon
csendes a lorgaioui. Az árak változatlanok.

mm. 10.36, ta 
métermázsa 10

10.37'/,—le 42'/, 
10.57'/, ~U)62'/2 

5 75- 5.80 
5.90 - 5 95 

5-72'/,- 5.77'/, 
13 00-13.'/,

50'A, könnyű szedett 57—59 
oláh eredeti könnyű 57, szerb nehéz 
árak kilogrammonként értendők.

Marhavásár.

59 kr. Az

Tiermeseyi bass de.
Ma valamivel élénkebb volt a forgalom, kiv 

onöseu sz ilvában, szerbiai hordó áru 9, zsák
áru 8.75, boszniai zsák áru 10 frt, mind okt._
novemberre, szerbiai zsák áru novemberre S.50. 
köttetett per 56 kilogramm. Z s i r f é 1 e vál­
tozatlan.

Ertéfelcziile.
Csendes menete volt a mai üzletnek ; az 

irány inliább lanyhábbnak mondható óz a forgalom 
zük korlátok közt mozgott.

Az elő tőzsdén 
osztrák hitel 293.40-ről 393.30-ig ment vissza 
aranyjaradek szállításra 110.85—110.52Vo-en jött 
forgalomba.

nagyon

Bari eh e.

Az indiai gyémánt
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IRTA: WILKIE COLLINS.
kükuítütta. fáyj. Béla

MÁSODIK KÖTET.

MrtSGDIK IDŐSZAK.
gazság kiderül. (ISJ8—184».)

Az eseményeket elbeszélik többen.
HARMADIK ELBESZÉLÉS.

Irta Blake Franklin.
VI. FEJEZET.

(Folytatás.)
bon t±)Tetk,eZÖ ”aPró1 csak i-nnyit mondhatok, 
nak“t,!ml íek leStiosszabb napja volt. ArtatJan- 
heUn,, I, “ bar Uiiigamat, bizonyos voltam bár 
riőbb-uJP f,uIt1a,atos gyanúnak, a mely terhelt, 
a!ázottsáo zr eli keJ e °^lama’ móg's bizonyos le- 
attól hno rze-te ogolt el’ mely vissza tartóztatott 
Railhati.it/1 ^“«főseimet fölkeressem. Gyakran 
lől) hoVÍ’ de legIDkább csak felületes szemlélők- 
artatlanS,aÉUn ? Jvan arczot tnd öReni, mint az 
“llenkezö áhif 8Zu hl8zem- h°gJ sokkal igazabbaz 
tad ölteni 1-/" hLogy az Ártatlanság olyan arczot 

• mmt a bűn. Egész nap el tagadtattam

, . . , raeg ni a uzsonnára, s az egész
délutánt nőmnél s leányaimnál fogja tölteni.

Bi'iiflnó asszony és leányai be vaunak-e 
avatva a titokba?

— lermószetesen. De a nőknek, mint ön is 
eszrevehette, nincsenek elveik. Családom nem érez 
leUfiturdalast, miként én. Az lóvén a czél, hogy 
önt es Bachelt összehékiisük, nőm és leá­
nyaim olyan könnyedén veszik az erre szolgáló 
eszközt, mintha valóságos jezsuiták volnának.
.... , ~7 Njgy°u Je vagyok irántok kötelezve. Mi­
tele kulcs ez?

— A kertem hátsó ajtajának a kulcsa. Le­
gyen ott délután három órakor. Menjen be a kert­
es, s onnan a házba. Menj u keresztül a kis nap- 
pah szobán s nyisson be a zongoraszobába. Ott fogja 
talalm Bachelt — egyedül. ™

— Hogyan köszönjem meg.. ?
— Megmondom. Ne engem okoljon azért, a 

mi majd azután történik.
Ezzel eltávozott.
bök hosszú oral kellett még végig várnom 

Hogy az időt elöljem, megnéztem leveleimet. Köz­
tök volt egy Betteredgetől való is.

■Kíváncsian bontottam föl. Meglepetésemre és 
csalódásomra, bocsánatkéréssel kezdődött, figyel­
meztetvén, hogy semmi nevezetes újságot ne vár- 
jak. A másik mondatban ismét elém tűnt az örö- 
kös Ezra Jennings! A vasútról hazamenet meg­
állította volt Betteredget s kérdezte tőle, hogy ki 
vagyok ? Megtudván kilétemet, elbeszélte volt Candy 
urnák, hogy látott engem. Candy ur ezt meghall­
ván, mega hajtatott át Betteredgéhez, sajnálatát 
lejezven ki, hogy nem találkoztunk. Igen óhajtana, 
úgymond, velem beszélni; ha legközelebb ismét 
Jjövök, kór hogy adjak neki hirt. a Betteredge- 
filozófia néhány jellemző mondatán kívül ez volt a 
levél összes tartalma. A joszivü, hü öreg megvallá, 
hogy csupán azért ir, „mert öröme telik benne.’ 
hogy nekem írjon.“

Belegyürtem a levelet zsebembe, * a másik 
pillanatban már teljestn megfeledkeztem róla egyet­
len gondolatom csupán a Eaehellel való találkozás 
leven.

■ N-HÁm,mí a llamPstGa<li torony órája a hármat 
elutotle, kulcsom megfordult a hátsó kertaitóbau. 
Alidon a kertbe beléptem s az ajtót belülről ismét 
bezártam, megvallom, bizonyos bűnös aggály vett 
rajtam erőt, bogy mi fog most történni. Loova 
tekintek szerte szét, mintha ralaun hivatlan tanú 
leskelődnók a kert valamely ismeretlen zugában, 
be.elmem természetesen alaptalan volt. Az utak '
*Wutő! üresek voltak, s csak a madarak és a 
mehek lathaltak.

Keresztül mentem a kerten, s be a kis nap­
pali szobába. Amint a szemközt levő ajtóra tevém 
kezemet, belülről mólabus zenehaugokat hallók 
Eachel gyakran szokott igy clábrándozni a zongo­
rán, mikor nálok voltam. Várakoznom kellett kissé 
hogy erőmet összeszedjem, A múlt és a jelen é 
végzetes pillanatban egyszerre állott előttem — s 
az ellentet megrázkódtatott.

Néhány pillanat múlva összeszedtem minden 
férfiasságomat, s benyitottam az ajtót.

VII. FEJEZnT.
.... ,„Abban a pillanatban, amint beléptem, Eachel 
lolallt a zongora mellől.

Betettem volt magam mögött az ajtót. Né­
mán állottunk egymással szemközt, a szoba két fe- 
íe“\4 m,ozfu,at melylyel fölállott, az egyetlen erő- 
kitejtesnek látszott, a melyre képes volt. Minden 
egyéb testi és lelki ereje tekintetében látszott 
osszepontosulni, melylyel ream meredt,
, . Aggódás fogott el, hogy talán nagyon is 
hirtelen jöttem be. Feléje közeledtem néhány lé­
pessel, s meghatottan szólók:

— Eashel! . ..
Hangom haljatára az erő visszatért tagjaiba, 

s arczaba a vér. O is közeledett felém, szótlanul! 
.ífxi’. mmtha akaratától nem függő befolyás 

alatt allana, jött hozzám közelebb-közelebb, forró 
pirossag lobogván orczáin s a megelevenedő érte­
lem fénye villanván meg szemeiben. Megfeledkez­
tem arról, mi hozott ide; megfeledkeztem a gálád 
gyanúról, mely becsületemet terhelé; megfeledkez- j

Becs, Ezept. 2. Piaczia került 3765 borjú. 173 
elő s e r t é s, 5778 é 1 ő j u b . 243 levágott iub 67 
ba i any. Az üzlet jelentéktelen volt, az árak következők ■ 
M o borjú 38 - 50.50. 1 e v á g o 1 1 48 50 -51, élő juh 
39-46 irt 100 klgrkéut Juh párja 12—23. bárány 
párja 5-12 frt. 3

6 I a p I n.
Zenta. szepf 2. (Az ,.E g y e t é í t é su tudósítása.) 

A gyapjuuzl t helyzetében az iiányzat szilárdulni Játszik. L 
forgalom szűk korlátok között mozog. A kínálat csekélysége 
mellett a vétriked» kellemes, s vevők az eladók által követett 
magasabb arakat is kénytelenek megadni. Több apid kötés 
-? jV 60 írtjával; 56 kilóként, jövő év jnnius hőfcani 
atadas es 2°/„ mellett.

Hivatalos jelentés az Egyesült Államok 
aratásáról.

Gyapot. Az au» 1-je óti beérkezett jelentések sze­
rint a gya:.ot minősege sokat javult a júliusi jelentésekhez 
kepeat. Az egesz őrs-ág átligos száziléktétele 102 Az egyes 
államokban az eredmény következő: 40 countie Észak-Karo- 
linaban nyújt átlag 106, 20 countie Dél-Karolinában 98 84 
eyjuntte Georgiában 98, 12 countie Floridában 99, 28 eountia 
Alabamaban 99, 37 countie Mississippiben 99 15 countie 
Louieianaban 95, 70ecount.ie Texasban 110, 37 countie Árkán- 
sasban V 6, 25 countie Tenuessebeu 107. Az ország min- 
den íeozébol jelenlik, hogy az eső mindig kellő idöcen jön. 
A Mississippi mellett fekvő államokban és Texasban talán 
sok volt az eső. A nö-ény á lása jó. Valamennyi államból 
jelentik hogy előfordulnak férgek, rothadás és rozsda de 
nagyobb kar meg nem esett.

Tengeri A tengeri termés a legújabb jelentének 
szerint nem lesz olyan, mint az előbbi tud sí tások követke.-.- 
.etni engedtek. Julius l én lOí.'-ra becsülték a termést, de 
mást csak 98 ra tehető. Osszehasonlilva az 1879 au» elsejei 
jelentesse!, a minőség 6’/,-al jobb. J24 i countie közül, 355 
leijts átlagot jelentettek, 4-8 átlagos jobb és ,400 gyengébb 
keimest jelent. Uj-Anglia, Közép es Atlanti Államok, délre 
Eszak-Karoluia, Georgia és Akbama'g a szárazság követkéz- 
menyei ellen pdiiaszkodiiak. Az egész Mississippi* völgyben 
Jl.iioDi" es Indiana kivételével a múlt érinél jobb termés 
varbato; az illető államokban a saisen kezdeten sok volt az 
cső, mire a júniusi tartós szárazság következett 

• , Tavaszi búza. A jelentések aug. i rőt az ered­
ményt 88-ra teszik, a múlt évben volt 81. Az időjárás jú­
liusban kedvezőbb volt, mint az utolsó két esztendőben 
Mmnesotabol a jelentések kedvezők, de Jowa és Wiscousin- 
ban a helyzet nem sokk.il jobb. mint az elmúlt évben Fa»y 
es fergek okoztak kárt. Nebraska es Kansasban a "tavasri 
honapOÁ szarazak voltak es a későbbi esőzések már e1 késve 
jöttek es a vesrieséget nem hozhatták helyre Kalifornia és 
Oregon oly jo eredményt jelent, miiven már évek ófa 
nem volt.
,,, any Az egész országban az altalános atl»»
°í’-’ 18 y'Á7‘ .,z Kepeet. Az utolsó jelentés óta nem fordult 
elő nagyobb változás, csak Maryland és Kentuekybau lesz 
valamivel kisebb az eredmény, ellenben Virginiában » ked­
vező időjárás folytán 7%-al jobb.

. Hűig on y a. Az aratási kilátások, a múlt évieknél 
valamivel jobbak és 98-ra becsülik a; termést a múlt ev 
77-hez képest. Uj-Anglia és a Közép-Államok New-Yenev és 
Dclamare egy resíérek kivételével, jó átlagos termést jelen­
tenek. Az Obol-AIJamok es hálom áriám a Missisipi-völgvben 
a mnl evinél jebb termésről tudósítanak, iúhiotól északra 
lekvo aUamokcan az eredmény valamivel kisebb, mint 1879. 
leu, mindazonáltal sokat igeiének mondják. Kansas es 
Nebroskában a szárazság és férgek kart okoztak.

tem mindenről, múltról, jelenről, jövőről, a mire
emlékeznem kellett volna. Nem láttam semmit, 
csak a szeretett not, ki közelebb-közelebb jött fe­
lém . . . Reszketett; tétovázva állott meg... Nem 
állhattam többé eJent — karjaimba ragadám, s 
csókkal boriiéin arczát.

4olt egy pillanat, midőn azt véltem, hogy 
csókjai mat viszonozza — egy pillanat, midőn úgy 
tetszett, mintha talán ő is feledett volna. De mi­
előtt ezt csak elgondoltam is, első határozott moz­
dulata megérezteté velem, hogy nem feledett. Egy 
sikolylyal, mely az iszonyat sikoltásaként hangzott, 
— s oly erővel, melynek akarattal sem állhattam 
volna ellent — - taszított vissza magától. Könyörte­
len haragot Játék szemében, kegyetlen megvetést 
ajakén.

egJVégig nézett rajtam tetőtől talpig, mint 
idegenen, a ki megsértette.

— Gyáva ! kiáltott föl. — Nyomorult, hitvány, 
szívtelen, gyáva te !

Ezek voltak első szavai. A legelviselhetetle­
nebb szemrehányás, melylyel nő férfit illethet, volt 
az, melyei engem illetett.

— Emlékszem arra az időre, Rachel, mon­
dám, — a mikor hozzám méltóbb modorban is 
megmondhattad volna, ha megsértettelek. Bo­
csáss meg. . .

Az elkeseredés, melyet éreztem, talán han­
gomon is észrevehető volt. Válaszom első szavaira 
szemei, melyek félre voltak tőlem fordulva, aka­
ratlanul visszapillantottak reám. Halk hangon felelt, 
komor megalázkodással, melyet sohasem tapasztal­
tam benne.

— Talán van rá némi mentségem, monda.
Azok után, a miket elkövettél, hitvány csele­

kedetnek látszik, hozzám férkőznöd, mint ezt ma 
tevéd. Gyáva kísérletnek látszik, hogy irántad való 
gyengeségemet akarod kiaknázni. Gyávaságnak 
latszik, annyira meglepned, hogy csókoltatni en­
gedjem magamat tőled!.. De ez csak egy nő leifo­
gasa. Tudnom kellett volna, hogy nem lehet a te 
felfogásod is. Jobb lett volna, ha uralkodom ma­
ganion — és nem szólok.

Ez a mentegetőzés még bántóbb volt, mint 
a sértés. A legmélyebbre sülyedt ember is lealá- 
zottnak érezte volna magát általa.

— Ha becsületem nem volna a kezedben,

mondám, — e pillanatban elhagynálak, a nem 
látnálak többé soha! Arról szólotta), a mit tettem. 
Mit tettem ?

— Mit tettem ? Te kérded ezt tőlem ?
— Én.
— Titokban tartottam becstelenségedet, vi- 

szonzá Eachel. — S megszenvedtem e titoktarias 
következményeit. Nincs e jogom követelni, hogy 
megkímélj attól a gyalázattól, hogy még kérdezed 
tőlem, mit tetté! ? Kihalt hát belőled minden hála- 
érzet ? Tisztes ember voltál egykor. Kedveltje vol­
tál anyámnak, s még kedvesebb nekem .

Hangja elfúlt. Egy székre roskadt, elfordult 
tőlem s kezeibe rejtó arczát.

Vámom kellett, míg meg mertem szólalni a 
hallgatás e pillanatában — nem tudtam, melyik 
táj jobban : a tövis-e, melyet megvetése szivembe 
szúrt, vagy a büszke elszántság, mely fájdalma 
megosztásából kizárt. 3

— Ha te nem akarsz szökni, mondám, — 
nekem kell beszélnem. Komoly mondanivalóval 
jöttem hozzad. Lesz irántam annyi méltányosságod, 
hogy meghallgatod, mig elmondom ?

Nem mozdult s nem felelt. Nem kértem ruá- 
sodszoy, nem közeledtem hozzá egy hajszálnyival 
sem. Ep oly makacs büszkeséggel, mint minő az 
öve volt, elbeszéltem neki a Borzongó-homokon 
tett fölfedezést minden előzménynyel együtt. Ez 
az elbeszélés hosszabb időt vett igénybe. Ő elejé­
től végig egyszer sem pillantott rám vissza, — nem 
ejtett ki egy szót sem.

Nyugodt maradtam. Egész jövőm attól lát­
szott függni, hogy el ne veszítsem önuralmamat 
Elérkezett az ideje, hogy Bruff ur elméletét pró­
bára tegyem. A kísérlet aggályos pillanatában eléje 
fordultam, hogy szemközt legyek vele.

- Egy kérdést kell hozzád intéznem, mon­
dáin. - Kínos tárgyat vagyok kénytelen vele érin-
SV- V ÍHmutatta neked Spearman Rosanna a 
halokontost ? Igen, vagy nem ?
..... Rachel felszökött ültéből's egészen hozzám
Íknrnftíuf06!? 1 üez®U szeme“be, mintha olyat 
akarna belőle kiolvasni, a mit még soha sem ol­
vasott benne.

— Megőrültél ? kérdó.
(Folyt, kör.)

■



9

•É

Ist

Az «rátád utüu.
~z*ntee, szept. 1. (Az „Egyetértés tudósítása.) 

Vé*re ‘JtMllga'hatunk panaszainkká az időjárást illetőleg, 
rí1- 'i ->!.y az idén agyon is gyakran adott rá okot. A tulsá- 
go- h-fog telet, mely a vetések jó részét kifagyasztotta, tulsá- 
gvs .íeriilt és nagy melegével ismét vsak ártó tavasz váltotta 
fal. mely után jött a nvar szüntelen esőzéseivel. És mi az 
időjárás változásai szerint kezdetben táplált nagy reményeink­
ké-! fokiéi fokra engedtünk egész mostanáig. u.ikor már a 
szomorú valóság nem engedi, bogy biu reményekkel keeseg- 
tessi k magunkat. Az eleinte vart nagyon jó termésből, lehet 
mondani, nagyon rossz lett. Főleg a búzára nézve áll ez. 
melytől az átlag alig üti meg holdanként a bárom má­
zsán Azonkívül a sok eső miatt el is késtünk a mezei mun- 
ká'aíokkaJ. ilyenkor a búzatermés más évben majdnem egé­
szen te van mar hordva, mig ez évben körülbelül most 
nyomtatnak. Csepelnek mind'nfelé javában. De legalább niSlf 
mól állandóan ió időre van kilátásunk, mely nem hátráltatja 
a munkái, egy hét óta szünetel az eső és foly a dolog seré­

nyen mindenütt
A kukoricza gyönyörűen ál! és a szépen kifej-- 

lódért vuovek éié-et a jelenlegi derült idő kiválóan elömoz- 
ditju. Tart s jó idő esetén kitűnő termésre számíthatunk
belőle.

Zenta, szept 2 lAz „Egyetértés“ tudósítása.) 
K-t bet óti az időjárás ta'tosan szép. miáltal a cséplési 
munkálatok éleukeu haladnak vége tele. De idrje ia má'. 
mert tuuen onnan barom hét g tartó esős idő, ára? gátolta a 
me-.‘i munkát. A rvpezevetésre kedvez az idő A kukoriczá- 
ban 'gy jo kozéptetmésie bízvást számíthatunk.

Í zleli tudeeitas RomániAból.
Jaasy, zug. S3. A lefolyt bélen' gabnaüzle 

t li r k e t leginkább jellemzi, ba elmondjuk, bogy eladók szí­
vesen iagaszkedn-k magasabb árakhoz is, vevők ezeket nem 
akut rak megadni. A forgalom tehát c ak a legszűkebb 
korlatok k'-zt mozgott es külföldi impulzusra van szükség, 
hogy vevők es eladók közt létrejöjjön a megegyezés. Búza 
kivi éire texts adatott el, ellenben rnbany előbb kötött vé- 
telszerzédés kisebb avancesal adatott el Csakis az üzérkedés 
n aiadt tevekeny, mely jobb áruért 1000 kilónként *85 fran­
kot te tízetett aranyban. — Rozs tartósan keresett, a nél­
kül, hogy nagyobb forgalom fejlődött volna ki. ügy látszik, 
hogy a rozs mennyiségere nézve ez idén csalatkoztak. Árpa 
mindm minőségben vevőt talál és fizettek 10*K) kilónként 
90 100 fiánkét, «»-tengeri szilárd maradt, bizonyara
azéit, mert attól tartanak, hogy a bűvös éjjelek kait tesznek 
a t-ngeri teimésben.

Ez alkalommal felemlítjük hogy az illeni gabnaüzlet- 
kc n akutföldi termény tőzsdék« n behozott ussanceok mégnem 
fogadtatta* el. Az üzlet nálunk még nagyon kiskorú. így pl. 
gpi i araktárak, forgalmi eszközök és alak hiányában, ter­
me cytézsdeken a határidőüzlet lehetetlen Vasulainkon sent 
gi ndoskodoak nagyobb galmamennyiségek befogadására

A pét.'zpiaczou sem fo-dúltak elő figyelemre 
méltó változások. Papírjaink megtaitoltak magas árfolyamai 
kai. daczara, hogy külföldön kedve, ötlen hírek terjesztettek 
Románia p nzugyeitöl. Utolsó tudósításunkban említett ezüst 

rubel kalamitas még egyre tart, épugy az aranyhiány, mely 
a bűimre!! fejedelmi vasúti igazgatóságot oly rendszabályra 
buta." mely az aranynak, ezüst és papírpénzhez képest 4%-os 
hivatalos," agiót biztosit Tegnapelőtt óta ugy.nw minden 
tizries áruszállítás, vagy külföldre való utazásért aranyban 
történik", az ezüst es papii pénznél hozzá számítanak 4% 
agiot. Váltó árfolyamok erősen hanyatlottak, mert sok „gab- 
naválto‘-jön piaczra, melyek a szükségletet felülmúlják.

Nyíregyházi terméiiyt-sarnok.
(Titka rijelentésaz „Egyetértés“ részére.)

— szept. 1.
A huzamosb idő óta folytathatott cséplés következté­

ben a tei melók nagyobb mennyisegeket hozhatván a piaczra, 
a ktnalat emelkedefebb volt, a vetelkedv azonban lanyhán 
maradt. Az időre szólott kölesek is kifogástalanul bonyolít­
ottak le, ugy hogy daczára zz idei kis termésnek, semmi 
pontatlanság sem észlelhető a szállítást ilHőleg.

Rozs 9.L0 éti jegyeztetek Búza ára, első minőségű 
10 fríou all. Árpa b.BV-on, zab 5.60-on kelt.

A tengei i ara — régi leogeri — daczára annak, 
hogy igen közel állunk az újhoz, sziláid maradt és 7 fit 5«) 
ki on kelt

Lisztarak folyvást szilárdak és magasak.
Időjárás igen jó. Der — mitől a bűvös esték folytan 

tart ittak — nem volt.

Vidéki piaczok.

Zenta. szept. 9. (Az „Egyetértő s“ tudósítása.) 
Gabnauzletünkben a budapesti piaczon beállolt lanyhább 
hangulat folytan, nálunk is némi bágyadlság észlelhető. He­
tipiac zsinkra a felhozatalok még mindig nem jeJeniékenyek. 
Mr jegyzőnk búza 10—10-20, árpa 5 írt, zab 6.16 
kr méter mázsánk int

Szeged, szept. 1. Különösen érezhető hiány mutatkozik 
jobb .minőségű búzában, mely aránylag magas, sőt túl­
ságos* árakéi is fizettetik Eilenbeu rozs és árpa most át­
lag szép minőségekben kerül pisezuukra, minek folytan ége­
tésié s kivitelre is történnék vásárlások.

A kukoricza ára az aj áru megjelenése követ­
keztében 30—40 krtal lejebb ment, de érmék daczara jegy­

zeteink lulmagasak a felső piaczok árfolyamához viszonyítva.
A nagyobb üzletben a mostani lanyhább hangulat 

miatt igen csekély a forgalom, minthogy eladok és vevők egy- 
aianl tartózkodók.

Elaltatott : Búza
2<0 mm Ti1!, kilói ............................................. ........... 10,60
4l HJ 78 H.-M .-Vásárhelyen átadva ............. 10.75
2 0 „ 78 Orosházán átadva ............. 10.65

Rozs:
ü-«) mm. helfben 8.75

Mai jegyzeteink :
Bu/.a 1 78— 80 kilós mm 10 50-1- .80

li. 75 78 .. 9.80-10 50
Bozs minő ég szerint mm............................................ 8.------8.30

„ „ köble.................................. 7 20- 7.50
Árpa „ „ mm. 5.------5.30

„ „ „ köble ............................... . 3.80— 4.20

Kukoricza minóbég szerint mm. ........................... GS0— 7,—
» » H köble ........................... — —

Zab „ „ „ ........................... 3.80— 3.50
Köles „ „ „ ........................... 5.50— 6.—
Bab „ „ ....................... 8.50 - 9.—

Kolozsvár s ept. 2. Népes jó heti vásárunk van. Az 
u.i gabona egész erővel jelent meg a piaczon. S mig énből 
tirt. egy kis forgalom észlelhető mindenben. A mezei gazda 
ilyenkor vásárolja be mindazt, mit régóta nélkülözőit s a 
beszerzendők sorozatába jegyzett. Iparosaink is csinálnak egy 
kis üzletet, és gazdasszonyáink te viszik vissza a kiállított 
zöldséget, mert megkezdték a télre való elrakást.

Ma a következő árakat jegyeztük :
Gabona. Búza hekt. 7- 7.20, rozs 5.Ö0, törökbuza 

4.9C—5 fit, zab 1.75.
Sertés volt m. e. 200 db. Eladatott 110 darab. A 

kövér darabja 40--60 forint, sovány 18 20 forint, malaez 
*..6-12 fit

; Takarmány. Eey kis szekér széna 3- 9 forint, 
szalma 2.50, egy pár zsúp 7 kr.

F a Egy tzekér tűzifa 1 60—4 frt. Deszka : levél- 
deszka párja 33 kr, 2'/« centm. párja 76—80 kr, foszni- 
deszta .5', geieeda 6 m. párja 2.50-3 frt, borgói zsindely 
ez-e 5 Irt, láváéi zsindely 3 frt 

Mész egy szekérrel 8 frt.
K áposzta száza 3 fit.

Napirend szept. 4 én
Naptár Szombat. Kaik. : Rozália. Ptzt. Rozalia Görög- 

Orosz : aug 21. Farkas.
Miizoumüan nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u 1 

óráig.
Fővárosi tanács illést tart d. e. 10 órakor.
Budapesti lóvásár a lótenyésztési egyesület díjazásával egy­

bekötve, kerepest ut végén, az uj lóvásártéren 
Orsz, magyar eazdasvzonyok egylete választmányi ülést tilt 

d it 3 órakor.
Budapesti egyesült 1848-49-iki honvéd egylet li-ih nyári 

jótékonyczélu ünnepélye.
Keleti ipaimiikiáilitás nyitva d. e. 9 órától d. u. 6 óráig 

(Ferencziek-bazár 1. em.)
Iparmuzeum d. e. 9 - d. n. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—12 d g. 2 - 4 
Margitszigeten reggel és este népzene.
Allatkert nyitva egész nap.

Árverés ma a fővárosban. Wirger István 681 fiira 
b. budai (újlaki liáz) (I-III)

Kivonat a hivatalos lap szept 3 ik számából.
Árverések a fővárosban. Ebert Erzsébet 1470 frtra 

h. budai törökvészen szőlő sz pt. 22. (I —Ifi). Farkas István 
789 frtra h. budai országúti ház szept. 20. (I—III). Tüköry 
Sá dór 746,8 fiira b. háza nov. 22. (torony-u. 1.)

Árverések a vidéken, Várvizy József 470 frtra becs. 
iogall. okt. 12 Szcnt-Ba ázéon Kaposvár.) Asztalos Sándor 
1500 frtra b. ingatl. szept. 16. Uuth-Tamáson (Moor.) Ur- 
zvuleszku Juon 1698 írtra b. ingatl. okt 5 Tógyeren (Mó­
dos. I Led°rmayev Vincze 918 írtra b. ihgatl. szept. 23 
Nógrádon (B. Gyarmat ) Vlajzsiu Danicza 518 frtra h. ing. 
okt. 10. Petrovoszellóu (Ü-Becse.) Benedek János 800 frtra 
b. ingatl szept. 18. Detken (Gyöngyös) Ruszanda Vaszilie 
1298 fiira b. i gáti. szept 30. Pankotan (Arad) Sztrmay 
Irén 19797 frtra b. ingatl. szept 17 Eperjesen. Patt néz 
Farkas 696< fiira b. ingni, szept. 28. Mihály-Ger«»in (B.- 
Gyarmat.) Háti Sándor 70«) frtra b. ingatl szept 27. Cso'- 
ion (Sz-Fehérvár.) Mittelmann Moskó 426 fitra b ingatl. 
okt. 5. Kosztrináu, okt. 9 Koszt inán (Ungvár) Mihálik Te­
rézia 860 frtra b. ingatl. oki. 6. Német-Párdányon (Módos.) 
Pécs Mihály 1200 frtra b. ingatl. szept. 29. Komáromban 
Berlován Moisza 1633 frtra b. ingatl. szept. 26 Temesváron. 
Koits Szima 55».4 fiira b. ing okt. 5. Szerb Példányon (Módos.) 
«.'soka Dániel 1689 frtra b. ingatl. szept. 23. Komáromban. 
Werner Jakab 26910 frtra b. ingatl. okt. 16 Aradon. .Sán­
dor Istvánná 2400 frtra b. ingatl. szept. 23. Nagy Éesin 
(Győr) Balás Gligor 853 frtra b. ingatl szept. lő. R-Szl.- 
Mihályou (Temesvár) Vályi László 643 frtra b. ingatl. okt. 
H. Matyóuzon 'Ungvár). Makár Kál-rán 863 írtra b ingatl. 
szept. 27. Szt-Iványlan (Pécs). Gaga Pável 10.5 frtra b. 
ingatl. szept. 21. Énycu (Ar.-Maróth). Bártfai gyufagyár 
4800 frtra b. ingatl szept. 20. Bártfán (Eperjes). «Olvasztó 
István 2800 frtra h. ingatl. okt 21. Debreczenben. Farkas 
József 550 frtra b ingatl. szept. 18. Adáu (ZentaX Ruszanda 
Vaszilie 1489 frtra b. ingat], szept. 30 Pankotán (Arad) 
M'sko Yikentie 1225 frtra b. ínga'l. szept. 11. R.-Szt.-Mi- 
hilyon (Temesvár) Ivátsko Antal 487 forintra becs. ingatl. 
szept. 18. Saághon (Temesvár). Kiss Ferenvz 1660 forintra 
becsült ingatl. október 18. Tápon (Győr) Módi István 
981 forinttá becsült ingatl. okt. 18. iábapalolán (Győrt. 
Grun Jóeza 9255 fitra b. iugail. szept. 6. Mehalanán (Te­
mesvár.) Szabó Göndör János 310 frtra b. ingatl. szept. 13. 
Szokolán (Ipolyság.) Meckl Adátn 2000 írtra b. ingatl. szept, 
15. Verseezen. Kis Mihály 786 frtra b. ingatl okt. 11. Ka­
posváron. Gróf Vass Ádam 49760 frtra b. ingatl. okt. 18. 
Czegén (Sz-Újvár.) Lángi Uyö.gy 19^0 frtra b. ingatl. szept. 
25. Pátkán (Sz.-Fehérvár ) Maxin Maftyej 480 frtra becsült 
ingatl. szept. 22. Nagy-Somkuton. Német József 2960 frtra 
b. ingatl. szept. 11. Kenderesen (Karezag) Filep Péter 1179 
f tra b. ingatl. okt. 11. Kolozsváron. Millinger Mátyás 1680 
frtra b. ingatl. szept. 9. Békásmegyeren (pestvidéki tvszék.) 
Bácskai reform egyház 800 frtra b ingatl. szept. 14. Ba- 
rackán (Aranyos-Marót.) Deutsch József 699 frtra b. ing. 
szept. 21. Kis-Radain (Nagy-Kanizsán.) Üsztoics Pál 1325 
frtra b. ingatl. szept. 25. Csépen (pestvidéki tszék.) Sebu 
Jóska 2183 frtra b. ingatl. Tórök-Szákoson (Temesvár.) Ko- 
zsey Anna 2617 frtra i\ ingatl. szept. 13. R-Szt-Mihályon 
«Temesvár) llavassi László 909 frtra b. ingatl. szept 21. 
T -Szarvadon (Tasnád.) Benezák Iván 2864 forintra be­
csült ingatlana szeptember 25. Szvetahóczon (Muraszombat.) 
Vnkán István 1492 frtra b. ingatl. okt. 5. Pozsoczon (Mura­
szombat.) Csintalan Janos 1980 frtra b. ingatl. szept. 14. 
Zaráudon (Eger.) Geezelvoszky György 666 frtra b. ingatl. 
okt. 7. Góoson (Rozsnyó.) Alsó-Szlavecsa község 6677 frtra 
b. iegatl. szept. 29. Alsó-Szlavecsán (M .-Szombat.) Kozsey 
Jnon 1362 frtra b. ingatl. szept. 10. R.-Sz.-Mihályon (Te­
mesvár.) Nadenicsek Béla 30090 frtia b. ingatl. szept. 28.

NagíöZCmUtoa Élűik Kiölj 13S7 í-Uo b. ícgati, ize^t 
16. Nagyváradon.

€ S A 1" OI^7i U Y la 4 el O a
felelés sxerkesstö és kiadó-tnlajdcnct.

IDEGESEK NÉV SOKA.

Europa szálloda.
Freiatádter V. lovag fldbirt. 

Kaposvár.
Pulitzer G. mgzó Trieszt 
Entrement A. kdö Bécs 
Neumarkt F. gyáros Leeds. 
Zödhegyt Z kdő Szoponya. 
Astheimer G. K. magánzó 

Philadelphia 
Jacket" M. kdő Prága 
Selez J fldb Szegszárd. 
Geieleiner «3. gyár. loschen

Erzsébet szálloda.
Waguer L tanár Pozsony. 
Szőgyényi A. gazdatiszt Csal­

lóköz.
Blau J fldb Dabas 
Mihálovits L gysz. B. Kombos 
Kauskovits L jogh, Bendeg 
Moszáry L. gyógyszer, segéd 

Érsek-Újvár.
Káda J. mgzó Újvidék. 
Nikolivs L tecbn. Temesvár. 
Petrits A. jogh. Baks. 
Rosenbeig J. kdő Budapest, 
Varga J. jegyző Dabas. 
Fáez’ky K. kir. tisztviselő 

Gyöngyös.
Rebl G jegyző Sziget-Újfalu

Arany sas szálloda.
Platy J.-né nagyfáit. Nagy 

Várad.
Riga A. társalgónő Porosz- 

ország.
Szilassy J.-né bírt. Gömör. 
Székesváry F. s'gédlelkész 

Muzsla.
Pápay A. épilő Szolnok. 
Retkes J. tan. Félegyháza. 
Franzl A mgzó Prága.

Orient nagy szálloda.
Dander J fldb Zala 
Madarer J fldb Cserrnö. 
Deric-s F. fldb Harsány. 
Boitorics J. fldb Miskolcz. 
Posevics K. gyógysz. Igló. 
Lory L kdo Miskolcz 
Boris V. gyógysz. Galgóuz. 
Lisauer E. kdő Tornaal.ya 
Weinberger B kapitányi toll- 

uok Munkács.
Pint E. mgzó Mauloua, 
Lacsny V leik. Szepsi. 
Svediács J. jog. Dobsina. 
Pödics J. és neje Miskolcz. 
Csekecs M. jogász Rozsnyó.

Hungária szálloda.
Uldtich R C. mgzó Liver 

pool.
Leman H mgzó Liverpool 
Ebeczky J. számt. Fiume. 
Gold J. ügyv. Románia, 
llrabotz J. pléh. Zemplén. 
Tanéig H. titk. M.Vásárhely 
Pászt V. hvtlnok Pancsova. 
Retberg H. kdő Bréma. 
Schwarz A. kdő Biéma. 
Szaloni L. kdő München. 
Gossend Ö kdő Miinohen. 
Szakarelly Gy. ezukr. Kassa 
Dr. Pik F. ügyv. Bécs 
Halen K. métu. Temesvár.

Hét ez R kdő Papé. 
Novakovszky V. mgzó Lem­

berg.
Detzeni í'r. kdó Becs.
Freund M kde Bécs.
Gelléri F. jog Nyiiegyh za. 
Bay A. gyár. Römrrtad.

Nemzeti szálloda.
Gr. Schmiedegg J birt Tata. 
Mészáros Zs.-né birt. Nagy- 

Körös.
Molnár A. birt. Pozsony 
Auer L. gazdat Bormász. 
Jiltefanescu A. mgzó Ploesec 
Berger L. főügyn. Debreczen. 
Körossy Antal és vsai. ügyv. 

Veszprém
Roskováuyi A ügyv. Epeije, 
Udvarhelyi K.-íié magánzó 

Debreezen.
Engel A. bőt kdö Féc-s. 
Hromalka F. kdö Brüuu. 
Gorub Gy. ref. leik. Szent- 

Endre.
Lauterhach F. kdő Bécs. 
Hnfier V. kdő Bécs 
Halász P. mgzó Sopron.

Vadászkürt szálloda.
B. Zehsuer A. és neje cs. k.

kamarás Kolozsvár.
Gr. Gyürky-Orczy E -né fldb 

Kis-Terenue.
B Rudnyánszky Gy. fldbirt. 

Pozsony.
Gr. Eszterházy F. cs. k. hadu. 

Czegléd
Szeutiványi Gy. fldb L.-Szt.- 

Mtklós.
Vojnicz S. és családja fldb 

Bács.
Szluha W. fldb Czevze. 
betriku Gy. és családja fldb 

N.-Bogsány.
Fulejtár S fldb H.-M.Vásárh. 
Bevetrás F. fldb N.-Körös. 
Pusch D. cs. k ezt". Czegléd. 
Weisz-B. ügyv. N -Varad. 
Ebstein J iig'yv. Álba 
Szinyey J. jogász Eperjes. 
Reich A. hivatalnok Győr. 
Novobatzky F. molnár Pau-

UsOVA.
rischer J. kdő Bécs.
Roth E. kdő Bécs 
Böhm C F. kdő Bécs.

Pannónia szálloda.
Ujfalusy V. birt Körtvélyes. 
Czeglédy F. birt. Tardosked. 
Samarja J.fldb Rimaszombat 
Fay a. fldb Kis-Bodoló. 
Sümegh J. fldb K -Szeleszéry. 
Hazai B. fldb D -Földvár. 
Lapu G főjegyző T.-Földvár. 
Burnesz J. iigyv. Arad 
Dr. Gyöngyösi S. orv. Gjön- 

gyös.
Dr Szilvásy J. orv Privitje 
Audrásy J. gazdat. Péezel. 
Binder A. ev. lelkész Gyóro. 
Schütz A. gyáros Piszting. 
Popovics M. kir, jb. G.-Bev- 

zeneze.
Borchy B. gazda Gyöngyös. 
Fiaiba R. hiv. Nemesmödics.

Halálozások Budapesten szept. 3.
Helkel Zsuzsanna 28 é. napszámosnő Vili. k. Kisfa- 

ludy-utcza 4. agyrázkódás. — Szikéra Károly 28 é. napszá­
mos lakástalau tüdővész. — Dívom Leopoldina 26 é. nap­
számosnő VII. k. király-utca 3. tüdőrész. — JelenfyMihály 
56 é. rendbiztos IX. k. nyul-utcza24 orgyilkosság. — Break 
Mária 2 é. napszámos leáuya VI. k Szabolcs u«cza 29. croup. 
— Keffor Alajos 42 é. géplakatos VI. k. kültelek 1493. szív­
baj. — Vicze András 73 é. szües, s-egényház, béihmut. — 
Bemmel Gyula 3 é. képínagó fia VI k. rózsa-uteza :0I. 
croup. — Zsembercr Ágoston 3 é. szobatestő fia VI, kér. 
Szondy-utcza 54. agylob. — Ginczly Ferenez 1 é. cipész 
fia VII k kerlész-utcza 18. lőgesőlob. — Stass Magdoli a 1 
é. kövező leánya Vili. k. óriás-uteza 13. belhurut. — Pencz 
Anna 2 é árva Vili. k. kender-uleza 18. agylob. - Wai- 
dinger István 5 é. bérkocsis fia Vili. kér. Madách-utcza 42. 
vérhas. — Schindler István 77 é. szőlős III. kerület bokor- 
utcza 4. agyaszály. — Nyári Julia 21 éves képezdei 
növendék 11-ik kerület tö'gyfa-utcza 4. szám vízkor. — 
Neuhardt János 79 é. koldus II k. m-dve-u. 33. aggkór. - 
Kohn Linót 1 é. korcsmáros fia IX. k. ibolya-u. 25. bflhu- 
rut Kulka Johanna 2 é. szatócs leánya IX. k. soroksári-tt. 
76. ronesoló-toroklob, — Schertzenlechner Ödön 33 é. hiva­
talnok IX. k. maloin-u. 45. tüdővész, — Mudry István 1 é.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) szeptember 3. Oezt <tl 
1879 re.

Értékpapírok

iLUi-kás ÍU V, k. kárpát-u. ÍJ. gyuiLuk - Deut eit
József 2 á. czipész fia VII. k. k. deb-u. 29 loneeolő-tóroklob. 
— Lampel Dusehenszky Ne«ti 46 é>es pinczer neje VII 
kerület dohany-ufo.a 20. tüdővés'. — Breul Erzsébet 4 
éves munkás lejnya III. keinlet becsi-utcza 4. vér­
bomlás. — Petraris József 2 eies tejes fia VIII k Luiza-u. 
31. bélhurut. — Bas Karoly áUe. plébános Temesvárról irg. 
kórház tüdóhüdés.

Vasút kbJbkedáái útmutató. X

savanyu-
vizMOHAI

Ágnes-forrás
, fris töltésben mindenkor kapható

Edeskuty L.
m. kir. udvari srállitónál Erzsébet-téren. 598

A császár
Brogni
Leopold
Rugiei'o
Kikiáltó
Alberti

* *
Ney
Pauli
Tall ián
Törzsök
Erdei

Eleázár 
Eudoxia 
líeeha 
1.)

2.)
polgár

PeroHi 
Maleckyné 
Spányik I 
Szalai 
hőrössy

Kezdete 7 órakor.

N a p a 7k i n h a ?»,
BLAHÁNÉ LUJZA assz. mint vendég.

A szökött katona.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 szakaszban. Irta Szigligeti

Konti gtof 
Ka uiiila 
Korp diné 
Gergely 
Lajos 
Julcsa

p
Ede. Zenéjét szerzetle Szerdahelyi József, 

Személyik:
Gémes! Kovács
Pisla Újvári
Jancsi Hatvani
Völgyi Tihanyi
Roberto Makróczy
Miska Egri

Eöry
Lukacsyné 
Kláriié 
Tamássy 
Solymosi 
jjlaháné

Kezdek 7 Orator

JüllJ LiTSÁGO K.

Budapest,
rdstéiy-ütcza 2

1. emelet 
Az idegenek és a 

budapestiek tisztele­

tére naponta Grand Bal ti Ja Mabille. Egy
kedvelt nemzeti zenekar z- neje. — Éttermekben zongora- 
hangverseny. 563

Meteerolefiiai jrcyietek,
A meteorológiai roagy kit. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi szept. 3 ról, reggeli 7 éra

H ! .

Észlelési állomás f* P.

Bregmz
Prága
Bécs
Roprou
Magyar-Ijs&r
Trencsén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreezen
Ungvár
Sxatmsr
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvat
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fin me
Pol*
Lesina
Scitneezbánya

76 .5 p 16 
i 768 8 i 15«l 

7690 4 13.8 
768 2 IS 6
766.9 fill
768.9 4 15 8 
767.5 4-13 1 
<684 4 
768 8 4-12 6 
768 9 -p 15 2 
765.7 4 16.0 
768 0 4. 16.1
769.1 p 
768 8 4- 11.0
770.1 4- 180

768 0 4 14.4

S z é 1 Fel i'.'ze!

iianya erősség
~ ' —

1 -r
EK

1 -
1 dei ült

DNy 1 felhős
E i 1 derült
Ny 1

ÉNy 1 11
DNy l „

EK 3
K '1 felhős

DK 1 borult
— derült

DNy 1 a

Ny 1 ”

K 1
É 1

ÉNy 3 felhős
tünemények. A léé n y o-

enben 3 3 mm.- ll. 4 hä-
ni f i o c R nt/Vcícci Eiunacutti, tJuiiJllutiuii n o It/hKdJ,
sehol sem esett. Ozon Budapesten nappal 0, éjjel 6.

A vonat Indul 
Az osztrák államvaepálya indó- 

házából.

1

BUDAPESTI SZÍ NÉ APÓK.

Szombat szept 4 én

Nemzeti színház.
A zsidó nő.

Opet a 5 felv. Irta Seribe Franeziából foiditotla Jakab I. 
Zenéjét szerzé Halévy. — Személyek :

Bndapesltól—Vácz, Eeztevgom, Pozsony,- 
BVes ft'ld a

!<udapt-str6! Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czcglcd, Szeged. T«:mvs 

vár, Orsóvá fel6 
Budapestről Czegldden keresetül. Szol­

nok, Arad, Temesvár 
füle

mi ‘apf-stról Czegldden keres'till Pna- 
PÖk-Ladány. N.-Várad. 
Kolozsvár felé 

lúd apes «ről Czeglédig
A magyar államvasut (losonczí) 

Indóházáböl.

Bűdül » diről Hatvan, Losoncz, Ruttka. 
Odcrberg fele

Budapestről Hatvsn, Miskol z felé I

Budapestről Hatvan, Miskul. z, Kassa, I 
felt»

Budapestről Hatvanig
A déli vasul (budai) indóházáböl
Budapestről, Szökésit hci vár. Kanizsa, I 

Fragerhof,’Trieszt fele í 
Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

Budapest Székesfehérvár. Veszprém. Ki»9 
Czell, Szombathely, firálzl

A vonat megórkezlk. 
Az osztrák áflamvaíut indú- 

házába

Kects, Puzsouy, Esztergom, Vavz felől a

Rrs« kujvárról 
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kvcakeuiet

felől a
Kolozsvár, Nagy-Vara.l. l’iisHik-La- 

d-iny, Arad, Szolnok felől 
Czegledrő!

A magyar államvasut (losonczi) 
indóhizába.

•)derWrg. Rúd ka, imsouez Mól 

Miskolcz, Hatvan felől

Ka.sha, Mi.-rkoltz, Hatvan felöl 

Hatvanból

A deli vasul (budai) indóházába

Trieszt, rragerhof. Kani;:őA. Szr keafe I 
hon ár felől y

Gráíz. Szombaih lv, Veszqrém felöl f
)

Ovir, Pápa, Kis-Czell felöl 
Kanizsán«!

A vonatok 
minősége

gyors vonat 

szem. vonat 

vegyes ton. 

gyors 'onat

gyois vonat 
szem. xonat

Indulási idő

8 óra 1 fi p. reg£ 
!í Őrá 50 p. d.n. 
? dr* 20 p. d. « 
0 dra -30 p. est = 
11 dra 35 p. ^ (. 
4 dra 55 p. d.n 
,10 dra 5 p. este 
6 óra 55 p. reg
6 dra 0 5 p este
7 dra 30 p. rege 
6 dra ?t p. este 
!0 óra 5 p. este
6 dra 25 p.
7 óra SO p. r g» 

drn 4*> p. <1. I,

gyorat ónál 6 era — p. r 
m. vonat 7 dra S4 p. r 
yes von. 3 dia — p. 

gyors vonat 10 óra 50 p. 
szem. vonat 7 dra .'t4p.r 
vegye« von. 5 dra 42 p. 
gyors vonat 10 dra 50 p 
9Z#»m vonat 7 dra 34 p r 
helyi vonat 0 dia 50 p.

szem. vonat 
zyora 

•gyes von.

k/em. vonat 
gyora von. 

szem vonat 
gyors ton

7 ora 10 p. rege 
•5 óra d. u 

7 dra 45 p. est- 
11 dra — p d.
7 óra 4,5 p. #ste 
7 dra lóp.regc 
5 6r» —. p <i u 

7 óra !».i p. reg 
ő óra — p, ,i.a

A vonalok 
minősege. Megérkezési

id^.

gyorsvonat 

személy von 

vegyes von.

gyors vonal 
szem. vonal

gyors vonat 
zem. vonat 
egyes von.

iti óra :»1 p. 
!9 dra 45 p. 
ő dra 33 p. 
5 dra 57 p. 
12 dra 30 p. 
8 dra 23 p
7 dra 30 p.
8 dra 45 p. 
8 dra 60 p.
7 dra 5.'« p.
8 óra 28 p. 

dra 20 p

gyorsvonat 
vegyes von.

yors vonat

gyors vonat 
8zem. vonal 
helyi vénát

regg

11 óra (y p
12 dra 20 p. 
7 dia ,V< p.
7 dra 34 p. r

mat 7 óra i>3 p. 
12 <$i a 20 p 
7 óra ö3 p. r 
7 óra 53 p. 
ti óra 17 p. r 
9 óra 47 p. 
ti óra 2 p. (

gyors vonat 8 óra 47 p. este 
em. vonatj 7 óra :»*> p. re.. 

vcgy».s von. ;l dra 58 p. d. u 
vegyes von.1' óra 3.5 p. d. c. 
szem. vona .3 óra ti p. este 
tegyes von. 8 dra 14 p. d.

Hajó-közlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Becsbe indul.................................
Budapestről Ujszőnybe indul ...........................
Budapestről Dömősre indul................................... 4
Budapestről Mohácsra indul...................................  12
Budapestről Paksra indul........................................ ll
Budapestről Orsóvá GalAczra (vasárnap,

szerdán ée pénteken) indul ........................ 11
Budapestről Zimonyba (kedden, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, it 
vasárnap, szerdán és pénteken korlátolt 
állomás árintéssel) indul ............................  11

Érkezés.
Bécsból Budapestre érkezik ...................... este
Uj Szőnyből Budapestre érkezik ............. reggel
Dömösről Budapestre érkezik......................... reggel __________
Mohácsról Budapestre érkezik .................. reggel 4 óra után
Paksról Budapestre érkezik........................... reggel 2 óra után
Galacz-Oreovaről Budapestre érkezik .... délután 3 óra után 
Zimonyból Budapestre érkezik .................... délután 3 őrá után

Vízállás és időjárás.

órakor este 
„ délnt. 
„ délnt. 
. délben 
. dél e.

. éti«!

éjjel

6 éra után 
8 őri után
7 óra után

Névszerint

Budapesten
Pozsony
M.-Szigeten
g/»t maron
Tokajban .
Szolnokon
Szegeden ,
Aradon
Beeskereken
Bezdánnál
Verbászon
Eszéken
Barcson
Sziszeken

Újvidéken

M éter 

U

fölött alatt 
"3™2T™-T~ 

2 61 - 
U 58 -
0 58 ! - 
0 10 < - 
0.92 
8 30

Vi tűzik: időjárás

apadó

0.59

3.08 
1 61 
310 
352

0.29 átadó
apadó

apadó

áradó

tiszta
száraz
derült
száraz
derült
száraz

száraz

úszta

Termény
3

Is Ár
100 kilogramm.

*•
5 M
a 5

Ár
1 0 kilogramm.

i a 5 írttól 1 írtig írttól 1 írtig

Búza
I1 I

tls;:avidéki . . ni 1 74 — — 75 10,50 1 10 60
76 10 70 10 80 77 10 85 i 10 90

” 78 11 - 11 10 79 11 10 11 2 á
80 ll.SO 11 25 91 ____

tiszavldéki . , . Ui 74 — — 75 1 —
76 77 j
78 79 I

peetvldéki . . .
80 81

uj 1 *
74 75 10 45 10 55
76 10 65 10 75 77 10 75 10 85
78 10*5 10 95 79 11 05 11 15

pestrldéki . . .
80 11 15 1150 81 —...—

wl 74 — 75 —
76 77
78 79
80 81

fehérmegveí . . . uj 74 75 10 50 10 60
76 10 70 10 80 77 10 85 10 90
78 11 1110 79 11.10 1120
80 11.20 1126 sí

m. éjüzakk. . . . UJ 73 10 30 10 40 76 10 60 10 60
77 10 65 10 70 78 10 70 10.80

” * * ‘ • "i 79 1099 11 — 80 11.— 11 05

Értékpapírok
Államadósság.

rfagvar vaeatí kölcsön . . á ICO frt
.> ,, „ 120 frt egj-s darahokbAn

Bőmöri államvasuti zálngtef.
Magyar keleti vaeut áll -kotr (elaöbbs.) adóm. is^-ről .

1t „ ar. ▼. ezb. „ ,, 167 i-ról .
,, ,, államkotv. ar I376.ról

nyeremény-kölcfiön 100 frt.................................
50 frt.................................

Tiszai és szegedi FnrFjegj-kőlcsön . ...
I87! íki magyar államk.-kölcsön ▼. etrl. f. ez. S'1/« . 
!372-iki ,, „ ,t ▼ atrl. f. ez. 51/,, .
Magyar aranyjáradék 6° 0 adómentes.................................

feldtebermentesitési kötvények
». l8*>7. záradékkal

lemeei

Termény Irányzat Faj
Minőség

hektolilerenk.

Ár
100 kilogrammként
Írttól ! írtig

Rozs fo lanyha 1 70—72 9.20 9 40Árpa 11 ! takarmány 60—62 6 — 6 20
égetni való 62 64 7 — 7 50

sörfőzdéi 64—66 8 — DZab 37—40 5 ZO 5 90Tengeri 0 lanyha bánsági 75 7.80 7 85
másnemű 73 7 70 7 75Köles nélkül

Repcze uj káposzta 13 - 13’/,
- bánsági

£ Utolsó árkelet | Usztsl 
ÍL pens I ám re Értékpapírok

Utolsó érkelel 

pénz áru Er ‘ókpaplrok
Bankok.

Utolsó irkel 

p*>/ I ár

bnz. csendes tavaszra
őszre

tengeri
október

lanyha 1881 május—jun.
tavaszra

repcze k aug.—szeptemb,
rep.bánsági Julius—auguszt.

1055 
10 32

5 70 
5,95 
5 75

1057'/, 
10 35

25-

7 —

Szesz crendes p 32 50 áru 33 50 
[Szesz csendes élesztő p 34 50 á 35 50

Utolsó árkelet
il pénz ; áru Ertékp apirok

— szerb. hord. 20 50 á.

Utolsó árkelet

4°/a 11#-

110 75 
96 - 
94
94.95

11025

110.90 
96 60 
94 50 
94 75

áagyar földiehermenleBltéBi kötvények 1867. záradékkal .
’> »» 1, horvátországi

„ ” . . ” . . erdélyi . .
v-gyer orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 5°/# •
dzol-idézsma váltsági kötvény (100 Irt) . . e 
Ms*;ar kir. pénztárjegyek 6 hóra (100 frt)
Osztrák államadósság uapirban 5fi|„ . . e

ti n ezüst kamat jan.—jul. 6®/e .
_ I», ti vi il apr.—okt. 6° *
Osztrák aranyjáradék 4 kamat.................................
Osztrák Hlamadósság kisorsolással 1860-ból á 600 frt 

il V „ 1860-ból á 100 frt
tt sí „ 1864-ból 4 100 frt

_ » , 1» ,» 1864-ból á 60 frt
Pest varos kölcsöne l*TO-bnl ti% .

•• •• •• 1874-hől &/„ . „ '

6%
péms ára
93 50 94~-

94.75 95 25
9050 91 —
94 - 94 50

jj 72 93 
73 80 

;i 73 80 
89

« 131 - 
I 132 —
: 173 — 
i 172- 
I 104 — 
I! 104 —

73,10 
74 — 
74 — 
8916 

132 — 
133.— 
173 50 
173- 
104 25 
10415

Áll m. municip. hilelb.
Angol-osztr. bank ... „
Franko-m. b. lesz. a. . . n
Horvát leszámitoló-bank . „
Iparbank, budapesti . . „
Kisbirt. fölih.-intézete . „
Közn. ipartárs. hitelint. . „
Lipotv. bank r.-társ. . . w
Magy. ált. földh. r.-társ. . „
Magy. ált. hitelb. ... w

jelzálog hitelb. . . „
Magy. lesz. és pénzváltób. w
Osztrák hitelintézet ... w
Osztr.-magyar bank ... „
I. magyar iparbank ... w
I. magy. iparb. II. kib. . w
Pesti keresked. bank . . „
Pest-budai ké^m. bank . e
Iziszeki hitelbank ... „

eUniou bank................... .......
Biztosító társulatok.

Első magy. biztos, társ. . beflz. I00n [el 
Magy -francz. bizt. társ. .
.Pannónia viszb. társ. . .
Pesti bizt. intézet . . .
Unió viszbizt. társ. . . .

Gőzmalmok,
Concordia malom .... beflz. 600 fri

befiz. 200 frt
n 120 »
n 200 „
• 200 „
» 100 .
, 80 „
» 100 *
» 140 „
. 100 „. 200 „
* íoo „
. 100 w
w 100 w
„ 800 w
, 150 w
, 150 „
w 600 „
e 100 „
, 100 „
W 100 w

190 - I 195 —1 
133 - 131 -

társ.

49 50- !

2ti2 50 
!« 76 50

124 
293 —
835 —
154

I 623 —

1H — 114 50

2ti3 - 
77 -I 

124 10 
293.25, 
840 . 
156 — 
50 — 

625 —

50
300
100
300

3625 3650.-

1050 — 1100.

130- 140 —

Első budapesti.
Erzsébet sz. n. átv. j. nélk. 
Erzsébet malom II. kib. . 
Hengermalom ..... 
Lujza szelv. nélk. . . . 
Molnárok és sütők . . . 
Pannónia szelv. nélk. . . 
Viktoria............................

600 
200 

70 
600 
ItiO 
200 

1000 
300

Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei........................
Báttaszék-dombovárl . . .
Déli vasút ....................... ....
Északkeleti vasút ....
Erdélyi vasút........................
Győr-sopron-ebenfurthi vas,
Kassa-oderbergi vaeut . . .
Osztrák államvasut .... 
Péce-barcsi vasat .... 
Tiszavldéki .......

510— 550 —
1520 — 1540 —
250— 255 —

680 — 690 —
242.— * 45 — 
332 ~ 33 $ — 

1250 — 1265 — 
455— 460 —

„ 300 „ 161 -
200 . 148 —
300 „ 81 —
300 „ 148 75200 , i 342 —
200 „

vi 20<) , 133 25200 , 1 786 —200 , 191 —
- 200 - 1 246 —

16150 
148.60 
85.— 

149 — 
148 t.0
133*75 
287 — 
198-

40.-

j vHzi-r. dunagózhajózási
■j Budai hegy pálya............................
Pesti közúti vaspálya ... „

I » » n élv. jegy. „
Takarékpénztárak.

Budapest 111. kerületi ... *
Czeglédi..............................  . n
Országos központi .... „
Pesti első hazai ..... „
Pest-hudai fővárosi .... n
Peri-külvárosi.......................... w
Pakracz-daruvár-kutinjai . . „
Vas-zalamegyei első .... Ä

'! Különféle vállalatok.
Alagút.....................e. . befiz.
Ált. waggon-kölcsönzö trs. n 
Franki in-Társulat . . . n
Ganz és társa vasöntöde . *
Gschwindt-féle szeszgyár „
Gyapjúm, és híz. e. m. „
Keresked. test. épülete . „
Könyvny. „Athenaeum“ . *

i| „ Pesti részv.-társ.. „
Kőszén- és téglagyár (Dräsche), 
Pesti épitő-társaság ... „
Rima-murányi vasmű . . „
Balgó-tarjáni köszénb. . . „
Balgó tarjáni vasöntöde . „
Bchlick-tele vasöntöde . . e
Serfőzde első magyar . . ,
Sertéshizlaló..................... ,
Bóskuti kőbánya .... w
Spodium és csontliszlgvár e

. Szálloda-részvcnytársaag . e
(Tégla és mészégető újlaki ,
: Téglagyár, köbanyai . . „
i Záloglevelek.
Magy. földh. int. papir érték . .

n n v arany v. ezüst
* jelzálogbank ...................
* ált. földh. részv. társ. . .

Osztr.-magyar bank p.p. . . .
Osztr.-magy.ir bank o. é. . . .

• Pesti magy. kereskedelmi bank 
h Pesti magy. kereskedelmi bank

90 - 1 
383 50 I 
202 —

92 — 
384 50

50 r

161 — 
3835-- 
430 — 
67 —

152 — 
3810 — 
433.- 
b9,— í

I104.

15l 50 
510 — 
323—

5í,0
535
640
136-

105 —

5,.>"/„ : 
5%

*'/,% •;
5% ! 

5' ,»/, I 
61X I 

5'/,% 
5V 1(-•/J
e%l 

s -(,•/,!!

104 50 
100 -

103 75
102 2> 
100 -

101 50 
VO — 
93.50 

118 — 
98 50 

105 - i 
101 - j
104*251 
lf 2 751

Hiablr. jav6Rk fö.onifelinteircte . . 7%
ff . . . 6%

„Alhlna11 tak és bit. int. . . .
Elsőbbségek.

Bflitas^ek-f»vmbovar-za-
kányi vasul .... befiz. 200 frt 

Dunagözhaj. társ. . . . „ „ ' p/<|
ff ff • • • ff 100,20t« ff

Észak-keleti vasp. . . befiz. 3l>0 frt 
, , n "• 8% „ S'IO „
„ „ „ ar. 6% „ íono .

Magj.-galicíia ,a$p. . . 5% „ . 00 .
M. vas. els. köles, beruh.

I. cidélyi vaspálya . . 5,l/f 
Gyur-soprnn-ebenf. vas, tiO/y, n 
Kassa-oderbergi vasút . •>% n 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 0/0 „

, n (osztr. V.) . °;0 ff
ff ff (m.-v.) . .f% ff

Qgztg^ állami vasul . . 59:fl 
Ti|Kyidéki vasút . . . 5v/n n
Budapesti lánczhid . . 6% n
Budapesti malom . . . 6Ä 
Kőszén és téglagy. kötv. ti% ,
Lloyd- és tőzsde-épület w

Magánsorsjegyek.
üsstrák hitelintézet................................

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)
Cs. kir. arany (kor.)..... e e 
Osztrák-magyar 6-frtos arany ... 
20-frankoa arany ........
Török aranylira....................................
Osztrák és magyar ezüst ..... 
Német bírod, bankj. 100 márkáért .

Váltók árfolyama. (3 hóra.)
Német bankpiaozok 100 márk . . 4
Amsterdam 100 hollandi írtért . . Z
Brüssel 100 frankért..................... •
Páris 100 frankért ....
Marseille 100 frankért . . .
Svájczi pénzpiaezok 100 frkért 
Zürich 100 frankért....
London 10 font sterlingért . 
Szentpétervár 100 rabéiért .
Milano 100 lire nnovo ital.

„200/1006, 
ff 200 e
ff 200 „ff 200 „
ff 300 .
ff 200 .
ff 200 ff

ff 100 w„ 100 e
ff 100 e„ 100 .
. 100 •

*>v/e
*l2%

5°/o
2'/«%

2'/,%

98.-

10315

98 iH>

178 50

57 75

57 IC 
96 75 
4635 
4645

46*40 
46 40 

117 70

98 50

179.

bV 85

57 20 
97 - 
4645 
46 50

46 50 
4660 

11790

ii ti szept. 2.

A. AlUmadóeeág 100 firt.
•egfs járadék, jegy. máj—nov. %'«, 
, • * feb—ang-

, ezüst, jan—Juli. 6% 
„ , . ápr—okt. fi"/»

er-scU»sal. iRM-bÓl 760 ft sorsj. pp. 49„ 
_ iRtiO-bél »00 ft . o. é. »% 
e lfitiO-bél 100 ft , . 6»/,
„ IStii-bAl 100 « , * . .
, lse*.Ml 60 frt ff . . .

(.own isradek 49 Hra....................................
AHaroJóazágl jelzáloglevél 170 ft . 6% 
Oestr.‘kincstár! jegyek 100 ft . . tftfo 
0»str. arany rente............................... i*l„

B. Földteherm. k. 100 frt pp.
Q^ehországl.................................... • &l9
Bokovinai..............................................6® 0
GaU*. >i........................................................ 6•/„
Kartnthtai............................................. 6»|e
Krajna ée tengerparti.................... 6» „
Mn#aorezági . . •..........................& e
AlfO-ansttriai ........................................6»,e
Folsá-aosztriai ...............................M n
Aalsburgi.............................................. á”,
Sziléziai.................................................. 6« .
Stíriai........................................................ 6»/0
Flroli.................... .................... 6■/,
Pnrvát- ée szlavonországi . . . 6%

rdélyi .... .................... .v/.
lemesi bánság 

, ísrmki
magyar ...........................................

ff 186/-Ik! soreoiés! sáradé>.

sorsolási záradék.

Pénz Áru

72 95 73.10
72.90 73.05
78 80 74.-
73.80 78.95

124.25 124.75
ISI.- 131.60
182 60 183 —
174. - 173 50
172.— 173 -

29.-
145. 146.—
101.30 101.70
68.70 88.85

104.50
»7.26 98. —
97.60 68.-
98.-

101. 102.
103.60 104.60
106.60 106.—
102.50
100.60
9».—

108.60 104.25
99.—
94.60 95.60
94.80 95.20
94 25 94.76
98 60 94.
96.26 95.76
MM •6.—

C. Más közkölcsönök.
Unn.azabalyozísl eorej. 100 Irtos . 6"/» 
Megy.«r.nyrenle .díjmentes 100 ftos 6”/,
Magy. van. köles. 130 Irt...................5%
(tömöri államra» sáloglevel 150 frt 6% 
Keleti vasári els. 1060 adóm. 100 ft 5% 
Magy. államkötT. 1873. adóm. 100 ft 6«/o 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . 6"/,
Magy. nyeremény 100 frt........................

. állami köles. 1871. 3 millió 5% 

. . „ 1673. 8.400,000 6" „
„ szótódázsma-váltság 100 frt . VL 

Pestvárosi kölcsön 1871. ÍOO frt . . 6°/, 
Bdcs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 6"/« 
Béos városi kölcsön 100 ft ... . 6% 
Török vasúti kötos. 100 fro. kam. nólklll

D. Bankok részvényei.

Angol-oszir. bank fOoflos 120 ft hef. 
Magy. ált. földh. r. 200 ftos 70*Vn bef. 
Osztr. földh. int. 200 ftos 40° „ bef. 
Keresh. és kézm. hitelint. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 
Alsd-ausztriai leszám. társ. 600 ftos 
Récsi gird-és pénztáregylet 200 ftos 
Osztr. jelzői, bank 200 frt. bet. 26°/ 
Magy. ált. municip. és hit. 200 frt 
Osztrák-magyar bank 600 frt . .
Unid-bank 100 frt.............................
Forgalmi bank ált. 140 frt ... . 
Béosl bankegylet 100 frt ....

112 75 
110.76 
126.—

113— 
110 90 
128.16

83*25
98.75

83.R0
99.25

111*60 112?—

93*76 94.25
102.*-
118.50

18.50

IO3!—
119.-
14.

*83 10 133 40

220. 
293.10 
262 15 
780.-

220*50
L93.60
262.75
780.—

833?-
114.25
182.50
189.76

835.*- 
114.60 
138 50 
140.

B. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt...................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 frt 
Báttaszék-dombovár-zákányi p 200 
Osztr. dunagözhaj. társ. 600 ftos pp. 
Frzsdbet pálya 200 frt p. p. ...

9 Linoz-Bndweis 200 frt . .
Férd inán d északi pálya 1000 ft pp. 
Ferenez-József pálya 200 frt . . . 
Péos-barosi pálya 200 frt ... . 
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . .
Leni jrg-czcrnoviczi-jaesii p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 
Osztiák-északnyngati 200 frt . . .
Rudolf pálya 200 frt........................
Első erdélyi pálya 200 frl .... 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt
Déli pálya 200 frt.............................
Dél-északnémet összekötő p. 200 *dd‘ 
Tiszavldéki pálya 200 frt . . ; .
Béosi Tramway 200 frt . . . 
Magyar-gácsországi pálya 200 frt .

ff északkeleti pálya 200 frt 
M. nyugati székesfeh -gráczi 7)0 frt

6%
5-/o
6%
»/e
6"/0
5%

6°/o
6°/0
4%
5%
69/0
«•/■
6°/„
6°/n
5°/9
6°/s
6®/0
6”/o
6%
5°/fl
6®/0
6»/»

F. Ipar és keresk. Tállal, részv.
Osztrák ált. dpitőtársaság 200 frt . , .
Innerbergi bányatárs. 200 frt...................
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 6°/0 
Balgő-tarjáni kőszén hány 100 frt . 6» 0 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos . . . . 5%

75 25
161.—
148.-
576.—
198.75 
1<4.—

2470.—
172,
193.50 
284 — 
133.
169.76 
698.-
179.50
163.50
141.75
285.75 
84.85

141.-
246.60
283.75
144.50 
148 76 
151 25

1C4.—
56.50

1C6.56

75.75
161.50 
148.69 
678.— 
193 25 
176.

2475.— 
172 50 
195.- 
284 50
133.50 
170 25 
700.- 
180 25 
164. 
149.- 
286.85
84 50 

141 60
246.60 
234 85
145.60 
149.25 
151.-

ÍC4 50 
66.60 

108.

Pest! ált waggon-kőlos. társ. 80 frt 6”/0 
Béosi fipitőtarsaang 100 frt........................

G. Záloglevelek.
Osztr. ált. földhítclint. sors. ö°/„ ar v. ez.

* » 33 éves visssaf. 6%
Osztrák-magyar bank o. é. 5% .... 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5* Wo 
Első osztr. takarekp. 61/80/0 30 év . . 
Magyar ált. földhit. részv. társ. 5*/Wo 
Magyar földhitelintézet 6*/Wo • • •

, „ aranyban 6°/0 .
, jelzálogbank 6*/W0....................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 6<y0 ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5°/0 ezüst 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 6%, ez. 
Dnnagőzhajdzási társaság 300 frt 5%

„ ff 200 frt 6% „
Erzsébet pálya 100 frt 8°/0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 800 frt o.é.6% 1862-ki kiboos. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5° 0 

, , n 100 frt o. é. 5%
, ff ff 100 frt ezüst 6%

Ferenoz József pálya 200 frt ez. . 5% 
Pécs-barosi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly Lajos gácsi pálya 300 írt . 50/0 
Kassa oderbergi pálya 200 frt ez. . 6% 
Eperjcs-tarnovi pálya 300 frt ez. . 60/0

Pénz I Áru
74 60 
33 57

117.—
101.60
IC3.65
101.—
105.69
100.
100.50
117.85
98.-

91 85 
91.50

108. . 
£8.50 
98.25 

105.50
101.75
104.75 
10125
99.75

105.76 
90.85 
85.-

75 50 
34 -

117.60
108.—
103.80
10SÍ90 
100 50 
101. 
118.- 
98.75

91.75
98. — 
84. -

109.*—
99. — 
98 75

105*25
101.50

90 50 
86.59

Lemberg-ozern.-jassyi p. I. kib. 800 frt . 
* * I» ff 11. g 300 frt ez.

Ä * » * »1. • 800 ff ff
Osztr. észak-nyugati pálya 200 ít ez. 5%
Rudolf-pálya 300 frt ez............................ 5®/0
Erdélyi-pálya 200 frt ez...................... 5° 0
Osztr. állampálya 600 frank . . . 30/. 
.n ff 1674. kib. 600 frank 3%
>éli pálya 500 frank.........................50/“

„ 200 frt arany .... 5%
j)él-Jszaknémet összek.-pálya 100 frt 5°/0 

• » 1. 1879. k. 100 frt 59/0
Tiszavldéki pálya 1000 frt .... 50/ 
Magyar-gáosorsz. pálya 200 írt . . 50/” 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . . 6%

I. Magénsorsj egyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. ...
Clary 40 frt p. p...............................
Dnnagőzhajdzási 100 frt p. p. . . 
Innsbruck városi 20 frt o. d. . .
Keglevioh 10 frt p. .......................
Krakkó* sorsjegy-kölosön 20 frt 0. 
Laibachi dijsorsjegy 20 fri u é. . 
Buda v -ns kölcsöne 40 frt 0. é.
Pálffy 40 frt p. p..............................
Rudolf alapítvány 10 frt 0. é.. .
Salm 40 frt p. p................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. tf. 
St.-Genois 40 frt p. p. . . . . , 
Stanislau városi 20 frt o. é. . , 
Trieszt város 100 frt p. p. . . . 

11 u 50 frt 0. é. . . ,

J Áré
91.76 
96.75 
92 - 

102.- 
$6 75 
83.60 

177.75 
178. 
123.25 
111,10 
93.59 
88 75 100. - 
«7.
91 25

178.50
42.50

104.75
23.50
16.50 
19.91 
83.60 
41. 
41.25 
18.— 
50 59 
2'e 25
47.51 
24.

125.75 
65. -

92.- 
97 25 
92 50 

102 60 
97 25 
8? 89

123 60 
111 59 
94.— 
89. — 

100.40 
87.50 
9i 50

Waldstein 20 frt p. p. 
Windisohgrats 20 frt p. p.

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frl . .
Brüssel! 100 frk........................
Német bankpiaozok 100 m . ,
London 10 font sterl...................
Milánó 100 lira........................
Marseille 100 frk..........................
Paris 100 frk. . . . •
Zürich 100 frk.....................
Pétervir ÍOO rubel . . . .

A valuták árfolyama.
Cs. arany . ,.............................

ff * reozé* • . - 
Osztrák-magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany ....
20 márk, darabja ....
Orosz imperiale....................
Sovereigns..............................
Török arany lira ...
Mária Terézia tallér
Egyleti tallér.........................
Ezüst................................... •
Ezüst r*nte szelvény . . . 
Német bir. bankjegy . . .
Ojoss papir rubel
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